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El presente informe, preparado para el  FORMTEXT 
 examen de las políticas comerciales del Perú, ha sido redactado por la Secretaría de la OMC bajo su responsabilidad.  Como exige el Acuerdo por el que se establece el Mecanismo de Examen de las Políticas Comerciales (Anexo 3 del Acuerdo de Marrakech por el que se establece la Organización Mundial del Comercio), la Secretaría ha pedido aclaraciones al Gobierno del Perú sobre sus políticas y prácticas comerciales.
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En el documento WT/TPR/G/69 FORMTEXT 
 figura la declaración de política formulada por el Gobierno del Perú.



Nota:  El presente informe está sujeto a distribución restringida y su divulgación a la prensa está prohibida hasta que finalice la reunión sobre el Perú del Órgano de Examen de las Políticas Comerciales.
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OBSERVACIONES RECAPITULATIVAS

1) Introducción

Los regímenes comercial y de inversiones generalmente abiertos del Perú se han mantenido relativamente estables desde el anterior Examen de las Políticas Comerciales de este país realizado en 1994.  La continua consolidación de las reformas de gran envergadura emprendidas anteriormente ha tenido como resultado en los seis últimos años un crecimiento considerable del PIB, el empleo, el comercio y las inversiones extranjeras, así como la mejora de los indicadores de bienestar social.  En el contexto de la Ronda Uruguay, el Perú ha consolidado en la OMC muchas de sus medidas unilaterales de liberalización y reformas económicas, y ha promulgado o modificado posteriormente sus reglamentos internos para asegurar la aplicación de sus obligaciones multilaterales.  En consecuencia, los interlocutores comerciales del Perú se han beneficiado de un mayor acceso al mercado de sus exportaciones de mercancías y proveedores de servicios.

El hecho de que el PIB per cápita siga siendo relativamente modesto (unos 2.500 dólares EE.UU. por persona), nivel que en términos reales no es más elevado que el registrado a mediados del decenio de 1960, pone de relieve la necesidad de que el Perú alcance tasas de crecimiento más elevadas.  La eliminación de los obstáculos que aún subsisten para el logro de una mayor eficiencia económica tendría una importancia decisiva a este respecto, ya que fortalecería la competitividad internacional de los productores y exportadores del Perú y permitiría que el Perú fuera más atractivo como destino de las inversiones.  Una nueva serie de reformas podría incluir una mayor simplificación del régimen aduanero, una protección arancelaria más uniforme y previsible, la eliminación de las prescripciones de poca importancia que aún siguen en vigor en materia de contenido nacional o resultados de exportación, y una mayor transparencia en los programas de ayuda.  La ayuda que reciben actualmente algunas actividades agrícolas no está en consonancia con el principio de la neutralidad entre los sectores.  El avance de los programas de privatización y concesiones crearía nuevas oportunidades para las inversiones privadas y una mayor competencia en el mercado interno.

2) entorno económico e institucional

El PIB registró un aumento anual medio del 5,6 por ciento en 1993-99.  Sin embargo, el crecimiento tendió a oscilar, registrando una importante desaceleración en 1998 debida principalmente a una serie de perturbaciones exógenas.  Se ha reducido la inflación, y la mejora de los saldos externos ha permitido que las reservas internacionales alcancen niveles satisfactorios.  La recuperación de la confianza de los inversores, gracias a la normalización de las relaciones con los acreedores externos y la reestructuración de la deuda, también ha sido un factor importante de la recuperación económica del Perú.

Las corrientes comerciales y de inversiones han aumentado sustancialmente como consecuencia de las reformas económicas de comienzos del decenio de 1990.  Entre 1994 y 1998, el comercio total de mercancías registrado creció a un ritmo anual medio del 8,5 por ciento.  Las exportaciones del Perú consisten principalmente en productos primarios y semielaborados, provenientes sobre todo de las actividades mineras y pesqueras, y están expuestos a pronunciadas fluctuaciones tanto en cuanto a volumen (variaciones de la producción) e ingresos (variaciones de los precios).  El comercio de servicios no atribuibles a factores también ha aumentado sustancialmente desde el anterior examen del Perú, gracias al impulso del proceso de liberalización económica y al aumento paralelo del comercio de mercancías.  Debido al proceso de estabilización y el establecimiento de un marco jurídico para la promoción y protección de las inversiones, el volumen de las inversiones extranjeras directas se ha quintuplicado desde 1993.

No se han producido cambios significativos en la estructura general de la formulación o aplicación de la política comercial desde el anterior examen del Perú.  El marco reglamentario sectorial también se ha mantenido relativamente estable tras la amplia gama de reformas emprendidas anteriormente, que llevaron a la liberalización general de las normas sobre inversiones sectoriales y a un ambicioso programa de privatización que tuvo como resultado que el Estado se retirara de numerosas actividades de producción, particularmente en 1994-96.  Se ofrecen incentivos adicionales a los inversores mediante convenios de estabilidad jurídica, supeditados al cumplimiento de criterios de inversiones mínimas, creación de puestos de trabajo o resultados de exportación.

Se sigue desarrollando el marco de la política de competencia con miras a asegurarse de que los consumidores se beneficien del proceso de liberalización.  Habida cuenta de la relación existente entre la política de competencia y la protección de los derechos de propiedad intelectual y la utilización de medidas especiales, así como de la necesidad de una coherencia entre las mismas, se ha confiado a un solo organismo, INDECOPI, la responsabilidad en las tres esferas.

3) Evolución de la política comercial

El objetivo de la política comercial del Perú es la liberalización del régimen comercial, con el fin de crear incentivos que no produzcan efectos de distorsión y permitan una asignación eficiente de los recursos y promuevan el desarrollo de actividades económicas en función de las señales del mercado.  En consonancia con este objetivo, el Perú utiliza los aranceles como principal instrumento de protección en la frontera.  El tipo NMF medio efectivamente aplicado fue del 13,6 por ciento en 1999, frente al 16 por ciento aproximadamente en 1993.  El arancel se basa en una estructura ad valorem de dos niveles aplicable al valor c.i.f. de las importaciones.  En 1997, los dos tipos principales de los derechos se redujeron al 12 y al 20 por ciento (del 15 y el 25 por ciento);  al mismo tiempo, se incrementaron del 15 al 20 por ciento los aranceles aplicados a unos 300 productos agrícolas.  El 84 por ciento aproximadamente de todas las líneas arancelarias están sujetas al tipo del 12 por ciento.  Todo el arancel está consolidado, pero el amplio margen existente entre los tipos efectivamente aplicados y los tipos consolidados (del 30 por ciento por lo general) puede afectar en forma negativa a la previsibilidad del régimen arancelario.

Unas 330 partidas arancelarias, que incluyen productos agrícolas, reciben protección adicional mediante un recargo arancelario del 5 o el 10 por ciento.  De estas partidas, 23 también están sujetas a derechos específicos variables, que deberían constituir un mecanismo de protección y de estabilización de los precios.  A comienzos del año 2000, estos derechos afectaban a cinco grupos de productos:  leche, maíz, sorgo, arroz y azúcar (y también a los productos del trigo hasta 1998).  Dado que los derechos específicos variables proporcionan efectivamente una amplia protección ad valorem, es motivo de preocupación el hecho de que su aplicación pueda perjudicar la previsibilidad, distorsionar la producción y dar lugar posiblemente al incumplimiento de las consolidaciones arancelarias.

Las formalidades básicas de importación del Perú se han mantenido esencialmente invariables desde el anterior examen de este país y parecen sencillas en general.  Se sigue utilizando la inspección previa a la expedición, introducida en 1992 con el fin de prevenir la subvaloración, pero se ha reducido la gama de productos a los que se aplica.  El Perú recibe asistencia técnica para aplicar el Acuerdo de la OMC sobre Valoración en Aduana, y se le ha concedido una exención para aplazar la plena aplicación de dicho Acuerdo hasta abril del año 2000.  Se aplican normas de origen tanto preferenciales como no preferenciales, estas últimas en relación con las medidas especiales.

Los obstáculos no arancelarios al comercio parecen ser reducidos en general.  Las medidas antidumping se han utilizado con moderación;  a comienzos del año 2000 sólo había nueve medidas en vigor, la mayoría de las cuales afectaban a exportadores de países que no eran miembros de la OMC.  No hay en vigor ninguna medida compensatoria o de salvaguardia.  El Perú aplica prescripciones en materia de contenido nacional en relación con diversos programas oficiales de nutrición, así como una medida en materia de inversiones relacionada con el comercio en relación con los productos lácteos.  En lo que respecta a la contratación pública, que está regulada por un marco reglamentario más transparente introducido en 1997, un cierto número de disposiciones favorece a los proveedores nacionales.  El Perú no es Parte en el Acuerdo plurilateral de la OMC sobre Contratación Pública.

En las políticas regionales, sectoriales y sociales se utilizan incentivos fiscales cuyo alcance y complejidad suscitan cierta preocupación, aunque los montos de que se trata son relativamente reducidos.  Las zonas francas y otras zonas fiscales especiales tienen por objeto en general el logro de objetivos de desarrollo regional, pero no parecen haber alcanzado estos objetivos;  las exoneraciones fiscales previstas en el sistema de los CETICOS establecido a finales de 1996 dependen de los resultados en materia de exportación.  Se pueden obtener créditos preferenciales del banco nacional de desarrollo, COFIDE, para determinados sectores.

Según parece, la ayuda estatal directa que reciben las exportaciones peruanas es limitada.  En el marco del régimen de devolución de derechos del Perú, se restituye el 5 por ciento del valor f.o.b. de los bienes exportados, independientemente de la cuantía real de los derechos pagados por los insumos importados.  Se aplican restricciones a la exportación de guano, madera en bruto y ciertos animales.  Se requieren visados para la exportación de textiles a los Estados Unidos y se aplican limitaciones a la exportación de toallas de algodón.  En el marco del Acuerdo de la OMC sobre los Textiles y el Vestido, la Unión Europea aplica contingentes a las exportaciones peruanas de hilados y tejidos de algodón.  Varias medidas no arancelarias aplicadas en mercados extranjeros (por ejemplo, medidas sanitarias y fitosanitarias) también pueden constituir un obstáculo para la exportación de otros productos peruanos.

4) Evolución de las políticas sectoriales

Desde su anterior examen, el Perú ha seguido aplicando un enfoque de políticas sectoriales en el que se destaca la neutralidad de los incentivos en las distintas actividades.  No obstante, un número reducido de actividades sigue beneficiándose de incentivos fiscales o aranceles especiales.

En el sector agrícola, la liberalización y la reducción de la ayuda estatal iniciadas a comienzos del decenio de 1990 han requerido difíciles ajustes que sin embargo han fomentado un fuerte aumento de la producción destinada tanto al mercado nacional como a los mercados extranjeros.  Sin embargo, la concentración de diversas medidas en frontera y medidas de ayuda interna en una gama limitada de productos (ciertos cultivos y productos lácteos) que se benefician de ellas puede impedir el logro de nuevos progresos debido a una asignación errónea de recursos de mano de obra, tierra y capital a expensas de otras actividades.  Debido a la demanda internacional, la producción de hoja de coca y sus derivados sigue siendo importante al parecer, pero registra una tendencia a la baja.

El Perú ha demostrado tener una ventaja comparativa en ciertos productos pesqueros y minerales, que normalmente representan en conjunto alrededor del 60 por ciento de sus exportaciones totales de mercancías.  Aunque el Perú cuenta con una importante industria pesquera, ésta tiene un acusado carácter cíclico y sufre de un exceso de inversiones 
y una sobreexplotación inducidos aparentemente por las políticas aplicadas.  La estrategia seguida por el Perú para atraer inversiones privadas nacionales y extranjeras ha tenido éxito particularmente en la industria minera, que ha vuelto a desempeñar un papel primordial en la economía.  La minería y la energía han atraído poco más de un tercio de las inversiones extranjeras directas totales realizadas en el Perú en el período 1992-99.

Aparte de la elaboración de productos mineros, agrícolas y pesqueros, las actividades manufactureras sólo aportan una pequeña contribución a la economía del Perú;  estas actividades han sido objeto de una importante reestructuración debido al aumento de la competencia de las importaciones.

El Estado peruano era un importante proveedor de servicios, incluidos los servicios financieros, de transporte y telecomunicaciones, pero su participación en el sector ha disminuido espectacularmente desde mediados del decenio de 1990.  Al mismo tiempo, ha mejorado considerablemente el acceso extranjero al mercado peruano de servicios.  El ambicioso programa de privatizaciones y la política general de promoción de la inversión privada ha dado lugar a importantes cambios estructurales en la mayoría de las esferas de servicios.  En lo concerniente a los servicios públicos privatizados, las autoridades peruanas están tratando de establecer un marco reglamentario sólido, sobre todo para impedir el abuso de posiciones dominantes en los mercados de servicios en los que la competencia es limitada por motivos técnicos.

5) Política comercial e interlocutores comerciales

A través de su participación en la OMC y en iniciativas regionales, el Perú ha tratado de mejorar su acceso a los mercados internacionales a fin de generar economías de escala y lograr una especialización.  Las autoridades peruanas, si bien acogen con satisfacción el fortalecimiento del sistema multilateral de comercio y el aumento de la transparencia y previsibilidad que se han producido a raíz de la conclusión de la Ronda Uruguay y el establecimiento de la OMC, han hecho notar que en algunas esferas no se han logrado realmente los resultados esperados.  A su juicio, esto es particularmente cierto en sectores tales como la agricultura, los textiles y el vestido, así como en lo que respecta a las nuevas disciplinas para la adopción de medidas antidumping.

En diciembre de 1994 el Perú ratificó el Acuerdo de Marrakech por el que se establece la OMC, que forma parte integrante de la legislación peruana.  El Perú ha promulgado o modificado diversos reglamentos internos para ajustarlos a sus obligaciones internacionales y facilitar así su aplicación, en particular en la esfera de los derechos de propiedad intelectual.  Como resultado de la Ronda Uruguay, el Perú consolidó todo su arancel, en el que anteriormente sólo estaban consolidadas 460 líneas.  El Perú concede como mínimo el trato arancelario NMF a todos sus interlocutores.

En el marco del Acuerdo General sobre el Comercio de Servicios (AGCS) de la OMC, el Perú contrajo compromisos horizontales respecto del movimiento de personas físicas y el trato de las inversiones extranjeras;  aunque estos compromisos sólo se aplican a los sectores incluidos en la Lista del Perú anexa al AGCS, en la práctica la legislación peruana concede a la mayoría de las actividades del sector de los servicios un acceso similar a su mercado.  Los compromisos específicos por sectores abarcan 7 de las 12 grandes categorías de servicios.  En consonancia con la legislación del Perú, por lo general se han contraído compromisos plenos respecto del acceso a los mercados y el trato nacional para los servicios prestados a través de una presencia comercial (es decir, el trato otorgado a las inversiones extranjeras).  Los compromisos contraídos por el Perú con respecto a los servicios de telecomunicaciones son particularmente amplios; todos los servicios están consolidados, excepto la concesión de trato nacional en relación con la presencia de personas físicas.

A la vez que participa en el sistema multilateral de comercio, el Perú toma parte en programas de integración regional en el marco de la Comunidad Andina y de la Asociación Latinoamericana de Integración, así como en el Foro de Cooperación Económica de Asia y el Pacífico y los grupos de negociación del Área de Libre Comercio de las Américas.  A pesar de que el Perú
participa desde hace tiempo en los procesos de integración regional de América Latina, la parte correspondiente al comercio preferencial recíproco en el comercio total sigue siendo relativamente pequeña.  Además de los programas negociados, el Perú se beneficia de un mayor acceso a los mercados de varios países en el marco de los esquemas del Sistema Generalizado de Preferencias, incluidos los regímenes especiales que ofrecen la Unión Europea y los Estados Unidos para promover alternativas al cultivo y la producción de coca.  Según las autoridades peruanas, estos sistema han tenido como resultado una diversificación sustancial de las exportaciones.

