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MESA DE PROCEDIMIENTOS ADUANEROS

En el marco de la I ronda de negociaciones, se realizó la reunión de coordinación con Ecuador y Perú.  Logrando intercambiar información entre los países andinos sobre los intereses de cada país en la negociación planteada, y definiendo una metodología a seguir en la primera ronda de negociación

En la mesa de procedimientos aduaneros durante los días 18 y 19 de mayo de 2004, se llevó a cabo la primera sesión de negociación de un Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos. Para los efectos, se revisaron los asuntos e intereses relacionados con el tema denominado Administración Aduanera y Facilitación del Comercio, teniendo como referente los estándares internacionales y los Acuerdos recientemente suscritos por Estados Unidos.

En el primer encuentro se inició la exposición de asuntos e intereses de los diferentes países y se revisaron entre otros, los siguientes asuntos:

· Publicación previa de normas aduaneras de carácter general. Hace referencia a la divulgación de proyectos de normas en asuntos aduaneros, antes de la adopción de la misma.

· Plazos para la adecuación de las aduanas.  Referente a la necesidad de establecer un periodo de transición para que las aduanas de los países andinos, puedan implementar medidas que faciliten el comercio

· Resoluciones anticipadas. Relativas a la transparencia que se le brinda al usuario de comercio exterior, a través de la emisión de actos administrativos sobre las formalidades aduaneras. 

· Manejo de la información confidencial.  Referido al manejo a la información calificada por un país como confidencial.

· Lucha Contra el fraude. Relacionado con la implementación de mecanismos de control que eliminen el fraude aduanero y conlleve a la agilización del despacho de mercancías. 

Para el desarrollo de la segunda ronda se acordó una agenda orientada a realizar presentaciones por cada país sobre el proceso de despacho de mercancías, y Estados Unidos adicionalmente expondrá sobre los procesos de administración de riesgos y sobre resoluciones anticipadas. 
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