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MESA DE TEXTILES Y CONFECCIONES

Temas como el régimen de salvaguardias para el comercio de textiles y confecciones, los procedimientos y definiciones para la verificación del origen en este sector y los mecanismos para dar flexibilidad a la aplicación de las normas de origen en función de las características de la industria en los países andinos, fueron varias de las principales materias tratadas. De igual manera, los criterios iniciales señalados por Estados Unidos sobre el alcance de la oferta inicial de desgravación presentada por ese país y su relación con la negociación de los requisitos específicos de origen.

Por otro lado, se acordaron fechas precisas para las tareas que deberán completarse antes de la cuarta ronda de negociación. Esas tareas incluyen la revisión final y presentación de textos por parte de Colombia, Ecuador y Perú sobre aspectos normativos relevantes para el acceso a los mercados de productos de esta industria, así como la presentación de una propuesta integral, también de los países andinos, sobre los requisitos específicos de origen. Esto permitirá abordar la siguiente ronda con base en una discusión a nivel de partida  arancelaria, dando prioridad a las reglas específicas de origen, las cuales constituyen el elemento principal desde la perspectiva exportadora al mercado estadounidense.  

Tareas y compromisos 

· Para el día 13 de agosto, los países andinos convinieron en remitir a Estados Unidos una propuesta de texto integral sobre distintos tópicos de interés en el área de textiles y confecciones. Esa tarea estará precedida del intercambio de contrapropuestas entre Colombia, Ecuador y Perú, así como de labores de traducción y revisión final que permitan dar cumplimiento a este compromiso.

· Por otra parte, los países andinos remitirán, a más tardar el 27 de agosto, una propuesta también integral de requisitos específicos de origen para este sector. A tal efecto, intercambiarán propuestas entre el 13 y el 16 de agosto y harán una revisión conjunta de la misma, por ejemplo a través de videoconferencia, durante la semana previa a la remisión.

· Para la cuarta ronda, los cuatro países acordaron iniciar la negociación de los requisitos específicos de origen, partida por partida, así como la discusión del texto consolidado que estará disponible para ese entonces.

· Las anteriores tareas harán necesaria una intensa labor con el sector privado colombiano, con el objeto de revisar los textos a proponer y propiciar las decisiones pendientes que permitan construir una propuesta completa de requisitos específicos de origen. Con ese propósito, se programó, para la primera semana de agosto, el reinicio de reuniones de discusión y consulta con el sector privado. 

Conclusiones

i. El sector de textiles y confecciones continúa mostrando especial sensibilidades el curso de la negociación. Ello se puso de manifiesto en las discusiones sobre la normativa aplicable a textiles, las reglas de origen para este sector y la normativa general de acceso a mercados, en particular la relacionada con la utilización de mecanismos como el “draw-back” y las exenciones arancelarias. 

ii. Es necesaria una estrecha armonización entre la mesa de textiles y confecciones, y la concerniente a acceso a mercados. En sus conceptos básicos, la negociación sobre textiles y confecciones es también una negociación de acceso a mercados, por lo que es necesario guardar consistencia entre ambos frentes.

iii. Los requisitos específicos de origen para este sector tienen un significado particular, pues de ellos depende en gran medida que se logre un acceso efectivo al mercado. Igualmente importante es establecer normas claras, transparentes y predecibles, especialmente en lo relativo a la salvaguardia textil y a los procedimientos de verificación de origen. 

iv. Debe motivarse una activa gestión por parte del sector privado de los países andinos con sus homólogos de los Estados Unidos. La coincidencia de intereses entre unos y otros puede incidir favorablemente en el avance de las negociaciones y reflejarse en un resultado satisfactorio para los distintos actores involucrados. 
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