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MESA DE PROCEDIMIENTOS ADUANEROS

Durante el 26 y 27 de julio del presente año se llevó a cabo en Lima la jornada de negociación referente al tema de procedimientos aduaneros.  Esta se realizó de acuerdo con lo previsto por los países andinos y teniendo en cuenta la agenda acordada en la II ronda realizada en Atlanta.  En desarrollo de la misma se presentó el texto propuesto por los países andinos y se expusieron las argumentaciones correspondientes, logrando advertir las reacciones de los negociadores de los Estados Unidos y su disposición frente a la legitimación de la propuesta. 

Los textos objeto de discusión están orientados hacia la simplificación y armonización de procedimientos aduaneros, lo cual supone la sistematización de la aduana e interconexión con la comunidad comercial y las entidades gubernamentales que participan en los procesos aduaneros; la eficiente administración del riesgo; la cooperación y lucha contra el fraude; y la posibilidad de entregar en puerto o aeropuerto las mercancías objeto de importación.

Igual que en las rondas anteriores los países andinos mantuvieron una posición única, armónica y coherente con lo pactado en la reunión de coordinación andina realizada previamente. 

Adicionalmente con el fin de lograr la negociación de un capítulo orientado a la facilitación del comercio que permita mantener un equilibrio entre la agilización y el control, basado en estándares internacionales, se realizó una sesión conjunta con los negociadores de la mesa de Creación de Capacidad Comercial, en la cual los países andinos, incluyendo Bolivia como país invitado, hicieron una presentación sobre la situación actual de las aduanas y definieron de manera general las líneas de cooperación.
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