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	Ministerio de Comercio, Industria y Turismo

República de Colombia



TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

CUARTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE AGRICULTURA

Las delegaciones acordaron una reunión conjunta para revisar las modificaciones notificas por los países andinos en el texto y discutir de forma bilateral las listas. Este esquema es consistente con la estructura de la negociación donde se ha insistido en que las disciplinas son comunes mientras que las listas son independientes por país. 

 

La presentación de la Bolsa para la Reconversión del Sector Agropecuario estuvo a cargo del Viceministro de Agricultura y se adelantó en conjunto con los países andinos y con los integrantes de la mesa de Fortalecimiento de la Capacidad Comercial. Esta reunión se realizó el 17 de septiembre.   

 

 

Desarrollo de la Ronda de Negociaciones - Discusión plenaria de los textos
 

El artículo primero, sobre cobertura y alcance, se aceptó en lo referente a que los bienes que forman parte de esta sección son los que están cubiertos por el Anexo 1 del Acuerdo sobre Agricultura de la Organización Mundial del Comercio (OMC). 

 

Con el propósito de facilitar la negociación, las delegaciones acordaron jerarquizar de acuerdo a su complejidad la estructura de un texto, el cual comprende cuatro categorías:

 

1) Son los puntos de fácil negociación, como disposiciones generales, ámbito y cobertura, definiciones específicas para esta sección, Empresas Comerciales del Estado y otros artículos de carácter general de esta sección. 

2) Las disposiciones institucionales como el Comité de Agricultura, que son puntos de vista comunes ya que las partes quieren una base institucional y sus discusiones van orientadas a acercar los intereses. 

3) En esta categoría se incluyen temas cuya discusión requiere más información, donde los intereses de las partes todavía están muy lejos. Entre los temas de esta categoría están el tamaño y administración de los contingentes agropecuarios, la salvaguardia especial agropecuaria, entre otros. 

4) En la última categoría se encuentran los demás  temas en que las posiciones entre las partes están muy alejadas y no es fácil llegar a puntos de acuerdo.

 

Además, hay puntos transversales del capítulo de Acceso a Mercados, como barreras no arancelarias, las reservas al principio de Tratado Nacional, excepciones del Articulo XI GATT entre otros, cuya discusión se adelanta en la mesa de Acceso a Mercados. 

 

Se acordó que en la próxima Ronda, en Guayaquil Ecuador, se va a discutir el texto de la Salvaguardia Especial Agropecuaria, los contingentes agropecuarios y su administración.

 

Reunión bilateral sobre las listas: 

 

En la segunda parte de la reunión con los Estados Unidos, en el esquema bilateral, se presentaron las barreras no arancelarias que cada una de las partes utiliza en el comercio. 

 

En la lista de las barreras no arancelarias y subsidios a la exportación de Colombia se resaltaron: 

 

1) 1)      Licencias de importación 

2) 2)      Contingentes arancelarios

3) 3)      Requisitos de compra 

4) 4)      Bandas de Precios

5) 5)      Subvenciones a las exportaciones (Plan Vallejo, CERT, FEP)

6) 6)      Impuestos discriminatorios

 

Sobre las barreras no arancelarias, se explicó que de estas herramientas el Plan Vallejo se desmontó para la importación de bienes de capital, el CERT, no se utiliza desde septiembre de 2002, y que actualmente el Gobierno Nacional está honrando sus obligaciones. Los otros instrumentos como las franjas de precios, el Mecanismo de Administración de Contingentes y los FEP, se han explicado en las rondas anteriores.  

 

Estados Unidos presentó una lista de 313 subpartidas sin indicar una canasta específica con los productos de su interés en los que busca ser el principal abastecedor. 

 





    subpartidas
 
- Carne de Bovino 



12
- Carne de Cerdo



15
- Carne de Pollo



18
- Otros productos cárnicos


8
- Lácteos




35
- Granos y sus productos


26
- Oleaginosas  aceites y grasas 

48 
- Maní y sus productos


6
- Alimentos para Animales


7
- Frutas,  Hortalizas y procesados 

58
- Bebidas y Licores



7
- Otras





7 
- Caramelos, chocolates y procesados
42
- Azúcar y glucosas  



19
- Algodón




5
 

De otra parte, Colombia solicitó explicación sobre las barreras arancelarias de Estados Unidos a las importaciones procedentes del país, especialmente en los siguientes sectores: lácteos, aceite de palma, café en Puerto Rico, azúcar, maní, entre otros. Además, solicitó explicación sobre la administración de los contingentes agropecuarios, procedimientos aduaneros, salvaguardia agrícola OMC, aranceles estacionales y discriminación sobre el uso del aceite de palma. 

 

Las respuestas de Estados Unidos pueden resumirse en que le otorgará contingentes agropecuarios exclusivos para Colombia no aplicara la salvaguardia agropecuaria de la OMC. Explicó que los contingentes arancelarios estacionales están permitidos en la OMC y mejoran el acceso ya que reducen el arancel para ciertas épocas del año. Recordó que azúcar es un producto muy sensible para Estados Unidos

 

Finalmente, se acordó una teleconferencia el 1 de octubre para revisar lo relacionado con el arancel base y el los productos en franja de precios.
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