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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

CUARTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE ASUNTOS AMBIENTALES

Avances en la negociación

La mesa de asuntos ambientales concentró sus trabajos en esta ronda, en culminar, en primer término, el proceso de intercambio de preguntas y respuestas iniciado en Lima frente a los textos propuestos para el Capítulo Ambiental tanto por Estados Unidos como por los países andinos. El cabal desarrollo de éste proceso es considerado por todos los participantes como fundamental a los efectos de definir con claridad los intereses de las partes, las sensibilidades de cada una y las posibilidades de encontrar salidas conjuntas a los mismos y mantener un buen nivel de diálogo y transparencia en el proceso.

En segundo término, se inició la construcción del llamado “texto de mesa”. Dicho texto, que refleja y consolida las propuestas presentadas por ambas partes, es una herramienta de gran utilidad para identificar tanto las diferencias existentes como los puntos en concordancia y avanzar en la construcción de un capítulo balanceado, que brinde garantías en cuanto a la debida consideración de las propuestas que se presentan en el proceso de negociación. Las discusiones en Fajardo se centraron en cinco aspectos de alta impartancia para los países andinos: las propuestas presentadas en materia de principio general, objetivos (ambas presentadas por los países andinos), niveles de protección, aplicación y observancia de las leyes ambientales (uno de los aspectos más importantes del capítulo, por cuanto define las obligaciones adquiridas a través de éste) y biodiversidad. Esta última, de gran interés para los andinos, fue objeto de un productivo intercambio con la delegación de Estados Unidos.
Principales Resultados:

Se destaca con el paso de las rondas el afianzamiento de la relación entre los países andinos, que ha permitido establecer un buen marco de trabajo, un diálogo fluido y un excelente nivel de coordinación, todo lo cual se ha traducido en una actuación sólida y equilibrada frente a Estados Unidos, presentándose en la mesa tanto propuestas como reacciones debidamente consensuadas.

Existe buena disposición por parte de Estados Unidos en cuanto a estudiar y atender las propuestas presentadas por los andinos y por desarrollar la negociación del Capítulo Ambiental de forma tal que el resultado final sea acorde con los intereses de ambas partes y atienda las sensibilidades particulares de cada una. Si bien existen diferencias en el lenguaje a convenir, no se identifican por el momento intereses incompatibles ni intentos por radicalizar posiciones.  

Se acordó a su vez acelerar las discusiones en materia de cooperación, dada la importancia que todos los participantes le asignan a este tema.  En tal sentido, se espera iniciar próximamente, de manera paralela a la negociación del Capítulo, la correspondiente al Acuerdo de Cooperación Ambiental. 
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