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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

QUINTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE TEXTILES

Este resumen incluye los aspectos esenciales del proceso de negociación e intercambio de información que se ha adelantado con los Estados Unidos y los países andinos en la Mesa de Textiles y Confecciones. Se concentra en lo discutido durante la ronda de Guayaquil, la cual se ocupó principalmente de los aspectos relacionados con salvaguardias, reglas específicas de origen y verificación de origen.

Salvaguardias

En materia de salvaguardias, Estados Unidos y los países andinos realizaron un recorrido a través del proyecto de reglamento que incluye tanto las propuestas de los Estados Unidos como las alternativas presentadas por Colombia, Ecuador y Perú. En la reunión se intercambiaron preguntas y respuestas con el fin de ofrecer mayor información a los Estados Unidos sobre los argumentos y fundamentos que sustentan cada una de las propuestas alternativas de texto presentadas por los países andinos. 

Especial explicación fue proporcionada en relación con las propuestas andinas sobre el ámbito de aplicación de la salvaguardia, la solicitud de trato bilateral para este reglamento, la forma de aplicar una medida de salvaguardia y algunas diferencias respecto del lenguaje utilizado por los Estados Unidos en materia de la evaluación de daño/perjuicio. 

También explicaron los países andinos el alcance de sus propuestas alternativas sobre procedimientos y definiciones, temas que también están siendo discutidos en la mesa de Defensa Comercial. Estados Unidos formuló preguntas puntuales para lograr una mejor comprensión de los temas. En cuanto a las propuestas andinas relacionadas con la exclusión por no daño, minimis, notificaciones, consultas, liberalización progresiva y mercancías en tránsito, Estados Unidos realizó observaciones respecto a su alcance y justificación. Algunas de ellas serán analizadas con mayor profundidad por los andinos y se discutirán nuevamente en la VI reunión de negociación.  

El desarrollo de algunos asuntos, como el carácter bilateral de estas normas, el ámbito de aplicación de las salvaguardias y el mecanismo para aplicar la salvaguardia, están ligados al resultado de la negociación en materia de desgravación y a la decisión general que se adopte acerca de la multilateralidad o bilateralidad del tratado.

Requisitos específicos de Origen 

En materia de requisitos específicos de origen se adelantó una ronda técnica de conocimiento y comparación de las propuestas de requisitos específicos de origen planteadas por los EEUU y los países andinos.  Se dedicó atención especial al tratamiento que se daría en la cadena a las fibras o filamentos sintéticos y/o artificiales. Los países andinos consideran que estas materias primas podrían provenir de terceros países sin que se pierda el derecho a solicitar tratamiento arancelario preferencial en los EEUU. Se convino intercambiar información sobre las necesidades específicas de abastecimiento que podrían tener las empresas confeccionistas y sobre las empresas que podrían ser proveedores confiables de estos productos.

Un segundo asunto de interés radica en el tratamiento que se da a los forros visibles e invisibles incorporados en la confecciones. Los países andinos han propuesto una norma en donde el corte y cosido de la confección con telas elaboradas a partir de hilados de algodón de los países signatarios sea suficiente para dar a dichas confecciones tratamiento preferencial. 

Un tercer aspecto de la discusión se concentró en la norma de origen para sostenes. Los países andinos plantean en su propuesta una norma sencilla en la que el corte y cosido con telas elaboradas con hilados de algodón de los países signatarios y fibras como el nylon procedente de terceros países confiera origen. 

Verificación de origen

En el tema de la verificación se intercambiaron comentarios sobre la necesidad de precisar la actuación que seguirán las autoridades de las partes en caso de ausencia de información o cuando ésta sea insuficiente para probar que la mercancía es originaria.   Los países andinos señalaron que incluso en ausencia de información las autoridades pueden tomar una decisión sobre la veracidad del certificado o del origen de los productos. 
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