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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

QUINTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE INVERSION 

Durante la quinta ronda de negociación del Tratado de Libre Comercio Colombia, Ecuador y Perú presentaron temas aún pendientes relativos al anexo sobre controles a las transferencias y el anexo de expropiación.  Colombia también explicó su propuesta sobre indemnizaciones por pérdidas sufridas por los inversionistas como consecuencia de un conflicto armado o contienda civil.  Los tres países andinos se comprometieron además a presentar a la brevedad posible un anexo sobre deuda pública.

Algunas de las propuestas de los países andinos fueron modificadas o retiradas como consecuencia de una revisión minuciosa que se hizo del texto de mesa para este capítulo.  Dichas propuestas se encontraban en los artículos sobre alcance y ámbito de aplicación, denegación de beneficios y definiciones.

Se pidió una mayor flexibilidad de Estados Unidos en los temas de controles a las transferencias de capitales, deuda pública y acuerdos de inversión.  También se pidió mayor flexibilidad en los temas de trato nacional, nivel mínimo de trato y excepciones preliminares.

Para la siguiente ronda se espera contar con las reacciones iniciales de Estados Unidos en cuanto a las primeras propuestas y terminar de presentar el texto de mesa si resultan nuevas propuestas.
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