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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

QUINTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE OBSTACULOS TECNICOS AL COMERCIO 

Luego de dos días de negociación, en la Mesa de Obstáculos Técnicos al Comercio, con la participación de Colombia , Ecuador , Perú, Estados Unidos y Bolivia, este último en calidad de observador se lograron acuerdos frente a algunas disciplinas relacionadas con las Normas Técnicas, los Reglamentos Técnicos y los Procedimientos de Evaluación de la Conformidad, con miras a facilitar el comercio y evitando que se presenten obstáculos innecesarios al mismo por esta vía.

Algunos de estos acuerdos están relacionados con: 1) la Transparencia en el proceso de expedición de Reglamentación Técnica, donde hemos coincidido en la necesidad de tener un mayor nivel de acceso al proceso regulatorio de las partes cuando este se encuentra en etapa de ante proyecto y proyecto de regulación y poder dar comentarios que deberán ser respondidos y poder recibir una retroalimentación a los mismos.. 2) la Creación de un Comité para el capítulo que permita una mejor implementación del mismo, dándole unas funciones muy encaminadas a que la implementación del capítulo y las normas relacionadas de la OMC, se den de manera más efectiva, 3) Reconocimiento de algunas formas relacionadas con los procedimientos de evaluación de conformidad, es decir, el reconocimiento de que existen unos mecanismos relacionados con la facilitación de la demostración del cumplimiento de los reglamentos técnicos de la otra parte y 4)  La necesidad de fortalecer la cooperación bilateral.

De la misma manera y luego de un barrido a todo el texto propuesto por los Andinos, se logró tener un texto conjunto en la mesa donde están claramente identificados aquellos puntos en los cuales las partes harán propuestas para acercar sus intereses, especialmente en aquellos relacionados con ámbito de cobertura y mecanismos para lograr reconocimientos mutuos, temas estos que revisten especial importancia para Colombia y en los cuales se espera tener avances en la VI Ronda.
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