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ACCESO A MERCADO AGRICOLA

Subsidios a las exportaciones

Los países andinos presentaron el texto de subsidios a la exportación que observa el texto americano en el sentido de no aceptar la declaración multilateral de eliminación de subsidios a la exportación, buscar un trato especial y diferenciado a la OMC y eliminar la reintroducción de subsidios. 

Para los países andinos, la incorporación de una declaración política en el acuerdo bilateral del compromiso de buscar la eliminación de subsidios en la OMC, es incompleta en la medida que debería incorporar la eliminación de ayudas internas.

Créditos a la exportación

Los países andinos presentaron la propuesta de texto respecto a la eliminación de créditos a la exportación, como parte de los subsidios a la exportación.

Herramientas

Los andinos presentaron la Franja de Precios como un mecanismo permanente durante la vigencia del Acuerdo, al considerarlo un mecanismo correctivo que permita contrarrestar la variabilidad de los precios internacionales causado por factores externos.

De igual manera los países andinos ratificaron que no estarán dispuestos a aceptar un acuerdo de libre comercio sin un mecanismo que corrija las distorsiones.

Los países andinos presentarón la metodología y características de la Franja de Precios tanto la Andina como la Peruana, durante esta ronda de negociación. 

Arancel Específico 

Los andinos explicaron la introducción del texto respecto a las reducciones arancelarias en aranceles específicos, indicando que se busca una reducción del arancel específico en la misma magnitud que el arancel ad valorem. 

Empresas comerciales del Estado

Para los países andinos el texto de Empresas Comerciales del Estado no tiene razón de ser, ya que ni Estados Unidos, ni los países andinos tienen este tipo de empresas.

Para los países andinos las declaraciones políticas ante la OMC deberían ser integrales y en temas de interés de las dos partes no solamente de Estados Unidos.

Contingentes Arancelarios 

Los países andinos presentaron un texto respecto al manejo de contingentes arancelarios, compatible con lo establecido en la OMC, es decir, aceptando todas las posibles opciones de administración de contingentes y que permita asegurar el uso real y efectivo de los contingentes sin estar sujetos a contingentes aplicados a terceras partes.

Comité de Comercio Agropecuario

Los países andinos plantearon un texto que recoge una parte importante de la propuesta de Estados Unidos además de que se incluyen nuevos ítems del acuerdo negociado entre Estados Unidos y CAFTA.

Presentación Franja De Precios

Los países Andinos realizaron una presentación sobre el funcionamiento del Sistema Andino de Franja de Precios que utilizan Colombia y Ecuador y el sistema de bandas del Perú, la cual buscaba aclarar la metodología del sistema y presentar una defensa de las Franjas de Precios ante la posición de USA, de que estas son ilegales ante OMC dado su similitud con la Franja Chilena.

Arancel Base

Se discutieron fechas para la definición del arancel base. 

Los países andinos insisten en que notificarán el arancel base de fecha 24 de junio de 2004, sobre lo cual han tomado la decisión unilateral de enviar este el día viernes 6 de agosto de 2004.
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