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PROPIEDAD INTELECTUAL

En esta reunión los países andinos propusieron un texto alternativo, el cual fija un balance con respecto a las pretensiones de USA. Al presentar el texto se determinó que la propuesta andina sobre observancia y transferencia de tecnología se entregará antes de la siguiente Ronda de Negociaciones.

Sin embargo, para esta reunión se estableció una metodología intermedia que señalaba los acercamientos entre los Países Andinos y USA. Sin retirar los corchetes se coloreaba de verde las disposiciones que como hemos señalado, coincidían en el concepto y eran muy similares.

En la reunión se explicó en detalle la motivación jurídica-técnica y política de nuestro texto. Adicionalmente, se respondió a preguntas y cuestionamientos por parte de la delegación de USA.

Los temas tratados fueron:

· biodiversidad, 

· marcas e indicaciones geográficas, 

· transferencia de tecnología, 

· derecho de autor y derechos conexos, 

· preámbulo, 

· disposiciones generales y observancia, 

· patentes y 

· protección a la información no divulgada (datos de prueba).

En cuanto a derecho de autor y derechos conexos se realizo una separación en el tratamiento del derecho de autor y los derechos de los productores fonográficos y artistas intérpretes o ejecutantes.

Asesor de los países Andinos.

El Dr. Carlos Correa fue contratado como asesor por los Ministros de Salud de Ecuador, Perú y Colombia. El Ministro de Protección Social de Colombia exigió la presencia de tal Asesor en la mesa de negociación. La delegación de USA no aceptó.

Los países andinos insistieron en que se debe respetar la libertad de los países para contratar sus asesores, sin embargo, USA argumentó que esos asesores deben pertenecer al sector público de los países y que no es aceptable que pertenezca al sector privado, aún peor, que tenga posiciones radicales contra los intereses de USA.

Debido a este problema, no se pudieron tratar los temas de patentes y protección a la información no divulgada (datos de prueba).
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