Propiedad Intelectual

Derecho de Autor y Derechos Conexos

Los países andinos presentaron su propuesta de paquetes en materia de derecho de autor y derechos conexos. Se han excluido de tal propuesta algunos temas sensibles y se han incluido varias disposiciones del texto andina, en particular la relación con el Convenio de Berna y Roma.

Observancia

Se presentó el paquete de acuerdos. Hubo importantes acercamientos, sin embargo quedan algunos temas importantes como medidas en frontera para mercaderías en tránsito, supuestos de validez de patentes, entre otros. Se consiguió confirmar la exclusión del texto norteamericano la figura de daños triples para infracciones de patentes como respuesta al primer paquete presentado en Puerto Rico.

Marcas

Se presentó un nuevo paquete de intercambios en la sección de marcas. Hubo importantes avances, sin embargo, EEUU aún no define la separación entre este sistema jurídico y el de indicaciones geográficas hasta no tener una propuesta consistente en este segundo tema por parte de los países andinos. No obstante la nueva propuesta andina se acerca en parte a la de la delegación de EEUU y podría entenderse que se trabajará sobre una división tripartita: marcas, indicaciones geográficas y disposiciones comunes para marcas e indicaciones geográficas.

En el ámbito de marcas la sección está prácticamente cerrada, excepto por dos temas, registro de licencias y denominación común internacional.

Indicaciones Geográficas

No hubo acuerdos en cuanto a indicaciones geográficas. Los países andinos se comprometieron a presentar un documento que incluya las discusiones de este día y que sirva como base para el trabajo ha realizar en indicaciones geográficas en la próxima ronda.

Nombres de Dominio en Internet

No hubo más avances en este tema. Para la próxima ronda presentaremos un nuevo paquete que permita excluir algunas disposiciones de la sección de marcas o de la de indicaciones geográficas.

Transferencia de Tecnología

Se consiguieron importantes avances en este tema. EEUU ha aceptado trabajar sobre la base de la propuesta de los países andinos, en particular sobre algunas disposiciones referentes al acceso a investigaciones públicas realizadas en ese país. Esto significa que el Capítulo sobre Propiedad Intelectual de los países andinos incorpora este importante tema y marca nuevamente diferencia frente a otros TLC suscritos por EEUU.

Patentes

Los países andinos presentaron un nuevo paquete sobre patentes. Este incluía disposiciones comunes que se encontraban en el texto andino y en el texto de EEUU, además algunos aspectos de procedimiento (nulidad, divulgación, habilitación, correcciones y enmiendas) y una disposición sobre compensación por demoras injustificadas en la oficina de patentes.

Este nuevo paquete está condicionado a que EEUU retire del texto las disposiciones que legislan los asuntos de mayor preocupación para los países andinos, tales como, patentes de plantas y animales, de métodos de diagnóstico, terapéuticos y quirúrgicos, de usos y segundos usos, etc.

EEUU analizó nuestra propuesta y se realizaron varias preguntas sobre el alcance de algunas disposiciones propuestas por los andinos, en particular, nulidad, habilitación y compensación por demoras.

La reacción de EEUU se verá una vez que estudien con más detenimiento este nuevo texto presentado por los andinos. En la medida en que el texto propuesto sea satisfactorio podríamos clarificar los resultados del paquete propuesto, es decir, excluir de la sección de patentes los temas más sensibles.

Protección a los Datos de Prueba

La posición andina no se modificó. No hubo ningún avance en cuanto a este tema.

Biodiversidad

Los andinos reafirmaron la importancia del tema. EEUU dio un paso importante. Señaló que podrían trabajar sobre algunas de las disposiciones andinas incluidas en la parte general.

Disposiciones Generales y Principios Básicos

Tanto los Andinos como EEUU defendieron su propuesta. Los andinos presentaremos una propuesta de paquetes para la próxima ronda.

Preámbulo

EEUU aceptó la propuesta andina sobre discutir e incluir un preámbulo siempre que los andinos discutamos también sobre Adhesión a Tratados y Convenios Internacionales.

