Decimotercera Reunión de Negociaciones

Washington, Estados Unidos. Del 14 al 22 de noviembre.

La decimotercera ronda de negociaciones para la firma de un TLC entre Colombia, Ecuador y Perú con Estados Unidos, culminó sin cumplir con las altas expectativas de su inicio que fue el de establecer los acuerdos finales y el ansiado cierre de la negociación. 

La falta de acuerdos sobre los temas más importantes como propiedad intelectual, temas agrícolas, acceso a mercados, textiles y temas sanitarios y fitosanitarios han postergado las conversaciones pues ninguno de los tres países andinos pudo arribar a un acuerdo. 

Los estadounidenses designaron a negociadores agrícolas especiales para Perú y Colombia, con el fin de hallar una solución a las complejas tratativas. En el caso de Perú la negociadora designada por EEUU es Mary Latimer y para Colombia será James Murphy. Se anunció que habría un acercamiento en temas como maíz, arroz y lácteos y se espera que no insistan en su pedido de exportar ropa usada.

Perú suspendió sus negociaciones, uniéndose a Ecuador y Colombia, sus socios del frente andino que hicieron lo propio en la víspera al encontrar insalvables diferencias con los negociadores estadounidenses. Ecuador fue el primero en retirarse de las negociaciones, nueve días después de haberse iniciado el lunes 14 con la gran expectativa de que aquí se marcaría el final del proceso iniciado hace 18 meses. Horas después lo hizo Colombia. 

Ecuador dijo que esperaba reanudar las negociaciones con EEUU a fines de enero. Colombia, en cambio, no fijó fecha, aunque dijo que el diálogo se mantendrá abierto y su retorno a la mesa dependerá en mucho de lo que muestre la parte estadounidense. 

Como resultado de esta Ronda, Ecuador informó que 16 de las 19 mesas de negociación se encuentran prácticamente cerradas y quedan pendientes las mesas más complicadas del proceso: Derechos de Propiedad Intelectual, Agrícola y Medidas Sanitarias y Fitosanitarias y en las cuales Colombia y Perú también mantienen abierta la negociación. Además señalaron que entre diciembre y enero, adelantarán la negociación con su similar de Estados Unidos, con el objetivo de que el cierre del proceso se de en el primer trimestre de 2006. 

Perú informó que retomaran las negociaciones la primera semana de diciembre y que enviará a sus ministros de Comercio Exterior, Producción, y Salud a reiniciar las negociaciones con EEUU.

Fuente: Comunidad Andina
