Decimosegunda Ronda de Negociaciones

Cartagena, Colombia. Del 19 al 23 de setiembre de 2005.

La XII Ronda de negociaciones para la Firma del TLC entre Colombia, Ecuador y Perú con los EEUU se realizó del 19 al 23 de setiembre en Cartagena Colombia. En esta ronda los jefes negociadores de las naciones andinas, acordaron reunirse en Guayaquil del 19 al 21 de octubre con miras a orientar el cierre de la negociación y estudiar el tema de agricultura entre países andinos. 

Durante esta ronda se lograron avances en las mesas de servicios financieros, salvaguardias, normas técnicas, defensa comercial y se analizó además el proceso de integración andina. Además se cerraron las mesas de Servicios Transfronterizos, Servicios Financieros y Obstáculos al Comercio. 

Las mesas agrícola y de propiedad intelectual resultan las más complicadas y en las cuales apenas se han avanzado. En esta ronda quedó claro que Colombia y Perú harán todo lo posible para terminar las negociaciones a fines de noviembre próximo, pero si no se logran los objetivos propuestos, tomará un tiempo adicional.

Las negociaciones sufrieron un revés tras la renuncia de tres técnicos de Colombia que negociaban en la mesa de propiedad intelectual, que pertenecen al Ministerio de Protección Social de Colombia, quienes emitieron una carta donde denuncian la “posición inflexible (de EEUU)...”. Ellos cuestionaban la posibilidad de llegar a una decisión política en este capítulo, y recomendaron dar por terminada la participación del equipo técnico (de Colombia), en lo que resta el proceso.

De otro lado, Bolivia logró obtener el apoyo de Colombia, Ecuador y Perú para que se le incorpore como negociador pleno del TLC. El Ministro de Desarrollo Económico de Bolivia Carlos Díaz, se reunió con las delegaciones de Colombia, Ecuador y Perú, las cuales afirmaron su apoyo para que el país pase de observador a negociador. La jefa negociadora estadounidense, Regina Vargo, expresó que su Gobierno no ha dejado de considerar a Bolivia como un potencial socio comercial en el TLC y, desde este punto de vista, se analiza el momento adecuado para el ingreso boliviano a las negociaciones.

El Ministro boliviano destacó la conformación de una delegación boliviana, con la presencia conjunta del Poder Ejecutivo, el Poder Legislativo y el sector empresarial que han mostrado una posición más sólida de país, lo que contribuye a los objetivos bolivianos.

Hasta el momento se han cerrado las mesas de Comercio Electrónico; Fortalecimiento de las Capacidades Institucionales; Aduanas; Políticas de Competencia; Servicios Transfronterizos; Servicios Financieros y Obstáculos Técnicos al Comercio.

Fuente: Comunidad Andina
