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 Exitoso cierre de la negociación de la parte normativa del Tratado de Libre Comercio entre Centroamérica y Chile
 

El día de ayer, 31 de agosto, concluyeron exitosamente las negociaciones de la parte normativa del Tratado de Libre Comercio entre Centroamérica y Chile.

Reunidos en San José por dos días, los viceministros de comercio de los cinco países centroamericanos y de Chile cerraron los temas pendientes de la negociación iniciada un año atrás, en agosto de 1998. 

El TLC es un acuerdo moderno, con disciplinas de alto nivel, que se enmarca dentro de los denominados acuerdos de "tercera generación" que han suscrito algunos países latinoamericanos. En 20 capítulos que incluyen temas como acceso a mercados, normas de origen, procedimientos aduaneros, salvaguardias, prácticas de comercio desleal, normas sanitarias, normas técnicas, inversión, servicios, entrada temporal de personas de negocios, política de competencia, compras del sector público y solución de controversias, las Partes fijaron las reglas que habrán de regir su comercio hacia futuro.

Los seis países participantes en esta negociación señalaron la importancia de haber concluido la negociación de esta parte del acuerdo. En especial, resaltaron que las disciplinas acordadas brindan un cimiento muy sólido para la construcción y el desarrollo de una relación comercial de largo plazo y fomentan la convergencia de ideas y posiciones en el proceso de negociación para el establecimiento del Area de Libre Comercio de las Américas (ALCA).

En esta parte de la negociación, los países centroamericanos actuaron en forma conjunta con Chile. La negociación de los calendarios de desgravación de productos y otros aspectos relacionados con acceso a mercados serán negociados en forma bilateral por cada país de la región con el país sudamericano en el transcurso de los próximos meses.

El TLC será firmado por los presidentes de Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua y Chile en este último país, a fines del mes de octubre próximo.
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