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14 de febrero del 2002 
Entra en vigencia el Tratado de Libre Comercio Costa Rica – Chile 
Mañana 15 de febrero, entrará en vigencia el Tratado de Libre Comercio Costa Rica – Chile. 
Con la entrada en vigencia de este Tratado, el 93% del arancel chileno pasará a cero para el ingreso de los productos costarricenses, lo que brindará grandes oportunidades al sector productivo nacional para establecerse en este mercado de 13 millones de habitantes. 
Entre los productos que tiene oportunidades en el mercado chileno se pueden señalar: carne, atún, mango, piña, banano, melón, sandía, palmito, café, yuca, tiquisque, ñampí, plátano, macadamia, plantas ornamentales, flores tropicales, margarina, preparaciones alimenticias, jugos de frutas tropicales, prensas de vestir, manufacturas de cuero, muebles de plástico, máquinas seleccionadoras de granos y metales, vajillas, inodoros, software, entre otros. 
El Ministro de Comercio Exterior, Tomás Dueñas, manifestó su satisfacción por la entrada en vigencia de este Tratado al dotar de normas claras y modernas la relaciones comerciales entre los dos países y mejorar las condiciones de los productos de exportación costarricenses. Agregó que confía en que los empresarios costarricenses aprovechen al máximo las ventajas que se abren con este acuerdo y poder así incrementar las exportaciones a ese país. 
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