San Salvador, 15 de febrero de 2002 
Viceministros satisfechos
Finaliza 2ª. Ronda TLC Canadá-CA-4 
Al finalizar la 2ª. Ronda de negociaciones para la suscripción de un Tratado de Libre Comercio entre Canadá y los países del CA-4 (El Salvador, Guatemala, Honduras y Nicaragua), "los Viceministros manifestaron que hubo muchas coincidencias, por lo que los avances han sido significativos", manifestó el Ministro de Economía, Miguel Lacayo.
"Este día por la mañana, explicó Lacayo, se recibieron los reportes de las diferentes mesas de negociación, donde en conjunto se informaron del avance logrado durante esta ronda".
Lacayo dijo que los temas que se abordaron en esta ronda fueron Trato Nacional y Acceso a Mercados, Reglas de Origen y Procedimientos Aduaneros, Facilitación del Comercio, Prácticas Desleales de Comercio, Compras Gubernamentales, Servicios e Inversiones, Disposiciones Institucionales, Solución de Controversias, Salvaguardias, Obstáculos Técnicos al Comercio, Políticas de Competencia y Medidas Sanitarias y Fitosanitarias.
"En los temas que más se avanzó fueron en Prácticas Desleales de Comercio, Políticas de Competencia, Normas Técnicas al Comercio y Medidas Fito y Zoosanitarias", enfatizó el Ministro, asegurando que el adelanto logrado en las otras mesas de negociación también fue satisfactorio.
El Ministro Lacayo manifestó que "con el avance de esta ronda, esperaríamos que en la semana del 8 de abril, durante la III Ronda de negociaciones a realizarse en la ciudad de Otawa, podamos finalizar la negociación de textos o parte normativa y suscribir en el mediano plazo el TLC con Canadá".
El mercado canadiense
El Ministro de Economía, recordó que Canadá es nuestro 9º Socio Comercial y cuenta con un mercado de aproximadamente 31 millones de consumidores con un ingreso per capita de aproximadamente $20,000. 
Agregó que para El Salvador, un Tratado de Libre Comercio con Canadá representa una mayor apertura de un mercado para productos nacionales tales como añil, ajonjolí, café orgánico gourmet y tradicional, semita (piña, guayaba), frijoles, productos del mar, limón deshidratado y jugo, bebidas étnicas (horchata - cebada), loroco, salsa de chile, jabón natural, miel y cereal de maicillo, miel, textiles y confección.
Recordó que junto con el TLC se negociarán acuerdos paralelos de cooperación en temas laborales, culturales y medioambientales, que son de mucho interés de Canadá, pero sin contemplarse sanciones de tipo comercial por incumplimiento a éstos mismos por lo que CA-4 ha aceptado esas negociaciones, en espera que no sean utilizados como barreras al comercio.
Dirección de Comunicaciones y R.R.P.P.
Ministerio de Economía
Fuente: MINEC
