San Salvador, 1° de septiembre de 2003
Miami sede de reunión CA4-Canadá
Plantean lista de exclusiones a Canadá 
Este lunes se reunirán en Miami los Ministros de Comercio Exterior del CA4 (Guatemala, El Salvador, Honduras y Nicaragua) previo a la reunión que sostendrán los Viceministros de Economía con su homólogo Canadiénse, con el objetivo de cerrar las negociaciones para lograr el libre comercio entre el CA4 y Canadá, informó el Ministro de Economía, Miguel Lacayo.
Según explicó Lacayo, los Ministros del CA4 están muy optimistas de lograr el cierre del proceso de negociación a un corto plazo, sin embargo ese logro también depende de Canadá, de aceptar o no los planteamientos y temas que son “fundamentales y que tienen principios” para los países del área.
Lacayo explicó que la reunión viceministerial será continuación de la realizada el pasado jueves en la capital salvadoreña, en la que informaron la realización de esta reunión y la sostendrán mañana, martes, los equipos técnicos y jefes de negociación del CA4 y Canadá.
El Ministro Lacayo dijo que esperan poder cerrar los “temas pendientes” que aún se tienen con Canadá, entre los cuales destacó textiles y confección, azúcar, carnes y las exclusiones.
Al ahondar en cada uno de los temas pendientes, el Ministro de Economía detalló que “en el tema textil y confección es importante el acceso que tengamos porque se traduce en empleos inmediatos, pues al poder exportar de una zona franca y contar con preferencias arancelarias en un mercado determinado incentiva la inversión y producción”.
En el tema del azúcar, que es otro de los temas pendientes, debemos cerrar lo relacionado con el acceso al mercado canadiense y con la carne debe definirse bien las reglas de origen, explicó.
Con respecto a las exclusiones, Lacayo concluyó diciendo que “hay algunos productos que Centroamérica tiene que excluir por razones políticas, técnicas o porque tienen apoyos internos en Canadá contra los cuales no se puede competir”.
Otro de los temas que no ha permitido cerrar el proceso de negociación es el retraso en el tema laboral, causado por la tardía presentación de la propuesta canadiense, pero Lacayo aseguró que durante la ronda que se realizará en Miami “llevamos un planteamiento que nos permitiría un cierre”, razón por la cual van muy optimistas a dicha reunión.
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