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Arrancan negociaciones entre Costa Rica y Canadá
El próximo 11, 12, 13 y 14 de julio en Ottawa, Canadá, se llevará a cabo la primera ronda de negociaciones del Tratado de Libre Comercio entre Costa Rica y Canadá. La delegación de Costa Rica será presidida por la señora Anabel González, Viceministra de Comercio Exterior.

A finales de enero del presente año con la visita oficial del señor Presidente Miguel Angel Rodríguez a Canadá, se inició un proceso de intercambio de información entre COMEX y las autoridades canadienses, así como la realización de una serie de estudios y consultas a fin de estudiar la viabilidad de suscribir un acuerdo de esta índole. 

En días pasados el Gabinete en pleno del gobierno canadiense emitió el mandato que requiere su legislación, para iniciar oficialmente negociaciones de acuerdos internacionales. En este sentido y dadas las grandes oportunidades e impactos positivos que un acuerdo de esta índole representará para Costa Rica, COMEX se siente muy satisfecho de anunciar la realización de esta primera ronda de negociaciones, la cual demuestra el interés de ambos países en lograr la suscripción de este acuerdo.

Desde el pasado 15 de marzo COMEX ha publicado en el diario oficial La Gaceta, así como en otros diarios nacionales, diversas invitaciones a los interesados para enviar al Ministerio cualquier comentario u observación en relación con el texto del Tratado de Libre Comercio Canadá – Chile, el cual fue establecido como texto base para la negociación entre Costa Rica y Canadá. Cabe señalar que el texto de este acuerdo se encuentra a disposición de los interesados en la página web del Ministerio, específicamente en la dirección electrónica http://www.comex.go.cr/negociaciones/canada/tratados/TLC Canada - Chile.pdf
Inclusive con el fin de contar con la mayor cantidad de insumos para la definición de la posición nacional en materia de acceso a mercados y reglas de origen, COMEX dio inicio el pasado 12 de junio a un proceso de consulta con aproximadamente 870 empresas y 45 cámaras empresariales del sector productivo nacional. Este proceso durará aproximadamente 1 mes, y se extenderá hasta el 7 de julio de los corrientes, con el fin de desarrollar la mejor posición que refleje los intereses nacionales.

El Ministro Tomás Dueñas manifestó que la suscripción de un Tratado de Libre Comercio con Canadá no solo abrirá nuevos mercados para los productos costarricenses y brindará mayores opciones a los consumidores nacionales, sino que también, significará un posicionamietno importante para Costa Rica en materia de atracción de inversión, generación de turismo y una serie de oportunidades que una relación más estrecha con un socio comercial desarrollado puede brindar en distintos ámbitos.
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