	


Hoy se firmó el Acuerdo de Asociación Económico Estratégico entre Chile, Nueva Zelandia, Singapur y Brunei
Lunes 18 de Julio del 2005
Hoy se firmó el Acuerdo de Asociación Económico Estratégico entre Chile, Nueva Zelandia, Singapur y Brunei (P4), con lo cual sólo resta su tramitación en cada uno de los congresos para su aprobación y entrada en vigencia 
En una ceremonia realizada en el Parlamento de Nueva Zelandia, Chile estuvo representado por el Embajador en dicho país, Juan Salazar; Singapur por el Alto Comisionado Seetoh Hoy Cheng y Nueva Zelandia por el Ministro de Negociaciones Comerciales, Jim Sutton. Brunei firmará el Acuerdo el próximo mes. 

En la ceremonia, también se firmó un Memorandum de Entendimiento de Cooperación en Materia Laboral y un Acuerdo de Cooperación Medio Ambiental. 

Al respecto el Director General de Relaciones Económicas Internacionales, Carlos Furche señaló que "es muy gratificante que estemos en esta etapa, porque se trata de un Acuerdo que permitirá mejorar la capacidad de las tres economías para competir en los mercados globales y particularmente en la región asiática. Además, al ser una negociación transpacífica generará una alianza para enfrentar en conjunto los desafíos de la globalización".

Para la Primera Ministra de Nueva Zelandia, Helen Clark, se trata de un Acuerdo que tiene potencial de crecimiento, lo que quedó demostrado en la incorporación de Brunei. "Asimismo -señaló Clark- los cuatro países, todos miembros de APEC, tienen un potencial para flujos comerciales que pueden expandirse significativamente".

Un 94,5% de las exportaciones que actualmente se destinan a Nueva Zelandia, tendrán acceso libre de arancel desde la entrada en vigencia del Acuerdo. Entre los productos con potencialidades, dada su liberalización inmediata figuran las carnes de cerdo y de aves, erizos congelados y preparados, miel, avena mondada, aceite de pescado, moluscos preparados, jugos de manzana, harina de pescado, cigarrillos, desodorantes, maderas aserradas, puertas de madera y artículos de grifería.

Singapur en tanto, le otorgó a Chile desgravación inmediata para todos los productos, lo que implica que todas las exportaciones chilenas a dicho mercado ingresarán libres de aranceles desde la entrada en vigencia del Acuerdo. Uno de los productos más favorecidos con esta concesión, serán los licores.

En cuanto a la desgravación arancelaria que Chile otorgó a sus socios de P-4, un 74,6% de los productos tendrá acceso inmediato libre de aranceles. Un,4% lo hará a 3 años; 10,9% a 6 años y 3,1% de los productos lo hará entre 10 y más años. 

En términos de las importaciones de Chile desde Nueva Zelanda, un 88% de ellas podrá ingresar libre de aranceles desde la entrada en vigencia, mientras un porcentaje similar de las importaciones provenientes de Singapur también ingresará con arancel cero desde el primer día de vigencia del Acuerdo.

Importante es recordar, que para los productos lácteos, se logró una desgravación en 12 años, con un período de gracia de 6 años, con lo cual el sector quedará liberalizado completamente el año 2017. Además, como una forma de garantizar la estabilidad del sector, se incluyó una salvaguardia especial automática que tendrá como mecanismo de activación el volumen de importación que se haga cada semestre. 

Junto con esta apertura comercial, se consideraron períodos largos de desgravación arancelaria para los sectores productivos sensibles de Chile. En este grupo de productos están los textiles y calzados. Además con desgravación a 10 años se consideraron el trigo, la harina de trigo y el azúcar, productos incluidos en la banda de precios.
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