	En 10ª Ronda 

	 

	Chile y la Unión Europea concluyeron las negociaciones en materia de Cooperación 



	 

	Chile y la Unión Europea (UE) cerraron hoy las negociaciones en materia de cooperación, lo que abrirá al país una importante puerta de acceso a los programas del bloque, informó la Ministra de Relaciones Exteriores, María Soledad Alvear, quien llegó esta mañana a Bruselas.


Esta ciudad es el escenario de la X Ronda de Negociaciones para un Acuerdo Político, Económico y de Cooperación con la Unión Europea. La Canciller, quien presidirá el proceso en lo que resta de la semana, dijo que la pequeña y mediana empresa será uno de los sectores favorecido por el consenso alcanzado. 

Dentro de las acciones consideradas en la cooperación para las Pyme está el fomento de contactos entre agentes económicos, inversiones conjuntas y el establecimiento de empresas conjuntas y redes de información por medio de los programas horizontales ya existentes. Asimismo, se busca facilitar el acceso a financiamiento y asistencia técnica, entre otros. 

Estos beneficios se enmarcan dentro del ámbito económico considerado en el Acuerdo, el cual incluye además las áreas de ciencia, tecnología y sociedad de la información; cultura, educación y audiovisuales; reforma del Estado y administración publica; y cooperación social. 

La Canciller advirtió que la gama de temas incluídos en el Acuerdo genera un importante espacio para fomentar el desarrollo del país. A este objetivo responde también la importancia que las Partes han dado a la cooperación social otorgando prioridad a la creación del empleo, respeto a los derechos sociales fundamentales, derecho a negociaciones colectivas y no discriminación, la abolición del trabajo forzado y el trabajo de los niños, así como la igualdad entre hombres y mujeres. 

La Ministra Alvear sostuvo hoy reuniones de carácter interno con el equipo negociador chileno, con el cual revisó los avances logrados a la fecha. Mañana se reunirá con los representantes de los empresarios que se encuentran en Bélgica participando en el llamado «cuarto adjunto». 

En la oportunidad, la Ministra cerrará el encuentro que el sector privado sostendrá con los Agregados Comerciales de Chile en los países de la UE, con quienes se estudiará el plan de acción a desarrollar en el futuro, una vez que el Acuerdo entre en vigencia. 

Por la tarde, la Canciller Alvear se reunirá con el Comisario de Comercio de la UE, Pascal Lamy, con quien analizará los avances de las negociaciones. 
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