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Primera Reunión de la Comisión de Libre Comercio: 
POSITIVA EVALUACIÓN DE PUESTA EN VIGOR DE TLC CON COREA 

Jueves 10 de Junio de 2004. 

La Ministra de Relaciones Exteriores, María Soledad Alvear, manifestó la satisfacción del Gobierno por la evolución y los resultados logrados con la puesta en vigor del Tratado de Libre Comercio con Corea del Sur, el pasado 1 de abril. 

Tras encabezar junto al Ministro de Comercio Exterior de ese país, Hwang Doo-Yun, la primera reunión evaluatoria del Acuerdo, la Canciller dijo que "existen señales auspiciosas de que el Tratado está provocando un impacto positivo en nuestra economía". 

Según las cifras disponibles, durante abril las exportaciones a Corea han aumentado un 59% en relación con igual mes del año pasado. En igual período, el número de productos exportados se elevó de 63 a 72, mientras que las importaciones chilenas se incrementaron en un 51% respecto al mismo mes del año pasado. 

En esta Primera Reunión de la Comisión de Libre Comercio, los Ministros Alvear y Doo-Yun suscribieron la "Decisión Nº 1 de la Comisión de Libre Comercio del Acuerdo", cuyo propósito es reglamentar la operatividad de esta instancia. 

En conferencia de prensa conjunta, el Ministro Hwang Doo-Yun afirmó que "las señales son promisorias, alentadoras en todo lo que es comercio e inversiones y sin duda, esta primera reunión de la Comisión ha sentado una sólida base para que el proceso de implementación del acuerdo sea muy bueno". 

Aseguró además, que la constitución de esta instancia es una herramienta "importantísima para tener un mayor acercamiento entre nuestros países, pues no sólo tratamos temas de comercio e inversión, sino también intercambiamos experiencias con una visión de futuro. Estos son los esfuerzos de dos amigos que buscan acercarse mucho más". 


RESULTADOS 

En materia de inversiones, la Ministra informó que -de acuerdo a nuestra Embajada en Seúl- la empresa coreana (estatal) Kores ha manifestado intenciones de comprar yacimientos mineros en Chile, para lo cual ya ha tomado contacto con ENAMI. 

Asimismo, la empresa Hansol Paper Manufacturing realiza prospecciones en el rubro forestal, con el objeto de determinar la posibilidad de sembrar bosques para una planta papelera. 

Por su parte, LG estudia instalar en Chile una fábrica de lavadoras y pretende potenciar a nuestro país como plataforma de inversiones para toda América Latina, utilizando la red de acuerdos comerciales existente. 

Además, dos grandes agrupaciones empresariales, Korea Footware Institute, y Korea Small Business Corporation, pretenden instalar en Chile un centro logístico para el mercado local y regional. 

En el ámbito de los servicios, el estudio jurídico Santiago Montt ha sido pionero en aprovechar al máximo el TLC con Corea, al abrir oficinas en Seúl. 

Siguiendo esta senda, otros estudios están buscando establecer alianzas estratégicas con bufetes locales, a objeto de captar asesorías para los potenciales inversionistas coreanos. 

La Ministra destacó, además, el gran interés generado por parte de empresarios, asociaciones gremiales y viñateros chilenos en recorrer Asia, en particular Corea, para mostrar y ofrecer degustaciones de sus productos, en el marco de la campaña Sabores de Chile llevada a cabo por ProChile. 

"En síntesis, en esta Primera Reunión de la Comisión de Libre Comercio, hemos constatado una vez más, que el libre comercio es sinónimo de prosperidad, crecimiento y, lo que es más importante aún, integración y bienestar para nuestros pueblos", concluyó la Ministra Alvear. 


CONDECORACIÓN 

Posterior a la reunión de la Comisión, la Canciller procedió a condecorar con la orden Libertador Bernardo O'Higgins en el grado de Gran Cruz al Ministro de Comercio Exterior de la República de Corea, Hwang Doo-Yun, y a su Embajador en Chile, Shin Jan-Bun, en reconocimiento a la labor que han desarrollado en el fortalecimiento de las relaciones entre Chile y Corea. 



