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CHILE Y COREA DEL SUR FIRMAN PRIMER TRATADO DE LIBRE COMERCIO TRANSPACÍFICO

15 de febrero de 2003.-

El Subsecretario de Relaciones Exteriores, Embajador Cristián Barros y el Ministro de Asuntos Exteriores y de Comercio de Corea del Sur, Choi Song-hong, firmaron hoy en Seúl el primer Tratado de Libre Comercio transpacífico entre ambas naciones.

La ceremonia fue encabezada por el Presidente de la República, Ricardo Lagos y su homólogo Kim Dae-jung, en el marco de la invitación que este último extendió al Primer Mandatario chileno para solemnizar con su presencia la firma de este trascendental Acuerdo.

Por su parte, la Canciller María Soledad Alvear, manifestó su satisfacción ya que a través de este acuerdo, Chile se convertirá en una plataforma de inversiones entre Asia y América. El Tratado es único en su tipo. Para Chile, es el primero que alcanza con una nación asiática y para Corea, el primero que negocia con país alguno. 

Corea es el tercer mercado de nuestras exportaciones en Asia, y Chile es el cuarto destino de Corea en América Latina después de México, Panamá y Brasil, por lo que este Acuerdo es un importante paso hacia la ampliación de nuestras relaciones en el continente asiático. 

Este Tratado de Libre Comercio marca un hito en la relación de Chile con la región de Asia Pacífico, por cuanto refuerza la vocación de regionalismo abierto del país hacia la Cuenca y promueve el principio de integración económica en el esquema establecido por APEC, cuyas metas de liberalización están fijadas para el 2010 para los países desarrollados y para el 2020 para los en vías de desarrollo. Chile manifestó su voluntad de liberalizar sus aranceles con las economías APEC durante el primer período.

El continente asiático es el espacio de mayor crecimiento económico y con el cual Chile tuvo el año 2002 sus mayores índices de intercambio comercial, superando a la Unión Europea y Estados Unidos. En efecto, las exportaciones chilenas hacia ese bloque alcanzaron el 30,55% del total (US$ 5.110,5 millones).

El calendario de desgravación negociado permitirá que al día uno de entrada en vigencia del Acuerdo de Libre Comercio, el 77.5% de nuestras exportaciones no cobre a Corea ingresará libres de arancel, en tanto que al quinto año, lo hará el 88.4%. Sólo el 0.3% de nuestros envíos quedó exceptuado. Respecto a las importaciones coreanas, 66.7% de ellas entrará libres de tasa aduanera al primer día de vigencia del TLC, porcentaje que llegará a 83.7% a los cinco años. 

El año pasado, el intercambio comercial entre Chile y Corea sumó US$ 1.124,7millones, distribuyéndose en US$ 715,4 millones las exportaciones chilenas y US$ 409,3 millones las importaciones coreanas. Ello muestra un aumento de un 23% en los envíos de nuestro país y una disminución de 20% en las importaciones. Excepto en 1998, la balanza comercial suele ser favorable a nuestro país.

El Acuerdo alcanzado considera las sensibilidades de ambas Partes, quedando excluidas, por ejemplo, las exportaciones de peras y manzanas a Corea. Los productos incluidos en el sistema de bandas de precio chileno también quedaron fuera de los calendarios de desgravación, así como refrigeradores, lavadoras y neumáticos recauchados. En el tema servicios, una de las principales dificultades que fue superada y dio paso al cierre de las negociaciones fue el tema de las inversiones en el sector financiero, ámbito en el cual ambas Partes acordaron que luego de cuatro años de entrada en vigencia del Acuerdo, será evaluada la conveniencia de incorporar servicios financieros.

Igualmente, además de un mayor intercambio comercial, se espera el incremento de inversiones conjuntas que complementen las ventajas tecnológicas de Corea con la calidad de plataforma de inversiones que Chile posee en América Latina.

Más información en:

http://www.direcon.cl/frame/acuerdos_internacionales/f_bilaterales.html




