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Es el primer acuerdo de libre comercio Asia - América: CHILE Y COREA DEL SUR ACUERDAN HISTÓRICO TRATADO DE LIBRE COMERCIO

Jueves 24 de octubre de 2002.-

Hoy jueves 24 de octubre concluyeron las negociaciones entre Chile y Corea para un Acuerdo de Libre Comercio. Iniciadas en diciembre de 1999 en Santiago, las tratativas llegaron a buen término entre ambas Partes luego de los significativos avances alcanzados en la última Ronda de negociaciones, celebrada hace pocos días en Ginebra.

La trascendencia de este TLC deviene de ser el primero entre un país asiático y uno de nuestro continente, al tiempo que se caracteriza por ser un Acuerdo de amplia cobertura. Ello, pues incluye no sólo el intercambio de bienes, sino también de inversiones y servicios. Asimismo, contempla un efectivo sistema de solución de controversias, y una serie de disciplinas que harán del comercio entre Chile y Corea un flujo regulado y a la vez incentivado por la certidumbre jurídica que otorga el contar con un acuerdo comercial. 

Los grupos de negociación acordados desde la I Ronda, desarrollada entre el 14 y 17 de diciembre de 1999 en la Academia Diplomática de Santiago, fueron acceso a mercados, barreras técnicas, servicios e inversiones, aspectos relativos al comercio, y solución de controversias y materias institucionales. En el texto acordado son de especial importancia los capítulos destinados a la liberalización arancelaria de los bienes, junto a reglas de origen, procedimientos aduaneros, medidas de defensa comercial, medidas sanitarias y fitosanitarias, normas técnicas y estándares, propiedad intelectual, así como las disposiciones relativas a la administración del TLC. 

Con este exitoso cierre de negociaciones, Chile estará en condiciones de ser un puente entre Asia y América y seguirá aumentando su mercado, el que llega a 480 millones con los acuerdos comerciales suscritos y en vigencia. El Acuerdo de Asociación Política y Comercial de Chile con la Unión Europea sumará los 378 millones de habitantes que la integran, una vez sea ratificado por las respectivas instancias, llegando así a constituir un mercado potencial de 905 millones, cifra que considera además la población de Corea del Sur, que hoy es de 47 millones. 

La participación de Corea del Sur en ASEAN y en APEC favorecerá el acercamiento de las exportaciones chilenas al mercado asiático. Este es éste el primer TLC que negocia Corea, lo que implica que el proceso seguido con Chile constituyó para sus equipos un importante aprendizaje. Además, fue justamente el Foro de Cooperación Económica de Asia - Pacífico el escenario en el cual fueron iniciados los contactos entre Chile y Corea del Sur.

El calendario de desgravación negociado permitirá que al día uno de entrada en vigencia del Acuerdo de Libre Comercio, el 77.5% de nuestras exportaciones no cobre a Corea ingresará libres de arancel, en tanto que al quinto año, lo hará el 88.4%. Sólo el 0.3% de nuestros envíos quedó exceptuado. Respecto a las importaciones coreanas, 66.7% de ellas entrará libres de tasa aduanera al primer día de vigencia del TLC, porcentaje que llegará a 83.7% a los cinco años. 

El año pasado, el intercambio comercial entre Chile y Corea sumó US$ 1.103,2 millones, distribuyéndose en US$ 563,2 millones las exportaciones chilenas y US$ 540 millones las importaciones coreanas. Excepto en 1998, la balanza comercial suele ser favorable a nuestro país.

El Acuerdo alcanzado considera las sensibilidades de ambas Partes, quedando excluidas, por ejemplo, las exportaciones de peras y manzanas a Corea. Los productos incluidos en el sistema de bandas de precio chileno también quedaron fuera de los calendarios de desgravación, así como refrigeradores, lavadoras y neumáticos recauchados. En el tema servicios, una de las principales dificultades que fue superada y dio paso al cierre de las negociaciones fue el tema de las inversiones en el sector financiero, ámbito en el cual ambas Partes acordaron que luego de cuatro años de entrada en vigencia del Acuerdo, será evaluada la conveniencia de incorporar servicios financieros. 

Más informaciones, en
http://www.direcon.cl/frame/acuerdos_internacionales/f_bilaterales.htm




