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• Se espera establecer un marco para la expansión y la diversificación del comercio y la inversión, con miras a la suscripción de un acuerdo de libre comercio
• El ingreso per cápita promedio de la población de los países miembros de EFTA asciende a USD 35.000 dólares anuales, superior a NAFTA, UE y Japón
• Se busca facilitar la participación del sector privado, especialmente de las pymes, en la cooperación económica y comercial entre las Partes
Bogotá, 17 de mayo de 2006.- Colombia y la Asociación de Libre Comercio (EFTA) suscribieron hoy en Berna, Suiza, una Declaración Conjunta de Cooperación, con la cual se busca incrementar las relaciones económicas y de inversión y promover un futuro acuerdo de libre comercio, facilitando la creciente participación del sector privado, en particular de las pequeñas y medianas empresas –pymes-, en la cooperación económica y comercial entre las partes.
 
La suscripción de esta Declaración se cumplió en el marco de la visita que cumple en Europa el ministro de Comercio, Industria y Turismo, Jorge Humberto Botero.
EFTA es una organización económica creada en 1960 por la Convención de Estocolmo, cuyo objetivo es favorecer la expansión económica y la estabilidad financiera de sus países miembros. En la actualidad la integran la República de Islandia, el Principado de Liechtenstein, el Reino de Noruega y la Confederación Suiza, países que optaron por mantener esta organización y no hacer parte de la Unión Europea (UE).
Estos países son líderes mundiales en sectores económicos como el del petróleo y gas natural, la piscicultura, los productos farmacéuticos, relojes, maquinaria, servicios financieros y marítimos, entre otros. 
El paso que ha dado Colombia para acercarse a EFTA abre una puerta más a la inserción económica y política del país en el espacio europeo. Los miembros de EFTA, además de ocupar el segundo lugar en el comercio global con la UE, hacen parte del European Economic Area (con excepción de Suiza), la cual constituye el mercado regional más integrado del mundo.
Y si bien el mercado total de EFTA sólo congrega 12,4 millones de habitantes –lo cual representa una demanda potencialmente pequeña comparada con los principales mercados actuales de Colombia-, el ingreso per cápita promedio de esta población asciende a USD 35.000 dólares anuales, lo cual supera la media de bloques como NAFTA, la UE y Japón.
A esto se suma que los países que integran EFTA constituyen mercados alternativos interesantes para los productos colombianos, pues cuentan con unos de los mercados más dinámicos en Europa, con altísimo poder adquisitivo, con las mayores tasas de crecimiento promedio del PIB, con bajas tasas de desempleo (alrededor de 4%) y con precios estables (inflación cercana al 1%).  
En el año 2004 EFTA intercambió mercancías con el mundo por USD 366 billones de dólares, es decir 2% del comercio mundial, lo cual la ubica en el 9º lugar a nivel mundial.
PREFERENCIAS ARANCELARIAS
Dos países de EFTA, Suiza y Noruega, otorgan a las exportaciones colombianas preferencias arancelarias bajo el Sistema Generalizado de Preferencias (SGP). El esquema suizo del SGP entró en vigor en marzo de 1972 y se caracteriza porque cobija casi el total del universo arancelario y porque no existen restricciones cuantitativas a los productos industriales. El SGP noruego entró en vigor en 1972 y fue ampliado y sustituido por uno nuevo en 1995. Al igual que el suizo, se encuentran cobijadas casi la totalidad de subpartidas arancelarias.
En este contexto, un acercamiento más profundo hacia el mercado de la EFTA y por consiguiente una posible negociación de un acuerdo de libre comercio, puede convertirse en una señal importante para acercar el mercado europeo al mercado colombiano, así como en una gran alternativa para mejorar el acceso real a este mercado e incrementar por ende nuestras exportaciones, así como potenciar la expansión y diversificación de las inversiones de los países miembros de EFTA en Colombia.
En la actualidad México y Chile tienen una zona de libre comercio con EFTA, mientras que el MERCOSUR y Perú han suscrito Declaraciones de Cooperación Conjunta, similares a la firmada hoy por Colombia.
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Fuente: Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, República de Colombia.

