	COMUNICADO DE LOS PRESIDENTES DE LOS PAISES
MIEMBROS DEL GRUPO DE LOS TRES Y CENTROAMERICA
(Caracas, Venezuela, 12 de febrero de 1993)
En seguimiento de los Acuerdos de Tuxtla-Gutiérrez se reunieron en Caracas, Venezuela, el día 12 de febrero de 1993, los Presidentes del Grupo de los Tres, Cesar Gaviria Trujillo, Presidente de la República de Colombia; Carlos Salinas de Gortari, Presidente de los Estados Unidos Mexicanos y Carlos Andrés Pérez, Presidente de la República de Venezuela, con los Presidentes de Centroamérica, Rafael Angel Calderón Fournier, Presidente de la República de Costa Rica; Alfredo Cristiani Felix Burkard, Presidente de la República de El Salvador; Jorge Antonio Serrano Elías, Presidente de la República de Guatemala; Rafael Leonardo Callejas, Presidente de la República de Honduras; Violeta Barrios de Chamorro, Presidente de la República de Nicaragua y Guillermo Endara Galimany, Presidente de la República de Panamá. Como resultado de la reunión acordaron emitir el siguiente
C O M U N I C A D O
Los Mandatarios reiteraron su más firme decisión de mantener y fortalecer los lazos históricos de amistad y cooperación que existen entre sus países. En este sentido, se refirieron a las amplias posibilidades que ofrece la cooperación conjunta entre el Grupo de los Tres y Centroamérica, debido a su situación geopolítica y a los profundos lazos de identidad que de ella se derivan.
Subrayaron que, además de la vecindad geográfica, sus países comparten cultura e historia y que estas afinidades son elementos fundamentales para consolidar una presencia conjunta en el ámbito internacional.
Destacaron el carácter histórico de esta Cumbre que por primera vez reúne, al más alto nivel, al Grupo de los Tres y Centroamérica.
Analizaron la situación actual del problema del tráfico de estupefacientes, se comprometieron a persistir en forma decidida en la lucha frontal contra éste fenómeno que pone en peligro la democracia y la estabilidad social y económica de la región y del mundo.
Se solidarizaron en al valerosa lucha que libra Colombia contra el delito de narcoterrorismo y resaltaron la importancia de la Cumbre Presidencial Centroamericana a celebrarse en Belice para coordinar esfuerzos en la lucha contra la droga.
Los Presidentes Centroamericanos expresaron su reconocimiento a los Presidentes del Grupo de los Tres por su continuo apoyo a los esfuerzos de paz y desarrollo de Centroamérica.
Los Mandatarios del Grupo de los Tres destacaron la necesidad de fortalecer la cooperación con la región centroamericana como instrumento para la promoción del desarrollo económico y social, que redunde en beneficio común.
Los Presidentes manifestaron su compromiso de emprender acciones conjuntas en las áreas de comunicaciones, transportes y energía, por su importancia para la recuperación y desarrollo de Centroamérica, así como del proceso de integración con el Grupo de los Tres.
Intercambiaron puntos de vista y experiencias en relación con la apertura económica, privatización, inversión y lucha contra la pobreza.
Al referirse al comercio internacional, subrayaron la importancia de que en breve concluya exitosamente la Ronda Uruguay del GATT, lo que contribuirá al desarrollo armónico del comercio mundial y, consecuentemente, al crecimiento económico y progreso social de la región.
Manifestaron su preocupación por las medidas anunciadas recientemente por la Comunidad Europea de adoptar un régimen de importación del banano, contrario a los principios del GATT y a los objetivos de la Ronda Uruguay. Sobre el particular, instaron a la Comunidad Europea a reconsiderar su posición.
Destacaron la necesidad de concretar, a la brevedad posible, un nuevo Convenio Internacional del Café que permita la estabilización del mercado mundial y la recuperación sostenida de los precios del grano.
Se mostraron complacidos por la suscripción del Compromiso de Caracas para la cooperación entre el Grupo de los Tres y los países Centroamericanos, que establece los lineamientos generales, áreas prioritarias, así como los mecanismos para la selección, ejecución y evaluación de los programas y proyectos.
Los Presidentes del Grupo de los Tres destacaron la importancia de los proyectos de cooperación presentados en esta Cumbre, como muestra del compromiso de los gobernantes de Centroamérica con el desarrollo económico y social de sus pueblos.
Los Presidentes manifestaron su satisfacción por la suscripción de la Declaración de Caracas acordada entre el Grupo de los Tres y los países Centroamericanos, por medio de la cual se otorga la más alta consideración política al logro de un espacio ampliado de comercio e inversión entre ellos.
Los Presidentes del Grupo de los Tres reconocieron los importantes avances registrados en Centroamérica en favor de la paz e hicieron votos por la consolidación del proceso. Señalaron, asimismo, la importancia de los esfuerzos que los países Centroamericanos realizan para su integración y crecimiento económico y el logro de mayores niveles de bienestar para sus pueblos. En ese sentido, reiteraron su llamado para que dichos esfuerzos continúen siendo apoyados por la comunidad internacional.
Los Presidentes reiteraron su apoyo a los esfuerzos que realiza Guatemala para alcanzar una paz duradera que ponga fin al enfrentamiento armado que ha afectado a ese país por más de tres décadas. En este sentido, expresaron su apoyo a la propuesta presentada recientemente por el Presidente Jorge Serrano Elías ante la Organización de las Naciones Unidas, con la que se iniciaría una negociación intensiva que en los próximos tres meses permitiría alcanzar un acuerdo definitivo que ponga fin al enfrentamiento armado interno.
Los Presidentes de Colombia, México y Venezuela, con la anuencia del Presidente del Gobierno de España, conscientes de la importancia de la paz en la región, reconociendo los esfuerzos que realiza el Presidente de Guatemala, Jorge Serrano Elías, para lograr la paz en su país, se constituyen en grupo de amigos para apoyarlo en las acciones que realiza para poner fin al enfrentamiento armado interno.
Destacaron la importancia de que la comunidad internacional continúe apoyando las actividades de reconstrucción y desarrollo de Nicaragua, particularmente el Plan de Reactivación Solidaria, a fin de consolidar sus esfuerzos en favor de la pacificación, la democracia y los logros alcanzados en materia de estabilización económica.
Reiteraron su complacencia por el proceso de consolidación de la paz en El Salvador. Manifestaron su satisfacción por los esfuerzos de al sociedad salvadoreña que han permitido cumplir con los compromisos establecidos en los Acuerdos de Paz y llevar a su país a condiciones que permitan vivir a todos los salvadoreños en democracia, armonía y reconciliación nacional. Igualmente, destacaron la labor desempeñada por el Secretario General de las Naciones Unidas en este proceso.
Expresaron su compromiso de establecer un espacio económico ampliado entre Centroamérica y los países del Grupo de los Tres que lleve a la creación de una gran zona de libre comercio y de cooperación en el continente. En tal sentido, manifestaron su decisión de emprender esfuerzos entre sí y en los mecanismos de integración y concertación a que pertenecen a fin de promover esta iniciativa con otros países o grupos de países de América Latina y el Caribe.
Decidieron, con el apoyo del Sistema Económico Latinoamericano, auspiciar la realización en fecha próxima, del curso anual para la Integración Centroamericana.
Acordaron celebrar la próxima Cumbre de Presidentes del Grupo de los Tres y Centroamérica el 17 de enero de 1994, en Guatemala.
Desatacaron el ambiente de cordialidad en que se desarrollaron las conversaciones y convinieron que de inmediato se inicien las acciones derivadas de los acuerdos alcanzados.
Los Mandatarios de Centroamérica, Colombia y México expresaron al Gobierno y pueblo venezolano su agradecimiento por la generosa hospitalidad.
Caracas, Venezuela, 12 de febrero de 1993.
 
COMUNICADO DE LOS PRESIDENTES PAISES MIEMBROS DEL GRUPO DE LOS TRES
En ocasión de la Cumbre de Presidentes del Grupo de los Tres y los países Centroamericanos, se reunieron en Caracas, el día 12 de febrero de 1993, el Presidente de la República de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, el Presidente de la República de Colombia, Cesar Gaviria Trujillo, y el Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, Carlos Salinas de Gortari, con el propósito de evaluar los avances alcanzados en el Grupo de los Tres, fortalecer la cooperación entre ellos y establecer los lineamientos para el desarrollo de las acciones de cooperación del Grupo con Centroamérica.
Como resultado de las conversaciones los Presidentes:
Destacaron el alto espíritu de hermandad y amistad que caracteriza las relaciones entre los países que conforman el Grupo de los Tres y resaltaron la relevancia que tienen para los países de la región los principios democráticos y el respeto a los derechos humanos.
Ratificaron su voluntad de seguir impulsando las acciones necesarias para lograr los objetivos comunes de desarrollo sustentable promovidos por los Grupos de Alto Nivel. Para tal efecto, acordaron un programa de cooperación que establece los lineamientos para continuar avanzando en el proceso de integración.
Evaluaron el estado de las negociaciones del Acuerdo de Libre Comercio entre los tres países y registraron con satisfacción el avance logrado.
Instruir a sus negociadores a concluir el trabajo a la mayor brevedad posible, a fin de que, según los procedimientos internos de cada país, el Acuerdo de Libre Comercio entre en vigencia el 1º de enero de 1994.
El programa de liberación comercial deberá estructurarse de manera tal que permita el rápido incremento de las corrientes comerciales entre los tres países.
Expresaron su interés en que se constituyan mecanismos concretos para el intercambio de información y experiencias en materia de servicios aduaneros, financieros, de control fiscal e impuestos. En tal sentido, instruyeron a los responsables del Grupo de Alto Nivel de Finanzas para que se reúnan a la brevedad posible para tratar ese y los demás temas de su mandato.
Señalaron la importancia de realizar los estudios sobre alternativas de conexión vial.
Destacaron la importancia de alcanzar acuerdos en el sector de Telecomunicaciones, por su especial contribución a la integración entre los países del Grupo.
Instaron a la Comunidad Europea a tomar las medidas pertinentes para lograr una solución satisfactoria al problema de las restricciones al comercio del banano.
Se comprometieron a continuar apoyando y promoviendo la integración entre los tres países e instruyeron a sus autoridades competentes para intensificar las acciones de cooperación que se vienen desarrollando con los países de la región Centroamericana y el Caribe. En tal sentido, resaltaron en particular, la interconexión eléctrica entre Colombia y Venezuela y el desarrollo del proyecto entre México y Guatemala, e instruyeron a sus respectivas autoridades para continuar avanzando en dicho proceso. Asimismo, destacaron la importancia de la realización de acciones conjuntas en el tema del ahorro, la conservación y el uso eficiente de al energía, y acordaron intensificar las actividades en materia de Ciencia y Tecnología en el marco del Programa Bolívar.
Reiteraron su compromiso de continuar impulsando una política activa de liberalización comercial con los países Centroamericanos.
Expresaron su satisfacción por la reunión Cumbre con los Presidentes Centroamericanos y la identificación de nuevos esquemas de cooperación del Grupo de los Tres con Centroamérica.
Declararon su voluntad de avanzar en la integración con el Caribe, con base en la experiencia adquirida con Centroamérica.
Decidieron, con el apoyo del Sistema Económico Latinoamericano, auspiciar la realización en fecha próxima, del próximo curso anual para la Integración Centroamericana.
Manifestaron su especial interés por la realización del evento cultural del Grupo de los Tres, que se llevará a cabo en Bogotá a finales del mes en curso.
Por acuerdo de los Mandatarios, la Secretaría Pro-Témpore del Grupo de los Tres, actualmente a cargo de Colombia, se transfiere al Gobierno de Venezuela.
El Presidente Cesar Gaviria Trujillo y el Presidente Carlos Salinas de Gortari, expresaron al Gobierno del Presidente Carlos Andrés Pérez y al pueblo Venezolano su agradecimiento por la hospitalidad recibida.
 

Caracas, Venezuela 12 de febrero de 1993.


  
DECLARACIÓN DE CARACAS SOBRE COMERCIO E INTEGRACIÓN

LOS PRESIDENTES DE COLOMBIA, COSTA RICA, EL SALVADOR, GUATEMALA, HONDURAS, MÉXICO, NICARAGA, PANAMA Y VENEZUELA REUNIDOS EN CARACAS EL 12 DE FEBRERO DE 1993 EXAMINARON EL AVANCE DE LAS NEGOCIACIONES PARA LA LIBERALIZACION COMERCIAL QUE SE SIGUE EN EL GRUPO DE LOS TRES, ENTRE LOS PAÍSES CENTROAMERICANOS Y ENTRE ESTOS Y COLOMBIA, MÉXICO Y VENEZUELA Y ACORDARON MANTENER EN LA MÁS ALTA CONSIDERACIÓN POLÍTICA EL ESTABLECIMIENTO DE UN ESPACIO AMPLIADO DE COMERCIO E INVERSIÓN DEL GRUPO DE LOS TRES Y LOS PAÍSES CENTROAMERICANOS.

CONSIDERANDO LA VOLUNTAD POLÍTICA DE MANTENER Y FORTALECER LOS LAZOS HISTÓRICOS DE AMISTAD Y COOPERACIÓN QUE EXISTEN ENTRE CENTROAMÉRICA  Y EL GRUPO DE LOS TRES.

LA PRIORIDAD DE FORTALECER LAS RELACIONES ECONÓMICAS ENTRE CENTROAMÉRICA Y EL GRUPO DE LOS TRES Y LA NECESIDAD DE APOYAR EL PROCESO DE INTEGRACIÓN LATINOAMERICANA CON BASE EN LA CONSTITUCIÓN DE ESPACIOS AMPLIADOS DE COMERCIO E INVERSION.

LAS COINCIDENCIAS EN LAS POLITICAS DE MODERNIZACION E INTERNACIONALIZACION DE LAS ECONOMIAS ADOPTADAS EN LOS PAISES CENTROAMERICANOS Y LOS DEL GRUPO DE LOS TRES.

EL INTERES DE LOGRAR UNA SOLIDA PRESENCIA INTERNACIONAL DE CENTROAMERICA Y DEL GRUPO DE LOS TRES EN LAS RELACIONES ECONOMICAS INTERNACIONALES.

LA DINAMICA DEL PROCESO DE INTEGRACION CENTROAMERICANO Y LOS AVANCES EN LA NEGOCIACION PARA LA LIBERACION COMERCIAL QUE SE SIGUE EN EL GRUPO DE LOS TRES.

LA DECISION DE OTORGAR PRIORIDAD A UNA MAYOR Y MAS EFICIENTE INTEGRACION ECONOMICA Y COMERCIAL ENTRE CENTROAMERICA Y EL GRUPO DE LOS TRES, DENTRO DEL PROCESO DE APERTURA QUE CADA UNA DE LAS ECONOMIAS LLEVA A CABO, PARA ALCANZAR MAYORES NIVELES DE CRECIMIENTO Y MEJORAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE NUESTROS PUEBLOS.

LA CONVENIENCIA DE LOGRAR UNA PARTICIPACION  MAS DINAMICA DE LOS DISTINTOS AGENTES ECONOMICOS, EN PARTICULAR DEL SECTOR PRIVADO, EN LOS ESFUERZOS ORIENTADOS A PROFUNDIZAR LAS RELACIONES ECONOMICAS ENTRE EL GRUPO DE LOS TRES Y CENTROAMERICA Y A DESARROLLAR AL MAXIMO LAS PRIORIDADES DE SU PRESENCIA EN LOS MERCADOS INTERNACIONALES.

CONVIENEN EN CONTINUAR SUS ESFUERZOS A FAVOR DE LA CONFORMACION DE UNA ZONA DE LIBRE COMERCIO ENTRE CENTROAMERICA Y EL GRUPO DE LOS TRES Y QUE PROPICIE ADEMAS LA INVERSION EN LOS PAISES DE LA REGION.

DESIGNAR A LAS SECRETARIAS PRO-TEMPORE DEL GRUPO DE LOS TRES Y DE LOS PAISES CENTROAMERICANOS PARA QUE DEN SEGUIMIENTO A LOS PROCESOS Y NEGOCIACIONES EN CURSO PARA LA LIBERALIZACION COMERCIAL.

DESARROLLAR ACCIONES COORDINADAS QUE PROMUEVAN LA FORMACION DE UN ESPACIO ECONOMICO AMPLIADO DEL GRUPO DE LOS TRES, CENTROAMERICA Y EL CARIBE.

SUSCRITA EN LA CIUDAD DE CARACAS, A LOS DOCE DIAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y TRES.

Fuentes: Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia y Secretaria de Relaciones Exteriores de México
