	V REUNION DE PRESIDENTES DEL GRUPO DE LOS TRES
(Cartagena de Indias, Colombia, 3 de diciembre de 1991)
COMUNICADO CONJUNTO
El día 3 de diciembre de 1991 se reunieron los Presidentes del Grupo de los Tres, Cesar Gaviria de Colombia, Carlos Salinas de Gortari de México y Carlos Andrés Pérez de Venezuela por quinta ocasión desde los inicios de los trabajos del Grupo en septiembre de 1990.
En esta ocasión los Presidentes del G-3 revisaron los avances de los Grupos de Alto Nivel en las diez áreas prioritarias: Comercio, Energía, Telecomunicaciones, Transporte Marítimo, Transporte Aéreo, Finanzas, Cultura, Turismo, Medio Ambiente y Cooperación con Centroamérica y el Caribe.
Los Presidentes se congratularon de los avances en el Grupo y formularon sus recomendaciones para la continuación de los trabajos para el alcance de los objetivos de integración entre los tres países y de cooperación con Centroamérica y el Caribe.
En materia de Comercio los Mandatarios revisaron con satisfacción los importantes avances en las negociaciones para la firma de un Acuerdo de Complementación Económica y reiteraron su voluntad política de suscribir dicho Acuerdo en el transcurso de 1992.
Los Presidentes coincidieron en destacar la vinculación que existe entre el trabajo de los Grupos de Alto Nivel de Comercio y de Comunicaciones y Transporte, por lo que dispusieron se intensifiquen los trabajos en éstas áreas, especialmente en el avance de los acuerdos bilaterales en Transporte Aéreo para concertar una política de cielos abiertos y en materia de satélites. Los Mandatarios instruyeron a sus Ministros a la creación de un nuevo grupo en materia de Transporte Terrestre, cuyo objetivo principal será explorar, en coordinación con Panamá, las posibilidades de conectar por esta vía a Norteamérica y Sudamérica en la región fronteriza del Darién entre Colombia y Panamá.
En el área de Energía, los Presidentes convinieron en profundizar las acciones en los campos del carbón, hidroelectricidad, interconexión eléctrica y gas, en especial la interconexión gasífera entre Colombia y Venezuela, de acuerdo con los programas formulados por el Grupo de Alto Nivel.
En el área de Finanzas, los Mandatarios acordaron impulsar los trabajos en este sector, como una forma de complementación para las acciones en los otros grupos de trabajo, en especial apoyando y gestionando los empréstitos ante las entidades multilaterales, para los proyectos de integración del Grupo de los Tres; adicionalmente, acordaron intercambiar información y experiencias en materia de privatización.
Los Presidentes convinieron en impulsar las acciones conjuntas en materia de Cultura, de acuerdo con los programas de los Grupos de Alto Nivel con especial énfasis en las acciones de Cooperación con Centroamérica y el Caribe. Los Mandatarios instruyeron al grupo de Turismo a poner en marcha a la brevedad posible un programa experimental de promoción turística conjunta con la creación de un fondo común para este proyecto, y a reforzar sus acciones en otras áreas de cooperación en este sector.
Los Mandatarios subrayaron la importancia de la concertación entre los tres países en materia de Medio Ambiente y su vinculación con el desarrollo. Asimismo, enfatizaron la importancia de impulsar las tareas conjuntas en materia de Ciencia y Tecnología, para lo cual convinieron la instalación inmediata de este grupo.
Destacaron la importancia de los trabajos de coordinación y seguimiento del Grupo de Alto Nivel de Cooperación con Centroamérica y el Caribe, su diálogo permanente con las autoridades de la región y sus tareas de evaluación e identificación de nuevos proyectos de cooperación conjunta con estas subregiones.
El Grupo de los Tres, como amigos del Secretario General de las Naciones Unidas en su papel de mediador en las negociaciones de paz de El Salvador, expresan su profunda satisfacción por el avance que ha tenido el proceso y confían que habrá de culminar en breve con la firma de los Acuerdos de Paz. Mientras tanto, consideran que es indispensable que las partes involucradas mantengan el cese a las hostilidades, lo cual crea el ambiente necesario en ésta última etapa del proceso.
Finalmente, los Presidentes calificaron de ampliamente positivos los avances de los trabajos del Grupo, los enormes potenciales de cooperación que se desprenden a un año de trabajo y reiteraron su voluntad política de profundizar en las acciones emprendidas hasta ahora.
Por acuerdo de los tres Mandatarios, la Secretaría Protémpore, responsabilidad de México desde los inicios del trabajo del Grupo hasta esta reunión, fue transferida al Gobierno de Colombia.
Cartagena de Indias, Colombia, a 3 de Diciembre de 1991.
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