DECLARACION DE COZUMEL
(Cozumel, México, 23 de octubre de 1991)
A invitación del Presidente Carlos Salinas de Gortari, de México, los Presidentes César Gaviria, de Colombia y Carlos Andrés Pérez de Venezuela, se reunieron en Cozumel, Quintana Roo, México, el día 23 de octubre de 1991, con el propósito de evaluar los avance registrados a la fecha en el marco del Grupo de los Tres.
Los Presidentes del G-3 realizaron una evaluación general de las acciones emprendidas hasta ahora por dicho Grupo tomando en cuenta sus objetivos fundamentales de integración económica así como de consolidación de la cooperación económica-cultural y científico-técnica de los tres países con Centroamérica y el Caribe.
A ese respecto, los Presidentes reiteraron el interés de que se aceleren las negociaciones para la suscripción de un Acuerdo de Libre Comercio entre los Tres, en estrecha consulta con los sectores privados de los países involucrados. Asimismo, acordaron la celebración de una próxima reunión de Ministros de Comunicaciones con el objeto de tratar las condiciones de transporte entre los tres países, y con Centroamérica, reiteraron su interés en que el Grupo de Alto Nivel de comunicaciones llegue a un acuerdo en materia de tarifas telefónicas preferenciales y, defina un esquema de cooperación en materia de satélites de comunicación, que pudiera también incluir a los países miembros del Pacto Andino.
Los Presidentes examinaron también acontecimientos recientes que afectan la estabilidad de la región. En ese sentido reiteraron su respaldo a las resoluciones de la Organización de los Estados Americanos (OEA) sobre Haití y, su condena a la junta golpista en ese país. Exhortaron a la comunidad internacional a la aplicación de las medidas económicas acordadas e hicieron un llamado a los países del hemisferio a que presten su cooperación al Secretario General de la OEA a fin de que se integre a la brevedad posible la Misión Civil que debe trasladarse a Haití conforme lo acordaron los Ministro de Relaciones Exteriores. Reconocieron los progresos realizados en la negociación en curso entre el gobierno salvadoreño y el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) bajo la mediación del Secretario General de la Organización de las Naciones Unidas y, exhortaron a las Partes a concluir un cese de hostilidades, ligado a la solución de los problemas incorporados en la agenda propuesta por el funcionario internacional citado. Acordaron también, alentar las pláticas entre el gobierno de Guatemala y la Unidad Nacional Revolucionaria Guatemalteca (UNRG) con el objeto de establecer un clima de paz y desarrollo en ese país.
Posteriormente, los tres Mandatarios dieron la bienvenida al señor Presidente Fidel Castro, de Cuba, invitado especialmente a esta reunión por el G-3, quien comentó en detalle los resultados del IV Congreso del Partido Comunista Cubano, celebrado del 10 al 14 del corriente mes y las perspectivas derivadas del mismo, con especial énfasis en las posibilidades de cooperación económica con América Latina.
Los tres presidentes, reconocieron que la invitación que formula el IV Congreso al capital latinoamericano para participar en el desarrollo de Cuba, coincide con uno de los objetivos primordiales que se ha trazado el Grupo de los Tres, en el sentido de sumar esfuerzos para promover la cooperación con el Caribe y coincide también íntegramente con la letra y el espíritu de la Declaración de Guadalajara, emanada de la Primera Cumbre Iberoamericana celebrada el pasado mes de julio.
Los tres mandatarios, tomaron nota con vivo interés de las explicaciones del Presidente Fidel Castro sobre las implicaciones y alcance que tienen para la vida institucional de Cuba, las reformas de participación política que introdujo el IV Congreso. Asimismo, coincidieron en que, conforme a la intención expresada por el Presidente Castro, existen expectativas que deben ser alentadas y, convinieron en pugnar por la pronta y cabal reintegración de la nación cubana, al seno de la familia latinoamericana y, a una real convivencia continental, con base en los principios que ya rigen a la región.
La integración de Cuba al contexto latinoamericano, señalaron, constituye sin duda uno de los requisitos para hacer viables las metas colectivas de desarrollo y estabilidad en la región del Caribe.
En ese contexto, la voluntad de Cuba de acceder a ese esfuerzo, se ve confirmada con su compromiso para coadyuvar con el Grupo de los Tres, en apoyo a los procesos de pacificación en Centroamérica, sin injerencias externas de ningún país, así como en su disposición a formar parte del Tratado de Tlatelolco para la No Proliferación de las Armas Nucleares en América Latina, tan pronto sea suscrito por todos los países del área, lo que contribuirá, significativamente, a lograr la plena vigencia de ese instrumento internacional, en un breve plazo.
Convencidos asimismo, de que la solución negociada de conflictos entre Estados, es pauta fundamental del actual quehacer internacional, los presidentes expresaron su determinación política de contribuir a la creación de un clima de entendimiento y de cooperación en la región y, ofrecieron al Gobierno de Cuba y a los países con los que ese país pudiera tener diferencias, sus buenos oficios para iniciar un acercamiento tendiente a la normalización de sus vínculos, sobre la base del respeto a sus legítimos intereses y con estricto apego al Derecho Internacional. Igualmente, atendiendo a nuestra preocupación por las tensiones que se han generado entre el Ecuador y Perú, hacemos un llamado a los dos países para el diálogo que arbitre las fórmulas de una solución concertada en el marco de nuestros propósitos comunes de integración latinoamericana.
Se acordó finalmente, que con motivo de la Cumbre del Grupo de Río, a celebrarse en Cartagena de Indias, a principios de diciembre de 1991, se llevará a cabo otra Reunión de los Presidentes del Grupo de los Tres el 30 de noviembre de 1991, a la cual se ha invitado a los Jefes de Gobierno de la Organización de Estados del Caribe Oriental.
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