DECLARACION DE LOS PRESIDENTES DEL GRUPO DE LOS TRES

(Nueva York, N. Y., 30 de septiembre de 1990)
Los Presidentes de Colombia, México y Venezuela, reunidos en la sede de las Naciones Unidas en el marco del Grupo de los Tres, y como resultado de los diálogos diplomáticos sostenidos en los últimos meses:
Reiteramos la firme decisión de nuestros Gobiernos de adoptar conjuntamente las medidas necesarias para promover la cooperación e integración entre nuestros países y con el resto de América Latina y el Caribe, de manera concreta y realista, acorde con la actual dinámica mundial y con base en los elementos de afinidad política y cultural, posición geográfica y complementariedad económica, fundamentos de nuestra identidad como grupo.
Expresamos la voluntad de intensificar la cooperación económica, cultural, científica y técnica conjunta y de los tres países con Centroamérica y el Caribe, atendiendo a los postulados de la Declaración de Antigua, suscrita por los Presidentes de Centroamérica y de la Declaración de los Jefes de Estado y de Gobierno de los países de la Mancomunidad del Caribe (CARICOM), hecha recientemente en Jamaica, y:
Acordamos, impulsar la cooperación en la cuenca energética que integran los tres países mediante proyectos concretos en los que se combinen los recursos petrolíferos, carboníferos e hidráulicos. Con este propósito los Ministros de Energía y Hacienda de los respectivos países iniciarán gestiones ante el Banco Interamericano de Desarrollo y otros organismos financieros multilaterales con el propósito de realizar los estudios necesarios para promover la complementariedad energética entre nuestras naciones e identificar las posibilidades de trabajo conjunto en esas materias. Específicamente se deben estudiar las complementariedades en generación, interconexión y distribución de hidroelectricidad, carbón y gas en Colombia, México, Venezuela y Centroamérica, y evaluar la factibilidad de las iniciativas que hasta ahora se han planteado.
Expresamos nuestro compromiso de participar activamente en la ejecución de medidas que favorezcan el incremento del comercio entre los tres países a través de la profundización de la liberalización, e instamos a otros países de la región a avanzar en este proceso y en la convergencia de nuestros esquemas de integración subregional. Consideramos que el proceso de reforma económica y liberalización del comercio en que están comprometidos nuestros tres países debe también promover la integración y la prosperidad común. Con ese objetivo, Colombia, México y Venezuela iniciarán un proceso de conversaciones y estudios conjuntos orientados a evaluar las medidas necesarias para avanzar en la definición de acuerdos de libre comercio entre los tres países.
Queremos igualmente expresar nuestra preocupación por el estancamiento en que se encuentra la actual Ronda Uruguay de negociaciones del GATT. Si los países industrializados y la Comunidad Económica Europea no asumen una posición más constructiva con relación a la liberalización de su comercio de bienes agropecuarios y respecto de las acciones proteccionistas discriminatorias que inciden sobre los productos manufacturados de mayor interés para la región, será muy difícil alcanzar una culminación de ese decisivo proceso de negociaciones comerciales multilaterales.
Considerando de vital importancia para la integración el desarrollo expedito e integral del transporte y las telecomunicaciones entre nuestros países, decidimos otorgar una alta prioridad a este campo, vinculando en dichas acciones a los sectores tanto gubernamental como privado.
Con ese propósito, hemos dispuesto la creación de un grupo de trabajo de alto nivel, integrado por funcionarios de las Cancillerías y los Ministerios competentes, que proponga ideas concretas para la instrumentación de modalidades de complementación industrial, de cooperación tecnológica, de financiamiento, de promoción comercial y de desarrollo del transporte. Dicho grupo deberá presentar recomendaciones específicas en un plazo menor de noventa días.
A fin de promover el conocimiento recíproco de nuestros pueblos hemos instruido a nuestros Ministerios competentes para que definan esquemas concretos de cooperación cultural y turística.
Reiteramos nuestra convicción de que el Grupo de Río constituye un mecanismo idóneo para el diálogo y la concertación política entre sus integrantes, así como para la promoción del entendimiento y el desarrollo económico de todos los países de la región, con apego a las normas y principios del derecho internacional. Consideramos que ante el dinamismo demostrado por este instrumento de concertación y consulta se hace necesario el estudio de fórmulas que permitan dotarlo de un mecanismo de seguimiento y coordinación más permanente y eficaz.
Asimismo acordamos establecer, a partir de la fecha, una coordinación anual y rotativa del Grupo de los Tres cuya primera gestión queda a cargo de la Cancillería mexicana.
El Grupo de los Tres se reunirá nuevamente a nivel presidencial con motivo de la próxima reunión del Grupo de Río en la ciudad de Caracas, Venezuela.
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