	COMUNICADO DE LOS PRESIDENTES DEL GRUPO DE LOS TRES
(Puerto de España, Trinidad y Tobago, 13 de octubre de 1993)
EN OCASIÓN DE LA CUMBRE DEL GRUPO DE LOS TRES CON LOS JEFES DE GOBIERNO DE A COMUNIDAD DEL CARIBE Y SURINAME, SE REUNIERON EN PUERTO ESPAÑA, TRINIDAD Y TOBAGO, EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1993, EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, CÉSAR GAVIRIA TRUJILLO, EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, CARLOS SALINAS DE GORTARI Y EL PRESIDENTE DE VENEZUELA, RAMÓN J. VELASQUEZ, CON EL PROPÓSITO DE EVALUAR LOS AVANCES ALCANZADOS EN EL GRUPO DE LOS TRES, FORTALECER LA COOPERACIÓN ENTRE ELLOS Y ESTABLECER LOS 
LINEAMIENTOS PARA EL DESARROLLO DE LAS ACCIONES DE COOPERACIÓN DEL GRUPO CON LA COMUNIDAD DEL CARIBE Y SURINAME.
COMO RESULTADO DE LAS CONVERSACIONES LOS PRESIDENTES:
REITERARON LOS LAZOS DE HERMANDAD EXISTENTES ENTRE LOS PAÍSES MIEMBROS DEL GRUPO DE LOS TRES Y REAFIRMARON LA IMPORTANCIA DE MANTENER LOS PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS Y EL PLENO RESPETO DE LOS DERECHOS HUMANOS.
EXPRESARON SU SATISFACCIÓN POR LA REALIZACIÓN DE LA PRIMERA CUMBRE DE JEFES DE ESTADO Y DE GOBIERNO DEL GRUPO DE LOS TRES CON LA COMUNIDAD DEL CARIBE Y SURINAME LA CUAL CONTRIBUIRÁ AL FORTALECIMIENTO DE LOS VÍNCULOS Y EL DIÁLOGO CON LA REGIÓN.
RECONOCIERON LOS AVANCES LOGADOS POR LOS GRUPOS DE ALTO NIVEL COMO UN MECANISMO DINÁMICO Y FLEXIBLE QUE FAVORECE EL PROCESO DE INTEGRACIÓN ENTRE LOS TRES PAÍSES ASÍ COMO CON CENTROAMÉRICA Y EL CARIBE.
INSTRUYERON A LOS NEGOCIADORES DEL ACUERDO DE LIBRE COMERCIO CON LOS TRES PAÍSES A CONCLUIR EL MISMO EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE, DE CONFORMIDAD A LO ESTIPULADO EN EL MANDATO DE CARACAS.
RECONOCIERON EL IMPORTANTE APORTE DE LOS GRUPOS DE ALTO NIVEL EN FINANZAS, TRANSPORTE Y TELECOMUNICACIONES EN LAS NEGOCIACIONES RELATIVAS A SERVICIOS EN EL MARCO DE DICHO ACUERDO.
TOMARON NOTA CON SATISFACCIÓN DE LOS RESULTADOS DE LA GIRA EFECTUADA POR LOS CANCILLERES DEL GRUPO DE LOS TRES A CENTROAMÉRICA Y EXPRESARON SU COMPLACENCIA POR LA LABOR CUMPLIDA POR EL GRUPO DE ALTO NIVEL PARA LA COOPERACIÓN CON CENTROAMÉRICA Y EL CARIBE, EN ESPECIAL CON LAS ACCIONES CONCRETAS EMPRENDIDAS EN EL MARCO DE LA DESCENTRALIZACIÓN Y EL FORTALECIMIENTO MUNICIPAL, COMBATE AL CÓLERA, SISTEMA DE ÁREAS SILVESTRES Y PROTEGIDAS, Y EL FORTALECIMIENTO E INTEGRACIÓN DEL TRANSPORTE MARÍTIMO.
DESTACARON EL PAPEL FUNDAMENTAL QUE HA DESEMPEÑADO EL SECTOR PRIVADO EN LA BÚSQUEDA DE MECANISMOS Y EN LA EJECUCIÓN DE ACCIONES CONCRETAS QUE HAN PERMITIDO AVANZAR EN EL PROCESO DE INTEGRACIÓN. EN ESTE SENTIDO, MANIFESTARON SU ESPECIAL INTERÉS POR LA CELEBRACIÓN DE UN ENCUENTRO EMPRESARIAL DEL GRUPO DE LOS TRES Y DE CENTROAMÉRICA A EFECTUARSE DURANTE EL PRIMER TRIMESTRE DE 1994 Y LA REALIZACIÓN DE UNA REUNIÓN DE LAS AUTORIDADES AEROÁUTICAS DEL GRUPO DE LOS TRES Y DE CENTROAMÉRICA A FIN DE DETERMINAR ACCIONES QUE PERMITAN INCREMENTAR EL TRÁFICO AÉREO TANTO DE PASAJEROS COMO DE CARGA ENTRE LOS DOS GRUPOS DE PAÍSES.
TOMARON NOTA CON SATISFACCION DE LOS AVANCES DEL GRUPO DE ALTO NIVEL DE ENERGÍA, EN ESPECIAL LOS ESFUERZOS QUE REALIZAN LOS PAÍSES CENTROAMERICANOS EN RELACIÓN AL PROYECTO DE INTERCONEXIÓN ELÉCTRICA Y REITERARON SU INTERÉS Y APOYO A TAN IMPORTANTE PROYECTO POR SU SIGNIFICADO PARA EL PROCESO DE INTEGRACIÓN CON LA REGIÓN.
ACOGIERON CON BENEPLÁCITO LA CELEBRACIÓN DEL II ENCUENTRO DE INVERSIONISTASDE CARBÓN, A CELEBRARSE EN LA CIUDAD DE MARACAIBO, VENEZUELA, EL PRÓXIMO MES DE NOVIEMBRE.
TOMARON NOTA CON SATISFACCIÓN DE LOS AVANCES DEL GRUPO DE ALTO NIVEL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA, EN PARTICULAR LA SUSCRIPCIÓN DE UN ACUERDO INTERINSTITUCIONAL ENTRE COLCIENCIAS, CONACYT Y CONICIT DESTINADO A PROMOVER LA COOPERACIÓN TÉCNICA Y CIENTÍFICA DENTRO DEL GRUPO DE LOS TRES. RECOMENDARON LA CONVENIENCIA DE ESTRECHAR LOS VÍNCULOS DE COOPERACIÓN DE ESTE GRUPO CON EL PROGRAMA BOLIVAR, ASÍ COMO A CONTINUAR SUS ESFUERZOS PARA LA PUBLICACIÓN DE LA REVISTA DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA DEL GRUPO DE LOS TRES.
TOMARON NOTA CON SATISFACCIÓN DE LOS AVANCES DE LOS GRUPOS DE ALTO NIVEL DE TRANSPORTE. ESTUDIARON CON INTERÉS LOS ACUERDOS ALCANZADOS EN MATERIA DE TRANPOSTE MARÍTIMO Y RECONOCIERON LA IMPORTANCIA QUE INVOLUCRAN LOS ACUERDOS ALCANZADOS EN MATERIA DE TRANSPORTE MULTIMODAL Y LIBERALZACIÓN DE CARGA; TODO LO CUAL SERÁ APLICABLE EN EL COMERCIO MARÍTIMO TRILATERAL ASÍ COMO TAMBIÉN DESDE Y HACIA TERCEROS PAÍSES.
RECOMENDARON MANTENER EL FUNCIONAMMIENTO SEPARADO DE LOS GRUPOS DE ALTO NIVEL DE TRASNPORTE MARÍTIMO, AÉREO Y TERRESTRE EN RAZÓN DE SUS TAREAS Y AGENDAS DEFINIDAS.
DESTACARON LA LABOR DEL GRUPO DE ALTO NIVEL DE TURISMO Y REITERARON LA IMPORTANCIA QUE TIENE EL ESTÍMULO A LA PARTICIPACIÓN DE LOS SECTORES PRIVADOS DE LOS TRES PAÍSES EN EL IMPULSO DE ACCIONES CONJUNTAS EN DICHO SECTOR Y ACOGIERON CON BENEPLÁCITO LA CELEBRACIÓN DE UN ENCUENTRO DE EMPRESARIOS DEL GRUPO DE LOS TRES, EN VENEZUELA, A MEDIADOS DE 1994.
REITERARON SU CIMPROMISO DE APOYAR LAS ACTIVIDADES QUE REALIZA EL GRUPO DE ALTO NIVEL DE MEDIO AMBIENTE, LAS CUALES CONSTITUYEN UN PASO HACIA EL DESARROLLO SUSTENATABLE DE LOS PAÍSES DE LA REGIÓN.
CONSTATARON CON BENEPLÁCITO QUE LOS OBJETIVOS DEL GRUPO DE ALTO NIVEL DE CULTURA SE HAN CONSOLIDADO EN EL DESARROLLO DE PROGRAMAS ESPECÍFICOS Y EXPRESARON SUS EXPECTATIVAS POR LA FORMULACIÓN DE NUEVAS ETAPAS EN LOS PROGRAMAS VIGENTES Y LA APERTURA DE NUEVAS ÁREAS CONJUNTAS.
EXHORTARON EL GRUPO DE ALTO NIVEL DE PESCA Y ACUICULTURA A DISEÑAR UN PLAN DE ACCIÓN PARA LLEVAR ADELANTE LOS PROCESOS DE ORDENAMIENTO Y ADMINISTRACIÓN PESQUERA PARA EL CARIBE CON LA PARTICIPACIÓN DE OTROS PAÍSES DE LA REGIÓN, A LA LUZ DEL ANÁLISIS QUE SE LLEVA A CABO EN LAS NACIONES UNIDAS SOBRE PESCA RESPONSABLE.
REITERARON LA IMPORTANCIA QUE SUS GOBIERNOS OTORGAN A LA INSTRUMENTACIÓN DE ESTRATÉGIAS GLOBALES PARA ERRADICAR LA PRODUCCIÓN, TRÁFICO Y CONSUMO DE DROGAS Y SUBRAYARON SU VOLUNTAD PARA FORTALECER LOS ESFUERZOS COORDINADOS DE LOS TRES PAÍSES PARA LA CONSECUCIÓN DE DICHO OBJETIVO.
SE CONGRATULARON DE LOS RESULTADOS OBTENIDOS ENTRE ELLOS Y LOS PAÍSES DE LA CARICOM Y SURINAME EXPRESADOS EN LA DECLARACIÓN DE PUERTO ESPAÑA PARA EL COMERCIO E INVERSIÓN Y EN EL PLAN DE ACCIÓN PARA LA COOPERACIÓN ENTRE EL GRUPO DE LOS TRES Y LA COMUNIDAD DE CARIBE Y SURINAME.
REITERARON SU FIRME VOLUNTAD DE PARTICIPAR PLENAMENTE EN LA CONFORMACIÓN DE LA ASOCIACIÓN DE ESTADOS CARIBEÑOS, EN VIRTUD DE LA IMPORTANCIA QUE DICHO FORO TENDRÁ PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA CONCERTACIÓN POLÍTICA EN LA REGIÓN Y PARA LA CONSOLIDACIÓN DE LOS PROCESOS DE INTEGRACIÓN.
RECONOCIERON LA IMPORTANCIA DE LAS REUNIONES DE COORDINADORES GENERALES DEL GRUPO DE LOS TRES PARA EL ADECUADO SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DE LOS TRABAJOS ADELANTADOS EN EL SENO DEL GRUPO.
EL PRESIDENTE CÉSAR GAVIRIA TRUJILLO, EL PRESIDENTE CARLOS SALINAS DE GORTARI Y EL PRESIDENTE RAMÓN J. VELASQUEZ EXPRESARON AL GOBIERNO DEL PRIMER MINISTRO PATRICK MANNING Y AL PUEBLO DE TRINIDAD Y TOBAGO SU AGRADECIMIENTO POR LA HOSPITALIDAD RECIBIDA.
 

PUERTO ESPAÑA, TRINIDAD Y TOBAGO, 13 DE OCTUBRE DE 1993.


  
DECLARACION DE PUERTO ESPAÑA SOBRE
COMERCIO E INVERSION.
Los Jefes de Estado y de Gobierno de la Comunidad del Caribe, Suriname y el Grupo de Los Tres:
En el espíritu de amistad y cooperación existente entre la Comunidad del Caribe, Suriname y el Grupo de los Tres;
Deseosos de fortalecer las relaciones económicas entre la Comunidad del Caribe, Suriname y el Grupo de los Tres, y de apoyar el proceso de integración de la región a través de la creación de mayores oportunidades de comercio e inversión;
Decididos a estimular una participación más dinámica de todos los agentes económicos, en particular del sector privado, en los esfuerzos dirigidos a profundizar las relaciones económicas entre la Comunidad del Caribe, Suriname y el Grupo de los Tres;
Recordando el visionario Tratado de Chaguaramas que hace veinte años desencadenara el proceso de integración de la Comunidad del Caribe;
Teniendo presente el Acuerdo sobre Comercio e Inversión entre Venezuela y la CARICOM de octubre de 1992;
Teniendo en cuenta las negociaciones para un Acuerdo de Cooperación Económica, Técnica, y de Comercio entre CARICOM y Colombia;
Reconociendo el interés manifestado por México de negociar un acuerdo amplio en materia de Comercio e Inversión con los países de la CARICOM y Suriname;
Considerando la importancia de que todos estos esfuerzos conduzcan a la creación de un espacio ampliado de comercio de cerca de 150 millones de habitantes con un producto interno bruto de mas de 450.000 millones de dólares, compuesto por 17 naciones soberanas, con una extensión territorial de 4.5 millones de kilómetros cuadrados más las zonas económicas exclusivas;
Reconociendo los avances en las negociaciones para la liberalización del comercio del Grupo de los Tres;
Tomando como base la iniciativa de la Comunidad del Caribe para ampliar las posibilidades de una cooperación sistemática entre los países en desarrollo de la Cuenca del Caribe mediante el establecimiento de la Asociación de los Estados del Caribe;
Teniendo en cuenta el valioso apoyo que Colombia, México, Venezuela y Suriname otorgan a esta iniciativa y reiterando su voluntad de participar en su establecimiento;
Reconociendo la importancia de lograr una participación efectiva de la comunidad del Caribe, de Suriname y del Grupo de los Tres, en la economía global;
Comprometidos con el proceso de integración para lo cual han convenido desarrollar acciones convergentes con miras al establecimiento de una zona de Libre Comercio entre los países de la Comunidad del Caribe, Suriname, y el Grupo de los Tres;
Han acordado:
Designar un grupo de seguimiento para examinar las experiencias e iniciativas sobre la liberación comercial en el hemisferio, con el fin de analizar y evaluar el desarrollo del comercio y la inversión como base para la formulación de políticas de cooperación entre los países de la Comunidad del Caribe, Suriname y el Grupo de los Tres;
Instruir al grupo de seguimiento a informar al nivel político correspondiente los resultados de sus labores.
Puerto España, Trinidad y Tobago, 13 de octubre de 1993.
COMUNICADO CONJUNTO DE LA CUMBRE DEL GRUPO DE 

LOS TRES, LA COMUNIDAD DEL CARIBE Y SURINAME

 
Los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe, los Jefes de Estado del Grupo de los Tres y el Vicepresidente de Suriname se reunieron en Puerto España, Trinidad y Tobago, entre el 12 y el 13 de octubre de 1993.
Los Jefes de Estado y de Gobierno que asistieron fueron:
Hon. Hubert A. Ingraham, Primer Ministro de Las Bahamas; Rt. Hon. Erskine Sandiford, Primer Ministro de Barbados; Rt. Hon. Manuel Esquivel, Primer Ministro de Belice; S.E. Dr. Cheddi Jagan, Presidente de la República Cooperativa de Guyana; Rt. Hon. Percival J. Patterson, Prmer Ministro de Jamaica; Rt. Hon. Kennedy Simmonds, Primer Ministro de St. Cristopher y Nevis; Rt. Hon. John Compton, Primer Ministro de St. Lucia; Rt. Hon. James Mitchell, Primer Ministro de San Vicent y las Grenadinas; Hon, Patrick Manning, Primer Ministro de Trinidad y Tobago; S.E. Cesar Gaviria Trujillo, Presidente de la República de Colombia; S.E. Carlos Salinas de Gortari, Presidente de los Estados Unidos de México; y S.E. Dr. Ramón J. Velázquez, Presidente de la República de Venezuela; S.E. Jules R. Ajodhia, Vice-Presidente de Suriname; Hon. Lester Bird, Ministro de Asuntos Exteriores de Antigua y Barbuda; Hon. Joan Purcell, Ministro de Comunicaciones y Obras Públicas de Grenada. También asistió el Hon. Ralph O'neal, Ministro Adjunto de las Islas Vírgenes Británicas.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname reconocieron la importancia histórica de la Cumbre como un hecho altamente positivo en el proceso de creciente concertación política que se desarrolla en América Latina y el Caribe. Reafirmaron su compromiso con los ideales de paz, libertad y democracia y coincidieron en que la solidaridad y la acción coordinada contribuyen a la solución de los problemas de la región.
Los Presidentes del Grupo de los Tres y el Vicepresidente de Suriname celebraron con beneplácito el Vigésimo Aniversario del Tratado de Chaguaramas que establece la Comunidad del Caribe y destacaron la importancia de este avance, clara evidencia de la fuerza y dinamismo del proceso de integración regional.
Los Presidentes del Grupo de los Tres y los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y Suriname coincidieron en la necesidad de fortalecer la cooperación como un instrumento para la promoción del desarrollo económico y social, que redunde en beneficio común.
Reiteraron su decisión de impulsar programas de cooperación para el desarrollo de la pequeña y mediana empresa, el transporte y las comunicaciones, la diversificación agrícola, el desarrollo social y los recursos humanos, el combate al tráfico ilícito de drogas y sustancias psicotrópicas, el turismo, la ciencia y tecnología, la prevención y atención de desastres naturales, la preservación del medio ambiente, y la promoción de la cultura.
Los Jefes de Estado de Colombia, México y Venezuela coincidieron con los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname en la importancia que reviste la activa participación del sector privado en el ámbito de la cooperación económica, el impulso del comercio y la inversión en la región y la ampliación de las oportunidades de negocios. En éste sentido expresaron su complacencia por la próxima realización de un Encuentro de Empresarios de los dos grupos de países que tendrá lugar en el segundo semestre de 1994, el cual contará con el apoyo de la Corporación Andina de Fomento y el Banco de Desarrollo del Caribe.
Ratificaron su voluntad de impulsar los mecanismos para lograr un incremento sustancial del comercio, más estable y equilibrado, de acuerdo con los intereses de ambos grupos de países. Al respecto expresaron su compromiso de establecer un espacio económico ampliado entre los países de la Comunidad del Caribe, Suriname y del Grupo de los Tres.
Los Jefes de Estado del Grupo de los Tres y los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname subrayaron la importancia del Acuerdo de Comercio e Inversión suscrito en octubre de 1992 entre la República de Venezuela y la Comunidad del Caribe, el cual constituye un importante mecanismo en el proceso de integración regional que permitirá un incremento sustancial del comercio intraregional.
Al referirse al comercio internacional, subrayaron la importancia de que en breve concluyan exitosamente las negociaciones multilaterales de comercio en la Ronda Uruguay del GATT, de manera que contribuya al desarrollo armónico del comercio mundial y, consecuentemente, al crecimiento económico y progreso social de la región. Igualmente, reconocieron que el futuro de las economías de los países de América Latina y el Caribe dependerá en forma significativa, tanto del éxito con que se puedan diversificar y modernizar, como del comportamiento del mercado mundial.
Las partes analizaron el tema del banano y convinieron que sus diferencias son conciliables. Los Jefes de Estado de los países del Grupo de los Tres reconocieron la importancia de las obligaciones del Caribe y Suriname en el marco de los Acuerdos de Lome, de igual manera expresaron que sus puntos de vista también debían ser considerados. Ambas partes acordaron discutir el tema en una reunión especial a nivel Ministerial, a fin de encontrar soluciones mutuamente aceptables. Igualmente, acordaron trabajar en todos los niveles y ante los foros competentes hacia una solución que tome en consideración los intereses de las partes involucradas.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname estuvieron de acuerdo en que la entrada en vigor del Tratado de Libre Comercio de América del Norte podrá generar oportunidades para los países caribeños. También acordaron que su instrumentación debe tomar en cuenta las preocupaciones y posiciones especiales de los pequeños países en desarrollo de la región.
Los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname tomaron nota de la firme intención del Grupo de los Tres de establecer una Zona de Libre Comercio. Reconocieron que ello no sólo generará beneficios para los países miembros del Grupo de los Tres sino podrá igualmente brindar oportunidades para un comercio ampliado con la Comunidad del Caribe y Suriname.
Los Presidentes del Grupo de los Tres y los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname expresaron su convicción de que se le debe otorgar la máxima prioridad en la Agenda Hemisférica a la solución de los problemas del desarrollo. En ese sentido, coincidieron en que la Asamblea General Extraordinaria de la Organización de los Estados Americanos (OEA) sobre Cooperación Interamericana para el Desarrollo, a celebrarse en México en el primer trimestre de 1994, constituye una oportunidad para acordar formulas que garanticen el crecimiento económico y el desarrollo social sostenido para América Latina y el Caribe.
Los Presidentes de Colombia, México, Venezuela y el Vicepresidente de Suriname expresaron su respaldo a la iniciativa de los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe para la creación de la Asociación de Estados del Caribe y reiteraron su voluntad de participar como Miembros Plenos en dicha Asociación, la cual contribuirá al proceso de integración económica y a la cooperación entre todos los países en desarrollo y territorios de la Cuenca del Caribe. Al respecto los Jefes de Estado y de Gobierno acordaron continuar las consultas tendientes a la pronta suscripción del Acuerdo Constitutivo de dicha Asociación.
Al respecto, reconocieron que ésta Asociación permitirá contar con un Foro permanente de diálogo, así como consolidar un espacio económico ampliado con un mercado de más de 190 millones de personas y con un Producto Interno Bruto superior a los 500 mil millones de dólares de los Estados Unidos.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname reconocieron la labor del Banco de Desarrollo del Caribe (BDC) en la promoción del desarrollo económico y social de la región. Los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe destacaron la participación de Colombia, México y Venezuela como miembros regionales no prestatarios en favor de los programas y proyectos de las naciones caribeñas.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname reafirmaron su compromiso político con los resultados de la Conferencia de la Organización de las Naciones Unidas sobre Medio Ambiente y Desarrollo, y en particular con la Agenda 21 y la Declaración de Río sobre Medio Ambiente y Desarrollo. Expresaron su satisfacción por el resultado del primer período de sesiones de la Comisión de Desarrollo Sustentable, donde se dio un primer paso hacia la puesta en práctica de la Agenda 21 y en pro del desarrollo sustentable.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname, considerando que el Mar Caribe cuenta con pequeños Estados y territorios Insulares, cuyo desarrollo sustentable constituye un elemento clave para el desarrollo general de la región. Reiteraron su apoyo y participación en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sustentable de los Pequeños Estados Insulares en Desarrollo, a celebrarse en Barbados en 1994, así como en el seguimiento de las recomendaciones de esa Conferencia en cuanto al Caribe se refieren.
Los Presidentes del Grupo de los Tres expresaron su intención de desarrollar proyectos de cooperación en el marco del Programa Bolívar para la integración tecnológica, innovación y competitividad industrial regional. Instaron a los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y Suriname a promover el pronto establecimiento de los mecanismos y comisiones nacionales que garanticen su participación efectiva en el programa.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname ratificaron el compromiso de ampliar los vínculos culturales tanto a nivel bilateral y multilateral, como en el marco de las reuniones de Ministros de Cultura de América Latina y el Caribe.
Los Presidentes del Grupo de los Tres y el Vicepresidente de Suriname, y los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe coincidieron en la importancia de CARIFESTA como un medio para intensificar los intercambios culturales entre los pueblos de la Cuenca del Caribe. En este sentido, los Presidentes del Grupo de los Tres y Suriname expresaron su satisfacción por la decisión del Gobierno de Trinidad y Tobago de organizar otro evento como éste en 1995 y también por la invitación hecha por la Comunidad del Caribe a todos los países de la Cuenca del Caribe para participar en el mismo y en futuras CARIFESTAS.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname reconocieron la necesidad de impulsar políticas sociales efectivas como un apoyo para el desarrollo sostenido de sus sociedades. Enfatizaron la importancia de ampliar la prestación de servicios en áreas tales como educación y salud y reconocieron la necesidad de fomentar vínculos entre los diferentes sectores sociales y fortalecer las instituciones competentes tanto a nivel nacional como regional. Los Jefes de Estado del Grupo de los Tres, los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname acordaron intercambiar experiencias y llevar a cabo programas conjuntos. En ese sentido, expresaron su respaldo a la pronta celebración de un seminario, con el apoyo de la OEA, para explorar vías para la optimización de los recursos del sector público en el área social.
Conscientes de que el narcotráfico constituye una seria amenaza contra la democracia y los más altos valores de la sociedad y que su combate exige esfuerzos mancomunados de la comunidad internacional, los Jefes de Estado del Grupo de los Tres y los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname, decidieron estrechar sus vínculos a través de la suscripción de acuerdos conjuntos de cooperación judicial, coordinación entre policías y agencias de seguridad, intercambio de información e inteligencia, entrenamiento de personal especializado en el combate y prevención del flagelo del narcotráfico, lavado de dinero y la desviación de precursores químicos. Este esfuerzo conjunto reitera una vez más el rechazo del Grupo de los Tres y de la Comunidad Caribeña y Suriname a esta actividad ilícita contra la cual han dirigido todos sus esfuerzos políticos y económicos, tanto a nivel individual como a nivel comunitario.
Coincidieron en la necesidad de lograr la plena vigencia del régimen de proscripción de armas nucleares en América Latina y el Caribe, propósito del Tratado de Tlatelolco, la cual representa un paso de gran importancia para la consolidación de la paz y la seguridad, tanto a nivel regional como mundial. En virtud de lo anterior, hicieron votos para que todos los países de América Latina y el Caribe se adhieran en breve a dicho instrumento.
Los Presidentes del Grupo de los Tres, los Jefes de Gobierno de la Comunidad del Caribe y el Vicepresidente de Suriname reafirmaron su compromiso de impulsar la integración con los países de la región, en particular con los de Centroamérica, como un elemento importante para la promoción del desarrollo económico y social de sus pueblos.
Los Jefes de Estado y de Gobierno y el Vicepresidente de Suriname tomaron nota del actual proceso de reinserción de Cuba en las relaciones económicas y políticas de América Latina y el Caribe y coincidieron en la importancia de profundizar el dialogo y la cooperación con dicha nación.
Expresaron su satisfacción por la firma del Plan de Acción para la cooperación entre el Grupo de los Tres, la Comunidad del Caribe y Suriname, el cual constituye un marco para la cooperación conjunta y de beneficio mutuo, entre los dos grupos de países.
Destacaron el ambiente de cordialidad en el que se desarrollaron las conversaciones y convinieron en iniciar de inmediato las acciones derivadas de los acuerdos alcanzados.
Acordaron mantener el diálogo y realizar reuniones Cumbres de manera regular.
Los Presidentes de Colombia, México, Venezuela y el Vicepresidente de Suriname, así como los Jefes de Gobierno de los países miembros de la Comunidad del Caribe, expresaron al Gobierno y pueblo de Trinidad y Tobago su agradecimiento por la generosa hospitalidad.
 
Puerto España, Trinidad y Tobago, 13 de octubre de 1993
Fuentes: Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia y Secretaria de Relaciones Exteriores de México
