DECLARACIÓN DE LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES

DE LOS PAÍSES MIEMBROS DEL GRUPO DE LOS TRES

26 de Agosto de 2004 

Nosotros los Ministros de Relaciones Exteriores de Colombia, México y Venezuela, países miembros del Grupo de Los Tres, reunidos en Bogotá, Colombia, con motivo del 10º Aniversario de la suscripción del Tratado de Libre Comercio (TLC) entre los tres países, efectuado en Cartagena de Indias el 12 de junio de 1994, reconocemos el importante papel que ha jugado el G-3 en el fortalecimiento de los históricos lazos de hermandad y cooperación que unen a nuestros países. 

De igual manera, resaltamos las labores que se han venido adelantando en los tres niveles de relacionamiento que contempla el Grupo de los Tres: Diálogo y Concertación Política, Tratado de Libre Comercio y Cooperación Sectorial.

Nos comprometemos a cooperar con Haití en todo lo relacionado con la reconstrucción de su institucionalidad democrática. Para tal fin, instruimos a los Coordinadores Nacionales a preparar una Misión con el objeto de evaluar las posibles áreas de cooperación en las cuales el G -3 podrá contribuir a los esfuerzos internacionales a favor de ese país.

Nuestros gobiernos tienen el mayor interés en fortalecer los mecanismos de cooperación, consulta y concertación regionales en el ámbito económico y social. En este sentido, subrayamos la importancia y significación del Sistema Económico Latinoamericano -SELA- como organismo de cooperación, coordinación y convergencia latinoamericano y caribeño. En ese sentido, acordamos una Reunión de Trabajo con el Secretario General del SELA, con el fin de examinar las acciones requeridas para su fortalecimiento. 

Apoyamos la iniciativa de los Ministerios de Comercio de los tres países, tendiente a perfeccionar el TLC y reconocemos los resultados obtenidos tanto en las reuniones de los Grupos Técnicos, como en la Reunión de Viceministros de Comercio del Mecanismo, celebradas en Bogotá entre los días 17 y 20 de Agosto.

Igualmente, instamos a los Ministros de Comercio a realizar, lo más pronto posible, la V Reunión de la Comisión Administradora del TLC, a fin de plasmar en decisiones las recomendaciones emanadas de las reuniones de las instancias técnicas.

Los Cancilleres de Colombia y Venezuela expresaron su apoyo al interés de México de asociarse a la Comunidad Andina.

Destacamos la labor realizada por los Grupos de Alto Nivel (GAN) en materia de Cultura; Educación, y Prevención y Atención de Desastres, y evaluaremos las perspectivas de mantener vigentes los otros GAN. Igualmente, expresamos nuestro acuerdo con la iniciativa presentada por los representantes del sector salud de los tres países para crear un Grupo de Alto Nivel dedicado al tema. 

Reconocemos la importancia de la Asociación de Estados del Caribe (AEC) como el principal foro de cooperación en la región del Gran Caribe, y nos comprometemos a aunar esfuerzos para fortalecer su acción regional, y promover la participación al más alto nivel en la Reunión Cumbre del año 2005, que se realizará en Panamá.

Asimismo, acordamos encauzar acciones conjuntas de cooperación horizontal hacia los países de la Región del Caribe. Acogemos con beneplácito la propuesta de Venezuela de utilizar las sedes de los Institutos de Cultura y Cooperación que mantiene este país en la región, y en tal sentido, se elaborará un programa conjunto de actividades culturales. Igualmente, expresamos nuestra disposición a apoyar conjuntamente los programas de lucha contra el VIH/SIDA en la región.

Los Cancilleres de Colombia y México apoyamos la aspiración de Venezuela de ocupar el cargo de Alto Nivel que corresponde al Grupo de los Tres en la estructura de la Asociación de Estados del Caribe.

Resaltamos la importancia que tiene para nuestros países avanzar en el desarrollo de la infraestructura física y, en este sentido, instamos a los Grupos de Alto Nivel del G-3 relacionados con este tema, a tomar en cuenta los esfuerzos que se vienen haciendo al interior del Plan Puebla - Panamá y la Iniciativa de la Integración de la Infraestructura Regional Suramericana - IIRSA -, encaminados a interconectar amplios espacios de nuestro continente.

Coincidimos en la conveniencia de plantear a la comunidad internacional la necesidad de mantener la condición de beneficiarios de los recursos de Ayuda Oficial al Desarrollo, a los países de América Latina clasificados como de renta media, teniendo en cuenta la necesidad de reforzar las acciones nacionales con recursos de cooperación para una efectiva inserción de nuestros países en el entorno económico global y el cumplimiento de las metas del Milenio.

Los Cancilleres de Colombia y México reconocieron el amplio sentido democrático de la población venezolana, manifestado en el marco del referéndum celebrado el pasado 15 de agosto y formularon votos porque se continúe consolidando la democracia en Venezuela y que ello contribuya al entendimiento y la armonía en el futuro.
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