XXXVII Reunión de Ministros de Relaciones del Grupo de los Tres

(Cancún, Quintana Roo, 10 y 11 de febrero de 2001)

 

Comunicado

 

Por mandato de los Presidentes de los países que integran el Grupo de los Tres, los días 10 y 11 de febrero de 2001 se reunieron en Cancún, Quintana Roo, México, los Ministros de Relaciones Exteriores de Colombia, México y Venezuela, con el propósito de evaluar el funcionamiento del Grupo y determinar nuevos cursos de acción orientados a mejorar los esquemas de diálogo, consulta y concertación políticos, así como fortalecer la complementación económica, y promover el intercambio cultural y la cooperación. 

En un ambiente franco y cordial, los Cancilleres intercambiaron puntos de vista sobre los más importantes acontecimientos de la actualidad de sus países. 

En particular, se congratularon por el descongelamiento de las negociaciones del Gobierno de Colombia con las FARC-EP, alcanzado el día 9 de los corrientes.

Asimismo, los Cancilleres iniciaron los preparativos del encuentro de los Presidentes de Colombia, México y Venezuela dedicado al relanzamiento del Grupo de los Tres. El encuentro se llevará a cabo en Caracas, Venezuela los días 7 y 8 de abril del presente año. 

Durante su reunión, los Ministros recibieron el Informe del Comité Trilateral de Reflexión instalado por los Presidentes en su XV Reunión, en Cartagena de Indias, Colombia, el 16 de junio de 2000. El documento titulado "Hacia un relanzamiento del Grupo de los Tres" contiene un diagnóstico y recomendaciones sobre el potencial de cooperación, integración económica y concertación política entre los tres países.

Considerando y reconociendo los valiosos aportes del informe, los Ministros identificaron medidas para reafirmar el papel del mecanismo como foro de diálogo, consulta y concertación políticos, consolidar al Grupo de los Tres como mecanismo activo en el marco de la integración latinoamericana y caribeña, fortalecer la cooperación regional, aprovechar el Tratado de Libre Comercio del G-3 en todo su potencial; e impulsar el trabajo de los Grupos de Alto Nivel.

Los Ministros acodaron someter a consideración de los Presidentes un documento que contiene lineamientos para el fortalecimiento del Grupo.

Dado en la ciudad de Cancún, Quintana Roo, México, a los once días del mes de febrero del año dos mil uno.
Declaración de los Ministros de Relaciones Exteriores de México y Venezuela

Los Cancilleres de México y Venezuela se congratularon por el desarrollo favorable del proceso de paz, encabezado de manera audaz y decidida, por el Presidente Andrés Pastrana, tendente a una solución política del conflicto en Colombia.

Ambos Ministros dieron la bienvenida, asimismo, a la reiniciación de las negociaciones entre el gobierno y las FARC-EP y destacaron la flexibilidad y compromiso de ambas partes para avanzar en el diálogo y el proceso de paz. Resaltaron igualmente la buena marcha de las conversaciones con el ELN.

Hicieron énfasis en el papel que desempeñó y que puede desempeñar la comunidad internacional en el apoyo a las gestiones de paz, y su disposición a participar en ellas de la manera que los colombianos lo requieran.

Cancún, Q. R., México, 11 de febrero de 2001.
Fuente: Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia
