 

"ACUERDO DE LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES: ESTRATEGIA PARA EL FORTALECIMIENTO DEL

GRUPO DE LOS TRES"

(NUEVA YORK, 22 DE SEPTIEMBRE DE 1997)

 

 

Introducción

 

En febrero de 1989, en el marco de la Conferencia Ministerial de San Pedro Sula sobre el diálogo político y la cooperación económica entre los tres países de Centroamérica y la Comunidad Europea (San José V) los Cancilleres de Colombia, México y Venezuela anunciaron la creación del Grupo de los Tres y, en marzo de ese mismo año adoptaron un Plan de Acción que incluyó la creación, un tiempo después, de los Grupos de Alto Nivel que trabajaron en áreas específicas para avanzar en el proceso de integración entre los tres países y en la cooperación con Centroamérica y el Caribe, incluyendo la conveniencia de fortalecer la presencia de los tres países en el Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE) y apoyar el Banco de Desarrollo del Caribe (BDC).

En la Reunión del G-3 a nivel presidencial, efectuada en febrero de 1993, se adoptó un Programa de Cooperación que, complementariamente al impulso de la integración económica y la concertación política entre los tres países, así como de la promoción de la integración económica con Centroamérica y el Caribe, se orientó a estrechar relaciones entre dirigentes, profesionales, investigadores, científicos, académicos, empresarios y artistas de los tres países y a promover esfuerzos culturales, educativos y turísticos que resaltaran los valores comunes.

Además, en octubre de ese mismo año, se adoptó un Plan de Acción para la Cooperación entre el G-3, la Comunidad del Caribe y Surinam, en donde se identificaron 14 áreas específicas de acción que incluyen comercio, desarrollo y pequeñas empresas, turismo, transporte, comercio hemisférico, coordinación ante las instituciones financieras multilaterales, diversificación agrícola, medio ambiente y desarrollo sustentable, narcotráfico, ciencia y tecnología, cultura, sistemas de información, desarrollo y política social y recursos humanos.

Tomando en cuenta todos esos esfuerzos, los Ministros de Relaciones Exteriores del Grupo de los Tres deciden adoptar los siguientes nueve puntos de una Estrategia Conjunta del G-3, asumiendo el firme compromiso de llevar a cabo todos los esfuerzos necesarios, a fin de cumplirla en los plazos que se fijen:

Los Cancilleres de Colombia, México y Venezuela reafirman la validez del Grupo de los Tres como Mecanismo de Consulta y Concertación Política, de Integración y de Cooperación Económica y con ese propósito deciden:

 

I. Impulsar una evaluación de los objetivos que dieron origen al G-3, a fin de enriquecerlos y fortalecerlos y aprobar una Estrategia Conjunta que involucre no sólo a los tres Gobiernos, sino a los sectores empresariales y académicos de cada uno de ellos.

II. Reconociendo la importancia de fortalecer el G-3 como mecanismo de concertación política, los tres Cancilleres acuerdan concertar, mediante reuniones periódicas de ellos o de sus Representantes, posiciones comunes a propósito de los temas de interés común más importantes de la agenda multilateral.

 

 

 

III. Tomando en cuenta que el Tratado Trilateral de Libre Comercio está en vigor desde 1995 y constituye ya un factor determinante en un proceso de complementación económica entre los tres países hacia su integración económica gradual, el cual cuenta con una Comisión Administradora que le da seguimiento a las acciones necesarias para asegurar su adecuada instrumentación, es necesario, no obstante, impulsar una conveniente difusión de las posibilidades que ofrece el Tratado de Libre Comercio, en particular entre los sectores empresariales de Colombia, México y Venezuela.

Para lograr ese objetivo, los tres Cancilleres se comprometen a continuar promoviendo reuniones de empresarios con la mayor frecuencia posible y con empresarios de los países que son parte de otros acuerdos de libre comercio.

Asimismo, deciden impulsar la publicación de información básica del Tratado y la coordinación esfuerzos para participar en forma conjunta en ferias internacionales.

 

IV. Los Cancilleres de los países integrantes del G-3 deciden asimismo, tratar de aprovechar en forma más integral el potencial de complementación económica y de cooperación, a través del trabajo de los 13 Grupos de Alto Nivel (GANs) en existencia, a saber: Comercio, Ciencia y Tecnología, Energía, Telecomunicaciones, Transporte Marítimo, Transporte Aéreo, Transporte Terrestre, Finanzas, Turismo, Cultura, Medio Ambiente, Pesca y Acuacultura, y Cooperación con Centroamérica y el Caribe.

 

 

 

En consecuencia, recomendarán a las autoridades de sus respectivos países, responsables del trabajo de los GANs, que celebren una reunión a la brevedad posible y formulen, o en su caso amplíen o ratifiquen, las propuestas ya presentadas para integrar una Estrategia de Trabajo del G-3 en las respectivas áreas, que será sometido por la Secretaría Pro-Témpore a una Reunión de Cancilleres que se celebrará durante la VII Cumbre Iberoamericana, a celebrarse en Isla Margarita, Venezuela, los días 8 y 9 de noviembre próximo.

En sus respectivas reuniones, los GANs deberán de considerar también si cada uno de esos grupos deben continuar con su tarea o si debería recomendarse que dejen de existir por falta de base suficiente para su actividad futura.

 

V. Los Cancilleres reiteran su interés en concertar un esquema trilateral de cooperación hacia Centroamérica y el Caribe, en función de los acuerdos y programas establecidos en las Cumbres de Caracas y Puerto España de 1993, y otros esquemas en vigor, tales como el proceso conocido como Tuxtla I y Tuxtla II, y la Asociación de Estados del Caribe (AEC), sin perjuicio de los esquemas bilaterales que cada país mantenga con esas regiones. 

Con ese fin, se llevará a cabo una evaluación del impacto que han tenido los proyectos de cooperación G-3 con Centroamérica y el Caribe y las dificultades enfrentadas para integrar un número más importante de proyectos de carácter trilateral.

 

 

 

 

VI. Los Cancilleres acordaron que deberá realizarse, a nivel de Cancillerías, una evaluación de la participación del G-3 en el llamado "Diálogo de San José", tomando en cuenta la nueva dinámica de este Mecanismo. 

 

VII. Los Cancilleres del G-3 deciden reunirse nuevamente en el marco de la VII Cumbre Iberoamericana, a fin de evaluar tanto las medidas concretas acordadas para fortalecer y enriquecer los objetivos del G-3, como el contenido de una estrategia conjunta para el Grupo. En esa evaluación deberán marcarse claramente las áreas prioritarias de actividad que deberá seguir el G-3. 

VIII. Asimismo, acordaron reforzar sus acciones con Centroamérica y el Caribe con vistas a fortalecer la cooperación trilateral con programas propios de la Asociación de Estados del Caribe e iniciar las consultas para proponer una eventual Cumbre de dicha Asociación.

IX. Los Vicecancilleres de los tres países continuarán siendo la instancia básica de consulta, ejecución y seguimiento del G-3
Fuente: Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia
