Declaración de los Ministros de Relaciones Exteriores de los Países Miembros del Grupo de los Tres

Ciudad de Panamá, 29 de julio de 2005
Nosotros los Ministros de Relaciones Exteriores de Colombia, México, Venezuela y Panamá, países miembros del Grupo de los Tres, reunidos en la Ciudad de Panamá, en el marco de la IV Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe-AEC-, reconocemos el importante papel que está jugando el G-3 en el fortalecimiento de los históricos lazos de hermandad y cooperación que unen a nuestros países.

Igualmente, resaltamos los avances que se han venido realizando para la plena incorporación de Panamá al Mecanismo y reconocemos los esfuerzos que este país ha hecho en los tres niveles que contempla el G-3: Diálogo y Concertación Política, Tratado de Libre Comercio y Cooperación Sectorial.

En este sentido, nos comprometemos a prestarnos mutuo apoyo para continuar avanzando en el proceso de ingreso de Panamá al TLC del G-3.

Nuestros Gobiernos tienen el mayor interés en hacer del G-3 un mecanismo plenamente funcional, capaz de enfrentar con mayor eficiencia los desafíos que el siglo XXI presenta a nuestra región. 

En este mismo sentido, nos comprometemos a impulsar los trabajos en las áreas que mayores resultados han presentado, en especial los programas que realizan los Grupos de Alto Nivel de Cultura y Educación, Prevención y Atención de Desastres Naturales, Energía, Cooperación con Centroamérica y el Caribe y de Medio Ambiente.  

De igual manera, y tal como lo acordamos en nuestro encuentro celebrado en la ciudad de Bogotá, en el mes de Agosto de 2004, continuaremos impulsando  acciones que nos permitan diseñar una estrategia conjunta de cooperación horizontal hacia los países del Gran Caribe.

Resaltamos la importancia que tiene para nuestros países avanzar en el desarrollo de la infraestructura física, encaminada a interconectar amplios espacios de nuestra subregión.

Tomando en consideración la relevancia del tema de la salud para nuestros países, nos comprometemos a realizar las acciones necesarias para la celebración de la I Reunión del Grupo de Alto Nivel de Salud, a fin de instalarlo formalmente y de emprender acciones conjuntas en este campo.

Acordamos que el traspaso a la República Bolivariana de Venezuela de la Secretaría Pro Témpore del Grupo de los Tres, que actualmente es ejercida por Colombia, se realice en el mes de septiembre de 2005, en la ciudad de Cartagena de Indias.
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