	COMUNICADO DE LOS PRESIDENTES DEL GRUPO DE LOS TRES
(Cartagena de Indias, Colombia, 16 de junio de 2000)
Los Presidentes de Colombia, México y Venezuela celebraron un encuentro en Cartagena de Indias, Colombia, el 16 de junio de 2000, en el marco de la XIV Cumbre del Grupo de Río. 
De conformidad con el "Comunicado de la Isla de Margarita del Grupo de los Tres", se decidió instalar en esta oportunidad el Comité Trilateral de Reflexión Siglo XXI, con el mandato de presentar, en un plazo no mayor de seis meses, una evaluación y recomendaciones sobre el potencial de cooperación, integración económica y concertación política en todos los ámbitos, así como, sobre eventuales acciones conjuntas a desarrollar en el nuevo milenio.
Con el objeto de promover la mayor continuidad en los trabajos del Grupo, acordaron ampliar a dos años la duración del ejercicio de la Secretaría Pro - Témpore, con efecto inmediato, con lo cual Venezuela permanecerá en tal ejercicio hasta junio de 2001. A partir de esa fecha, corresponderá a México ejercer la Secretaría Pro -Témpore.
Decidieron que los Cancilleres del Grupo de los Tres o sus representantes se reúnan al menos una vez al año con el objeto de orientar, evaluar y realizar un seguimiento de las acciones y compromisos acordados y de ser necesario, dar lineamientos para su ejecución.
Además, acordaron las siguientes acciones:
Fortalecer la consulta y coordinación política sobre temas de interés común, por lo cual convienen en la celebración de consultas previas a las reuniones de los foros pertinentes, en particular, en el marco del Grupo de Río y de la Asociación de Estados del Caribe; 
Impulsar la difusión del Tratado de Libre Comercio del Grupo de los Tres y de información actualizada sobre su aplicación; 
Integrar un Directorio Empresarial del G-3 y recopilar información sobre la oferta exportable de los tres países; 
Instruir a las autoridades responsables de los trabajos de los GAN en sus respectivos países para que reanuden y amplíen sus actividades.
 
Cartagena de Indias, 16 de junio de 2000

Fuentes: Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia y Secretaria de Relaciones Exteriores de México



  

