	COMUNICADO DE PRENSA
(Cochabamba, Bolivia, 4 de septiembre de 1996)
Los presidentes de Colombia, México y Venezuela, reunidos en la Ciudad de Cochabamba, Bolivia, el día 4 de setiembre del año en curso, con la ocasión de la X Cumbre del Grupo de Río, intercambiaron ideas sobre la agenda de trabajo del Grupo de los Tres.
Los Mandatarios evaluaron y constataron con satisfacción el estado actual del Tratado de Libre Comercio del Grupo de los Tres. Así mismo destacaron la importancia de continuar fortaleciendo la cooperación conjunta con el Caribe y Centroamérica, en tal sentido acordaron realizar en Caracas, en el último trimestre de este año, un Seminario de Evaluación de las Acciones del G-3 con el Caribe al cual invitarán a los organismos intergubernamentales correspondientes.
Los Mandatarios acordaron respaldar de realización de un encuentro de empresarios de los tres países a realizarse en Ciudad de México del 15 al 17 de octubre de este año con el fin de promover un mayor incremento del comercio, con miras a crear un Consejo Empresarial Trilateral.
A solicitud del Presidente de Venezuela, los Presidentes de Colombia y México decidieron dar respaldo técnico para la formación y desarrollo del Banco de Comercio Exterior de Venezuela el cual comenzará a operar en marzo de 1997.
Al hacer la revisión de las tareas realizadas por los Grupos de Alto Nivel, decidieron respaldar un encuentro entre las líneas aéreas de los tres países para analizar las limitaciones que existen para el desarrollo de una política aereocomercial más dinámica.
En cuanto al Grupo de Alto Nivel de Energía, vieron con satisfacción la firma del memorándum de entendimiento que establece las nuevas pautas de cooperación en esta materia.
Destacaron igualmente la celebración e una reunión de empresarios del carbón que tendrá lugar en Maracaibo del 20 al 23 de octubre próximo.
Por otra parte, consideraron la necesidad de fortalecer el diálogo de alto nivel político entre el Grupo de los Tres y Centroamérica con la Unión Europea y a tal efecto encomendaron al Presidente de Venezuela ser portavoz del grupo durante su próxima visita a España.
Los Mandatarios acordaron reunirse nuevamente con la ocasión de la próxima Cumbre Iberoamericana en el próximo mes de noviembre.
Cochabamba, 4 de septiembre de 1996.
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