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SEGUNDA REUNION DEL COMITÉ CONJUNTO ENTRE MÉXICO Y LA ASOCIACION EUROPEA DE LIBRE COMERCIO (AELC)
La Embajada de México en Suiza informa que el 7 de noviembre tuvo lugar en Ginebra la Segunda Reunión del Comité Conjunto previsto en el Acuerdo de Libre Comercio entre México y la Asociación Europea de Libre Comercio (AELC), de la cual forman parte Suiza, Noruega, Liechtenstein e Islandia.
La reunión tuvo como objetivo evaluar los avances del Acuerdo de Libre Comercio que entró en vigor el 1 de julio de 2001, que abarca el comercio de bienes y servicios, inversiones, compras gubernamentales, propiedad intelectual, competencia y mecanismos para la solución de eventuales controversias.

Entre los principales resultados analizados por el Comité Conjunto se anota el crecimiento del comercio de México con los cuatro países señalados, que no obstante el entorno internacional de desaceleración económica, registra un crecimiento  --de acuerdo con cifras mexicanas— de cerca del 50%, durante los primeros ocho meses de este año. Las inversiones recíprocas también han aumentado de manera significativa. Con base en estos resultados, los países de la AELC se consolidan como el sexto socio comercial de México, destacando que la relación con Suiza representa el 90% del total de dichos intercambios.
La delegación de México estuvo encabezada por la Lic. Luz María de la Mora, Representante de la Secretaría de Economía ante la Unión Europea y el Embajador de México en Suiza y Liechtenstein, Emb. José Luis Bernal. De parte de la AELC, presidió los trabajos el Embajador Norbert Frick, Representante Permanente de Liechtenstein ante la AELC (EFTA, por sus siglas en inglés).
Ambas partes acordaron seguir impulsando el comercio y la inversión con base en la difusión continua de las ventajas que ofrece el Acuerdo, a través de campañas de promoción, tales como la denominada “Perspectivas México” de 2002 y el proyecto de “Perspectiva Suiza, desde México”.
Para mayores informes consultar el Boletín de la AELC en el sitio:

www.efta.int
