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Resumen





El 18 de diciembre de 1997 los Presidentes de México y Nicaragua reunidos en Managua, suscribieron el Tratado de Libre Comercio, después de concluidas las negociaciones el 18 de septiembre de 1997.  Este es un instrumento moderno que institucionaliza las relaciones económico-comerciales entre Nicaragua y México.  Incorpora un conjunto de reglas que regirán el comercio de bienes, servicios, inversiones y propiedad intelectual, ofreciendo seguridad y previsibilidad a los sectores productivos en sus relaciones de negocios.





Las negociaciones se dieron bajo los principios de asimetría, gradualidad y transparencia en los compromisos y en armonía con las disposiciones de la Organización Mundial de Comercio. 





El Tratado ofrece a los consumidores y empresarios mayores opciones de compra, para los exportadores, oportunidades de acceso a un mercado de 95 millones de habitantes, y grandes atractivos en materia de inversiones. 





Cobertura del Tratado: 





Aborda los temas siguientes: Acceso a Mercado, Reglas de Origen y Procedimientos Aduaneros, Agricultura, Normas Fitozoosanitarias, Normas Técnicas, Medidas de Salvaguardia, Prácticas Desleales de Comercio, Compras Gubernamentales, Inversiones, Servicios, Propiedad Intelectual, Solución de Controversias





1.  Acceso a Mercado: 





Define las reglas que regirán el comercio de bienes industriales fijando mecanismos para la efectiva eliminación de las barreras no arancelarias. Reduce de forma gradual y progresiva los aranceles en cuatro períodos de desgravación - inmediato, cinco, diez y quince años para los capítulos del 25 al 97 del SAC. 





México ofrece acceso inmediato a la entrada en vigor del Tratado ( julio 98) para el 76% de las exportaciones de Nicaragua a ese mercado y para el 83% de nuestras exportaciones industriales al mundo, e iniciará la desgravación en esa misma fecha para el resto de productos, partiendo de un arancel máximo de 5% en reconocimiento del menor grado de desarrollo de Nicaragua,  mientras en nuestro caso el proceso de desgravación comenzará el 1º de julio del año 2,000, partiendo del DAI que estará vigente en ese año, en tanto que el ATP seguirá su propio calendario de desgravación. 





Ofrece oportunidades de acceso inmediato sin pagar aranceles en México para los bienes siguientes, entre otros: cajas de cartón, muebles de mimbre, tizas, cintas para impresoras, cueros bovinos, manufacturas de cuero, escobas, palillos de dientes, flejes de madera, puertas y ventanas de madera, perchas de madera, artículos de cestería, hamacas, perfiles de aluminio, etc.    





	El Tratado permitirá además la compra de materias primas, insumos y bienes finales sin pagar el DAI, a partir de su entrada en vigor, para llantas, hilados, tejidos, papel kraft, productos laminados, vidrios, candados, cerraduras, llaves y bisagras, repuestos de vehículos, planchas eléctricas, básculas y balanzas colgantes, cañas de pescar, anzuelos,  etc.





2.  Agricultura:





	Elimina progresivamente los derechos arancelarios y prohibe las restricciones no arancelarias.  México concede a Nicaragua acceso inmediato una vez entre en vigor el Tratado y sin pago de aranceles, a través de cuotas específicas para carne, leche en polvo, frijoles y queso.  Este acceso representa aproximadamente 25 millones de dólares de ingreso de divisas para el primer año de vigencia del Tratado y está sujeto a una tasa de crecimiento anual.





	El programa de desgravación acordado permite la entrada inmediata para el 95% de las exportaciones de Nicaragua a México sin pago de aranceles.  Para el resto de productos México elimina progresivamente los aranceles durante un período máximo de quince años a partir de la entrada en vigor del Tratado.





	Nicaragua elimina aranceles de forma inmediata respecto al 1% de las importaciones procedentes de México.  Para el resto de productos que pagan aranceles la desgravación se inicia a partir del año 2,000.  Para productos como pollo, granos básicos, bebidas alcohólicas, tabaco y cigarrillos, México se desgrava unilateralmente hasta equipararse con el nivel arancelario de Nicaragua.  A partir de la equiparación la desgravación es paralela y se excluyen del Tratado un número reducido de bienes entre ellos: banano, café y otros azúcares.  





Se establecen topes de 7% sobre el valor FOB a los subsidios de exportación, mismos que se eliminarán a más tardar el primero de julio de 2007.





3.  Reglas de Origen y Procedimientos Aduaneros





	Incorpora reglas de origen y procedimientos aduaneros específicos que benefician el acceso de los productos agrícolas e industriales con las preferencias arancelarias acordadas.  Se utilizan para asegurar que los beneficios del Tratado permanezcan en la región (Nicaragua y México), que se estimule el abastecimiento bilateral de insumos y se promueva el incremento de la inversión productiva en ambos países.





Los bienes calificarán como originarios cuando sean totalmente obtenidos o producidos en México o Nicaragua, cuando sus materias primas cumplan con un cambio de clasificación arancelaria específico para ese bien, cumplan con un valor de contenido regional, que se irá incrementando por un período de 5 años a partir de un mínimo del 45% hasta llegar a un 50%.  Adicionalmente el sector de confección contará con un período de 5 años, durante el cual podrá acumular la producción centroamericana y extrarregional de materias primas para el acceso de prendas a México, mediante el mecanismo de cuotas, mientras se converge en el Tratado a nivel de toda la región centroamericana.





4.  Servicios:





	Establece los principios generales que regirán el comercio de servicios, todos ellos compatibles con la OMC.  Incluye telecomunicaciones, servicios  financieros, entrada temporal de personas de negocios, turismo, servicios profesionales y transporte.  Los países se comprometen a no hacer más restrictivas sus legislaciones en materia de  servicios y a respetar el principio de no discriminación entre proveedores nacionales y extranjeros.





En el sector de telecomunicaciones se establecen principios para acceder y  usar las  redes de servicios públicos de telecomunicaciones en condiciones no menos favorables que las otorgadas a los nacionales.





Se establecen reglas para reducir y eliminar gradualmente las barreras a la prestación de servicios profesionales, así como mecanismos para el reconocimiento de títulos y certificaciones a los profesionales del Otro País Signatario.  Se simplifican los procedimientos de entrada de las personas de negocios.





En el sector  de servicios financieros se establece el compromiso de otorgar trato nacional y de nación más favorecida a las instituciones financieras del Otro País.  Además se garantiza la libre transferencia de recursos al exterior.  Cada país se reserva el manejo de su política monetaria y cambiaria y tiene permitido aplicar medidas prudenciales para asegurar la estabilidad de su sistema financiero.





En cuanto a transporte terrestre, México se  compromete a darle a Nicaragua un trato similar al de sus países fronterizos.





5. Normas Técnicas:





	Incorpora las disciplinas y principios generales para la aplicación de normas a los bienes y servicios confirmando los derechos y obligaciones adquiridas en el Acuerdo sobre Obstáculos Técnicos al Comercio de la OMC sobre las medidas relativas a la normalización.





Las medidas de normalización serán no discriminatorias, a fin de agilizar el comercio entre los países miembros y no serán utilizadas como un obstáculo innecesario al comercio.  Estarán sujetas a procedimientos expeditos de notificación.





Las normas internacionales se usarán como base para su elaboración siempre que sean apropiadas para lograr un objetivo legítimo. 





Estas disciplinas y principios incluyen compromisos orientados a proteger la salud humana, animal y vegetal así como la conservación del medio ambiente e incluye el compromiso de las Partes de trabajar para hacer compatibles sus normas.





6. Salvaguardias:





	Establece las normas y procedimientos que permitirán adoptar medidas de emergencia para proteger temporalmente a los sectores afectados en forma negativa por un aumento sustancial en las importaciones de un producto que cause o amenace causar un daño grave a una rama de la producción nacional.  





	Las salvaguardias podrán ser globales o bilaterales.  Las primeras se aplicarán conforme a los procedimientos establecidos en el artículo XIX del GATT 1994 y el acuerdo de Salvaguardias.  La parte importadora que decida aplicar una salvaguardia global deberá excluir de su aplicación a la otra Parte, siempre que las importaciones procedentes de este último no sean substanciales o no contribuyan de manera importante al daño grave o amenaza del mismo a la producción nacional de la parte importadora.





	Las salvaguardias bilaterales tendrán un carácter estrictamente arancelario y podrán ser aplicadas únicamente durante el período de desgravación.  El país que adopte medidas bilaterales establecerá un arancel, el cual será el menor entre el arancel que tenía antes del período de desgravación o el vigente frente a terceros países al momento en que se aplique la medida.  La duración de estas medidas será de un año, con la posibilidad de prorrogarse hasta por dos años más en caso de que se compruebe que persisten las condiciones que las motivaron y que la rama industrial afectada ha realizado ajustes competitivos.


 


7. Propiedad Intelectual:





	Establece disposiciones claras para proteger y fomentar la propiedad intelectual (marcas y derechos de autor) y generar un clima de confianza en el sector industrial y comercial de las Partes contratantes así como promover la transferencia de tecnología y reducir las distorsiones y obstáculos al comercio.





	Para el caso de las marcas se establecen disposiciones para la materia objeto de protección; marcas notoriamente conocidas; duración de la protección y uso de la marca.  Así mismo existen indicaciones geográficas o de procedencia y denominaciones de origen, que incluyen la definición de denominación de origen, e indicación geográfica y condiciones de aplicación para uso.





	Las obligaciones de los países signatarios en el área de los derechos de autor son el otorgamiento de un período de 50 años, como mínimo respecto a los derechos de autor; artistas intérpretes y ejecutantes, productores de fonogramas y 20 años de protección como mínimo respecto de los organismos de radiodifusión.





8. Inversiones





	Ofrece un ambiente de seguridad recíproco a los inversionistas y sus inversiones bajo las disciplinas de Trato Nacional, Trato de Nación Más Favorecida, libertad de transferencias e indemnización en caso de expropiación.





Se establecen garantías jurídicas de respeto a las leyes y reglamentos de cada una de las Partes y se dedica una sección a la forma cómo se resolverán las controversias en caso de que se presenten.





	Los países se comprometen a no hacer más restrictivas sus legislaciones en materia de inversión, a iniciar convenios para evitar la doble tributación y a desarrollar una labor de promoción para atraer las inversiones de ambos países.





Solución de Controversias





Se aplica a la prevención o solución de controversias derivadas de la interpretación o aplicación del Tratado y cuando una Parte considere que una medida vigente o en proyecto es incompatible con el mismo o puede ocasionar anulación o menoscabo.  





Establece un mecanismo de solución de diferencias transparente que incluye dos vías alternativas: el recurso al mecanismo de solución de diferencias de la OMC o la vía que el Tratado establece la que tiene tres etapas: la primera de naturaleza consultiva y las otras dos contenciosas, una ante la Comisión Administradora y la otra ante el Tribunal Arbitral, cuya decisión tendrá carácter obligatorio para las Partes. 





Compras de Gobierno





	Define los procedimientos que regirán las compras de bienes, servicios y cualquier combinación de las mismas realizadas por el Gobierno central, entes autónomos y descentralizados.  Incluye los contratos en las modalidades de compras, arrendamientos o alquileres con o sin opción de compra.





	Los proveedores nicaragüenses o mexicanos gozarán del derecho de participar en las licitaciones que realicen sus dependencias y entidades gubernamentales para la adquisición de bienes y servicios, sin ser discriminados, garantizándose el mismo trato otorgado a los proveedores y productos nacionales en sus propios mercados.





Medidas Sanitarias y Fitosanitarias





	Establece un marco de disciplinas y reglas que regularán la protección de la vida, la salud humana, la sanidad vegetal y la salud animal, sin que se conviertan en obstáculos al comercio.  Dichas disciplinas se ajustan a las normas, directrices y recomendaciones del Codex Alimentarius y la Organización Mundial de Comercio.





	Quedan definidos los principios para la armonización de Medidas, el reconocimiento de zonas y/o áreas geográficas determinadas libres de plagas y enfermedades, además del establecimiento de las bases para promover la cooperación técnica, el intercambio de información para la consecución de un sistema sanitario y fitosanitario consolidado entre ambos países.





Prácticas Desleales de Comercio





	Establece reglas y procedimientos claros, compatibles con la Organización Mundial de Comercio y el Reglamento Centroamericano de Prácticas Desleales de Comercio.  Ofrece mayor seguridad de defensa en contra de las prácticas desleales para los productores nacionales y otorga a Nicaragua un trato más favorable como país en desarrollo, principalmente en lo relativo a subsidios a la exportación. 





	Las investigaciones serán realizadas únicamente a través de las autoridades nacionales competentes, se notificará directamente a los exportadores involucrados, de los plazos y lugar para la presentación de pruebas, de manera que se garantice el derecho de defensa de las partes; para ello se acordó la emisión obligatoria de una resolución preliminar, que revele el curso de la investigación y los hechos fundamentales sobre los que la autoridad basará su determinación final.





	Los subsidios a la exportación para un bien, podrán mantenerse hasta por un 7 por ciento del valor FOB pero se eliminarán cuando su arancel sea cero, o a partir del 1º de julio del 2,007, de acuerdo a lo que ocurra primero.  Asimismo, a partir de la entrada en vigor del Tratado, ambas Partes eliminarán los subsidios a la exportación que actualmente mantienen a ciertos productos y ninguna de las partes podrá aplicarlos a los bienes sujetos a aranceles -cuota dentro del programa de desgravación del Tratado.
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