5 April 2005

Panamá espera fecha para novena ronda de TLC, informó ministro Cortizo
El Ministro de Desarrollo Agropecuario (MIDA), Laurentino Cortizo, rechazó que se haya perdido interés en concretar un Tratado de Libre Comercio (TLC) con Estados Unidos. 
"Estamos esperando que la contraparte estadounidense notifique a Panamá la fecha para la novena ronda," dijo Cortizo, quien explicó que dicha comunicación oficial debe darse a través del Ministerio de Comercio e Industrias (MICI), que es la entidad del gobierno panameño que encabeza las negociaciones. 
En estos momento Panamá está negociando un TLC con Singapur y Estados Unidos acaba de terminar una ronda con el Pacto Andino, por lo que ambos equipos negociadores están concentrados en su labor. 
Ante esta situación se mantienen contactos con el MICI, a la espera de una fecha oficial para reanudar las negociaciones, dijo el titular de la cartera agropecuaria. 
La octava ronda de negociaciones del TLC terminó el pasado mes de febrero, nuevamente sin un acuerdo final. Panamá no aceptó la última oferta agrícola hecha por Estados Unidos (EU) para tratar de cerrar el proceso en una octava ronda. 
El ministro Cortizo sostuvo en aquel momento que la propuesta agrícola estadounidense de cierre no era cómoda para Panamá, una decisión que fue bien recibida por los productores panameños, quienes han estado presente en la negociaciones a través de un grupo representativo en Washington. 
Los productos en los que la negociación sigue siendo más complicada son el arroz, el cerdo y el pollo, además quedaron pendientes la papa, cebolla, café, aceite y azúcar. 
Trascendió que en cerdo Estados Unidos había bajado la cuota que pedía de 5 mil 200 toneladas a 2 mil 500 toneladas, pero para Panamá esta cantidad aún es muy alta si se compara con la cuota de la Organización Mundial del Comercio que es de 800 toneladas.

En arroz, la potencia norteña también bajó la cuota, pero pedía desgravación y crecimiento anual del contingente, lo que no es aceptable para los productores nacionales. 

En pollo, Estados Unidos también bajó la cuota por debajo de las 4 mil toneladas que pedía inicialmente, pero con crecimiento anual del 8% y desgravación a 12 años. 

En lo que se refiere a la papa y la cebolla, la discusión se centra en el aumento de los años de desgravación, de 12 años a 20 años, con cuotas similares de 800 toneladas. 

Las autoridades panameñas han reconocido que Estados Unidos ha mostrado gran flexibilidad con la intención de cerrar en instrumento comercial, pero todavía no es conveniente para Panamá.
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