Acuerdan texto consolidado para continuar negociaciones
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 ** La relevancia de este Acuerdo estará en su contribución a aumentar las exportaciones en terceros mercados, a través de operaciones conjuntas en inversión, tecnología y distribución. 

** El negocio de esta Asociación se ubica en el ámbito de una alianza para enfrentar en conjunto los desafíos de la globalización.
Con la obtención de un texto consolidado sobre el cual continuar las negociaciones para un Acuerdo de Asociación Económica y Estratégica, Nueva Zelanda, Singapur y Chile cerraron su segunda ronda de conversaciones en Wellington, Nueva Zelanda.

En el encuentro, que se desarrolló desde el 18 de agosto y donde participó en calidad de observador, Brunei Darussalam, se trataron materias de acceso a mercado, aduanas, reglas de origen, normas técnicas, normas sanitarias y fitosanitarias, servicios, inversiones, servicios financieros, propiedad intelectual, compras gubernamentales, políticas de competencia, asuntos laborales y ambientales; y cooperación. 

Durante esta ronda, el trabajo estuvo orientado principalmente a revisar y buscar acuerdos en los textos presentados para los distintos capítulos del acuerdo. En cada uno de estos capítulos, tanto Chile como Nueva Zelanda y Singapur presentaron sus propuestas. 

En este nuevo Acuerdo, se propone trascender los acuerdos comerciales tradicionales y buscar una alianza estratégica que privilegie la asociatividad y la cooperación en tecnología, inversiones, investigación y desarrollo, en comercialización y distribución, en patentes y propiedad intelectual, de modo que las tres economías mejoren su capacidad de competir en los mercados globales y particularmente en la región asiática y el mercado chino.

Es por ello, que en materia de Acceso a Mercado, donde aún no se ha iniciado la negociación arancelaria, Chile ha señalado desde un comienzo a los negociadores neocelandeses las sensibilidades planteadas por su sector agrícola, especialmente lácteo, frente a este Acuerdo.

Ante las pretensiones de exportación del sector lácteo chileno, que espera alcanzar antes de diez años, niveles de exportación similares a los que hoy detenta el sector vitivinícola, la negociación surge como una respuesta para contribuir a dicho objetivo, intentando acceder vía este Acuerdo de Asociación a la experiencia productiva y tecnológica en certificación y distribución que muestra la experiencia neozelandesa.

En el ámbito de la cooperación, se avanzó en las conversaciones acordando un esquema de objetivos y áreas y en especial de mecanismos que aseguren la operación efectiva de lo acordado y la identificación de oportunidades con participación de Gobierno, universidades y sector privado. 

Esta cooperación estratégica entre Chile, Nueva Zelanda y Singapur se verá reflejada no sólo en materia de distribución y comercialización en terceros mercados, sino que también en investigación y desarrollo, ciencia y tecnología, innovación, educación y aspectos de propiedad intelectual.
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