Chile, Nueva Zelanda y Singapur acuerdan concluir negociaciones en abril
Viernes 11 de Marzo del 2005
Con la meta de cerrar la negociación para un Acuerdo de Asociación Económico Estratégico en abril del 2005, Chile, Nueva Zelanda y Singapur concluyeron la IV ronda de negociaciones que se realizó en Queenstown, Nueva Zelanda entre el 7 y el 11 de marzo. La reunión, contó con la participación de Brunei, país que participa como observador.
"Los progresos obtenidos en esta reunión han respondido al esfuerzo de los equipos negociadores y la disposición de los tres países para avanzar y contar con resultados sustanciales en esta ronda" señaló el jefe negociador de Chile, Ricardo Lagos Weber.

Durante esta reunión se abordaron todas las áreas de negociación y se terminó el trabajo en Normas Técnicas (TBT) y Cooperación. En el primero de los grupos, se alcanzó un acuerdo que cubre los intereses de los tres países involucrados y que tiende, entre otras cosas, a mantener el equilibrio en la protección que se les debe dar a los consumidores.

En cuanto a cooperación, se concretó un capítulo de colaboración estratégica bilateral y trilateral, los que conforman la tónica de un tratado nuevo que va más allá de lo estrictamente comercial y que permite avanzar hacia un Acuerdo de Asociación Económica Estratégica entre los tres países. 

El intenso trabajo de una semana, permitió además identificar iniciativas y proyectos de cooperación en el ámbito económico, de ciencia y tecnología, educacional y de industrias de recursos naturales en especial el alimentario.

Condiciones de complementariedad
Durante las negociaciones, la delegación chilena constató el interés de Singapur en Chile, dada la existencia de importantes avances científico-tecnológicos en el campo de la acuicultura y recursos marinos que pueden ser complementarios y que la vez abren oportunidades conjuntas en terceros mercados.

Del mismo modo, las similitudes entre Nueva Zelanda y Chile en las áreas forestal, agricultura y agroindustria, en especial el sector lácteo, abren interesantes oportunidades de colaboración, transferencia de tecnologías e intercambios en la formación de profesionales especializados. 

Una de las áreas más promisorias de la colaboración trilateral será la de biotecnología, disciplina clave en el desarrollo futuro de Chile por sus implicancias tanto en la minería, como la industria alimentaria y el sector forestal.

El carácter estratégico de este acuerdo, que esta en su etapa final de negociación, se funda en la creación de una asociación económica que potencia a Chile como puerta de entrada de Nueva Zelanda y Singapur hacia América Latina, y al mismo tiempo permite avanzar en el posicionamiento económico y comercial de Chile en Asia, a través de nuevos socios.

En las otras áreas de negociación, importantes avances se lograron en materia de procedimientos aduaneros, reglas de origen, compras de gobierno, sanitario y fitosanitario, propiedad intelectual y defensa comercial. En estos grupos, las delegaciones avanzaron sustancialmente, logrando un texto consolidado para cada tema restando sólo afinar algunos aspectos menores, los cuales se abordarán durante el mes de marzo.

Consenso de objetivos comunes
Las negociaciones, que se iniciaron el 17 y 18 de julio del 2003, hoy proponen trascender los acuerdos comerciales tradicionales y buscar una alianza estratégica que refuerce los vínculos en las áreas de innovación tecnológica y transferencia de conocimientos, y en general para todos aquellos rubros de exportación en que las tres economías muestran ventajas competitivas.

Si bien los flujos de intercambio comercial son reducidos, dada la similar estructura productiva de Chile y Nueva Zelanda, Chile ha señalado desde un comienzo a los negociadores neocelandeses las sensibilidades planteadas por su sector agrícola, especialmente lácteo, frente a este Acuerdo. Al mismo tiempo, ha manifestado la necesidad de contar con mecanismos eficientes que aseguren la expansión e inserción en los mercados internacionales de la industria lechera chilena. 

En el marco de ese propósito, es que durante las cuatro rondas realizadas se ha avanzado en las conversaciones, consensuando un esquema de objetivos y áreas y, en especial, de mecanismos que aseguren la operación efectiva de lo acordado y la identificación de oportunidades con participación de Gobierno, universidades y sector privado.

En esta ocasión, la delegación chilena estuvo presidida por el Director General de Relaciones Económicas Internacionales (DIRECON), Carlos Furche, e integrada por el Jefe Negociador del P-3 Ricardo Lagos Weber y por funcionarios de los Ministerios de Hacienda, Agricultura y del Trabajo, del Banco Central y de la Comisión Nacional del Medio Ambiente (Conama). 

Tal como en las etapas finales de otras negociaciones, en esta oportunidad se sumaron representantes del sector privado: Ricardo Michaelis, Presidente de Fedeleche, Carlos Arancibia, Gerente General de Fedeleche y Luis Fernando Laso, de Chiletabacos.
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