Chile, Nueva Zelanda y Singapur concluyeron V ronda de negociaciones
Lunes 25 de Abril del 2005
Luego de una intensa semana de reuniones, Chile, Nueva Zelanda y Singapur concluyeron la V Ronda de Negociaciones para un Acuerdo de Asociación Económico Estratégico, afirmó el director general de la Dirección de Relaciones Económicas Internacionales, Carlos Furche. "Durante las reuniones, los grupos negociadores acordaron los aspectos fundamentales del tratado", explicó Furche. Agregó, además, que con ocasión de la revisión jurídica del Acuerdo, que está fijada a partir del 8 de mayo en Wellington, Nueva Zelanda, se concluirán los aspectos aún pendientes.
Lo que inicialmente comenzó como "Pacific Three Strategic Economic Partnership" (P3), la semana pasada se transformó en P4 al producirse la incorporación de Brunei Darussalam como miembro, lo que consolida a este Acuerdo en una negociación transpacífica, capaz de generar una alianza para enfrentar en conjunto los desafíos de la globalización, y que permitirá mejorar la capacidad de las cuatro economías para competir en los mercados globales y, particularmente, en la región asiática.

Siguiendo los objetivos del Gobierno chileno, este Acuerdo se constituirá en un gran estímulo para la construcción de un puente de comercio e inversión entre el sur de América Latina y Asia Pacífico, así como en un significativo incentivo a la política de constituir a Chile en una plataforma de negocios que aproveche la red de acuerdos comerciales vigentes.
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