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MESA DE ACCESO A MERCADOS – BIENES INDUSTRIALES

La primera ronda de negociación del TLC con los Estados Unidos se llevó a cabo, según lo previsto, en la ciudad de Cartagena, durante los días 18 y 19 de mayo de 2004. Estuvo precedida de una reunión de coordinación entre los países andinos (Colombia, Ecuador y Perú) en la misma ciudad, los días 16 y 17 del mismo mes.

Los temas relacionados con acceso a mercados (industria, textiles, origen, procedimientos aduaneros, obstáculos técnicos al comercio y salvaguardias) se trataron en tres mesas principales. En la primera se abordaron, de manera secuencial, los asuntos relativos a industria y textiles. En la segunda, los atinentes a reglas de origen, administración aduanera y barreras técnicas al comercio. En una tercera, se discutieron tópicos concernientes a las medidas de salvaguardia, conjuntamente con el tema de solución de controversias y asuntos institucionales. 

En adelante, los seis temas mencionados continuarán   desarrollándose en seis negociaciones separadas, manteniendo estos tópicos una íntima relación, al tiempo de guardar unidad de materia dentro del tema de acceso a mercados como un todo. Esto hace necesaria  una estrecha coordinación entre las respectivas mesas de negociación, tanto desde la perspectiva de los intereses de Colombia como de la coordinación con los países andinos.

Sobre el tema de industria, que incluye aspectos normativos transversales, las delegaciones llevaron a cabo un intercambio inicial de opiniones respecto de los principales asuntos identificados, lo que permitió avanzar en la validación de los intereses previamente identificados. Convinieron en intercambiar cifras de comercio, el arancel de cada país y legislación sobre regímenes especiales, lo cual sirvió de base para proseguir las negociaciones en la segunda ronda.

En cuanto al tema de textiles y confecciones, pudo constatarse el interés de Estados Unidos por tratar esta materia de manera separada. Anunció ese país el envío de los textos correspondientes antes de la segunda ronda. En esa oportunidad, los países podrían conocer el alcance de los mismos y avanzar en la verificación de los intereses, así como en la definición del problema para este sector.

En el tercer tema (reglas de origen), las discusiones se basaron en el enfoque propuesto por los países andinos, orientado a validar los intereses sobre los asuntos principales identificados. Las delegaciones convinieron en dedicar tres días de negociación sobre este tópico durante la segunda ronda. Previamente, los países andinos acordaron revisar asuntos específicos como los relativos a la acumulación de origen y las modalidades para la certificación de origen, a efectos de continuar consolidando una visión común en este campo.

De manera similar, las discusiones sobre los temas aduaneros siguieron el formato propuesto por Colombia, Ecuador y Perú. Con anterioridad, en la reunión de coordinación, estos tres países habían identificado asuntos adicionales a los sugeridos por Colombia como base para las negociaciones. Como resultado de la primera ronda, se convino intercambiar normas aduaneras vigentes y modelos de actuaciones administrativas que permitieran comparar los procedimientos aplicados por los países. Para la segunda ronda, los cuatro países convinieron presentaciones detalladas sobre la legislación y la administración aduanera en cada uno de ellos, como base para continuar las deliberaciones respecto de las materias que en este campo podrían ser incluidas en el acuerdo. 

En relación con el tema de obstáculos técnicos al comercio, como también ocurrió con los demás tópicos de acceso a mercados, los países andinos formularon diversas preguntas dirigidas a confirmar los intereses de Estados Unidos frente a los asuntos principales objeto de discusión. Varias preguntas fueron respondidas y otras quedaron pendientes de respuesta, dado que el negociador principal de ese país en este campo no asistió a la ronda. Las delegaciones acordaron igualmente realizar presentaciones durante la segunda ronda sobre los sistemas de obstáculos técnicos vigentes en los países, así como los procedimientos y regulaciones existentes.

Por último, en el caso de salvaguardias, los cuatro países identificaron los múltiples elementos que sirven de base para la continuación de las discusiones. Convinieron en intercambiar cuestionarios con preguntas sobre la materia y dedicar dos días, durante la segunda ronda, para avanzar en las discusiones e identificar las coincidencias o posibles diferencias en el tratamiento de este tópico.
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