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MESA DE OBSTACULOS TECNICOS AL COMERCIO

Previamente, los países andinos habían identificado áreas de trabajo conjunto, incluidas algunas divergencias sobre temas como metrología y participación en los procesos regulatorios.

En vista que la negociadora principal de los Estados Unidos no pudo asistir a Cartagena, por parte de ese país participó otra delegada. Se sesionó solamente durante medio día.

Las conversaciones se desarrollaron en función de los asuntos e intereses propuestos por los países andinos. El nivel de intercambio de información fue satisfactorio. No obstante, algunas preguntas de los países andinos quedaron pendientes de respuesta.

Estados Unidos hizo énfasis en dos temas:

a. En lo relativo a obstáculos técnicos al comercio, el mecanismo de solución de controversias del tratado solamente será aplicable a los compromisos adicionales a los que rigen en OMC.

b. No es factible extender al nivel federal y local la aplicación del TLC en estas materias y, por lo tanto, ellas deben regularse solamente al nivel central.

Se convino para la segunda ronda una presentación de los sistemas de OTC tanto a nivel central como a los otros niveles de gobierno, en cada país. En el caso de EEUU, se propuso que asistieran funcionarios de entidades norteamericanas con conocimiento de los detalles técnicos del sistema OTC.
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