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MESA DE REGLAS DE ORIGEN 

I. Desarrollo:

En la reunión se discutieron los intereses de cada una de las partes en asuntos identificados como relevantes así:

a. Requisitos específicos de origen:

A efectos de avanzar en la discusión de requisitos específicos de origen se examinó la posibilidad de avanzar por capítulos de arancel de aduanas. Estados Unidos hizo expreso su interés en tener una mesa separada para textil confección en la que se discutirían los temas de este sector incluyendo las normas de origen. Los países andinos  expresaron que era de su interés avanzar en la discusión de los asuntos relacionados con acumulación, valor de contenido regional y De mínimis pues estos son esenciales para la definición de los requisitos específicos de origen.      

b. Requisitos específicos para textiles y confecciones: 

Como se mencionó los Estados Unidos quieren tratar todos los temas relacionados con este sector en una mesa independiente. En este sentido, se convino ajustar la agenda de Acuerdo con las decisiones que al respecto tomen los jefes negociadores. 

c. Acumulación:

La discusión de los países andinos se inició comentando el interés de Colombia en plantear una cláusula que permitiera la acumulación con aquellos países con los que simultáneamente Colombia y USA tuvieran acuerdos comerciales firmados. Los Estados Unidos manifestaron que no desean extender la acumulación mas allá de aquella que se daría entre los países signatarios y manifestó que aún no habían hallado fórmulas para encontrar una convergencia de los acuerdos comerciales. Hubo convergencia en el interés de que la acumulación rija a partir de la entrada en vigor del Acuerdo. 

d. Valor de contenido regional:

Los países andinos expresaron su interés en mantener los métodos de medición tradicionales basados en el peso de los materiales no originarios CIF sobre el valor FOB del producto a exportar. Los Estados Unidos plantearon la adopción de los métodos de adición y sustracción y manifestaron que sus industrias encontraban mas realista la inclusión de estos nuevos métodos de medición.     

e. De Mínimis: 

Los países andinos al igual que Colombia están interesados en incorporar esta cláusula para permitir la incorporación de materiales extra-subregionales para que los exportadores se beneficien del acceso al mercado aun cuando, dentro de ciertos límites, los materiales utilizados no sean totalmente originarios. Los Estados Unidos comparte este criterio pero desea que se hagan algunas excepcionés que están concentradas en la agroindustria. 

f. Mecanismos de modificación: 

Los países andinos y los estados Unidos comparten la idea de incorporar un mecanismo eficiente de modificación de normas de origen que permita solicitar estos cambios ante condiciones de desabastecimiento de materias primas. La experiencia en el NAFTA ha hecho que los Estados Unidos hayan modificado su postura en este tema en el sentido de que su interés es garantizar mecanismos ágiles de modificación de las normas cuando se requiera. 

g. Quien certifica origen

El interés de Colombia y de los países andinos es el de fortalecer nuestros mecanismos de certificación y verificación de origen. Este interés converge con el interés de los Estados unidos en darle a sus aduanas un mayor control de las mercancías que ingresan al mercado americano al darle mayor responsabilidad al importador sobre el proceso de certificación. 

h. Formato de certificación de origen 

Los países andinos expresaron su interés en contar con un formato de certificado de origen que permita la transparencia y agilidad en las operaciones comerciales. Estados Unidos, considera que esta agilidad y transparencia se logra garantizando un acuerdo sobre la información mínima que el certificado debe contener sin necesidad de pactar un formato preestablecido. 

i. Verificación de Origen:

Tanto los países andinos como los Estados unidos coincidieron en la necesidad de incorporar cláusulas que permitan la verificación efectiva del origen de las mercancías a través de consultas, cuestionarios y visitas. Los países andinos propusieron trabajar en aquellos plazos que se propondrán a los Estados Unidos en este tema. 

j. Excepciones a la certificación: 

Sobre este tema es claro que se comparte el interés de facilitar el flujo de mercancías de menor valor. No obstante, Perú y Ecuador manifestaron su inquietud frente a este tema en el sentido de que es necesario garantizar que no se estimulen fraccionamientos de mercancías. 

II. Tareas:

Los Estados Unidos anunció el envío vía e-mail de los textos que propondrá en materia de origen así como los anexos de requisitos específicos de origen.  

III. Agenda:

Los países andinos sostuvieron la necesidad de que ase abriera una mesa de negociaciones independiente para el tema de normas técnicas. Se acordó en avanzar en una primera ronda discutiendo los aspectos normativos del acuerdo sobre la base de los intereses de los países y en particular, en aquellos temas que sean definitivos para la discusión sobre los requisitos específicos de origen como son acumulación valor de contenido regional y De mínimis. 

Asimismo se propuso que se podría avanzar en una tercera ronda en la discusión de los capítulos agrícolas (1 al 24).  En posteriores rondas de negociación se tratarían los capítulos 25 al 40, 41 al 49 y 64 al 81, y finalmente 82 al 98. Para el sector textil se convendrá el cronograma de acuerdo a las decisiones que se tomen con respecto a la apertura o no de una mesa sectorial textil - confecciones. 
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