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MESA DE SERVICIOS FINANCIEROS

COORDINACIÓN ANDINA

El día 16 de mayo se expuso la matriz de intereses colombianos a los negociadores de Ecuador y Perú. Este último expresó sus dudas sobre el interés de Colombia de mantener provisiones para controlar los flujos de capital y de exigir capital a las sucursales. Sin embargo, Perú manifestó el interés de contar con mecanismos que garanticen cierta cautela por parte de su bancos al momento de endeudarse en dólares para prestar en Soles. Ellos cuentan con un encaje a créditos de corto plazo del 20%, interés que no queda cubierto por el texto de EE.UU., ya que la excepción a movimientos de capitales es prudencial y esta medida no parece caer del todo en dicha categoría. Este tema es importante, ya que coincide en cierta medida con el interés colombiano.

Solamente Ecuador expresó un par de intereses adicionales: su monopolio estatal de administración de pensiones y los Bureau de Crédito (centrales de riesgo). 

El día 17 se elaboró un listado de preguntas relacionadas con los intereses de los tres países. 

NEGOCIACIÓN CON EE.UU.

La vocería líder de la mesa la llevó Colombia a través de Andrés Flórez. El día 18 de mayo se le plantearon las preguntas a las negociadoras de EE.UU.. que las aceptaron de forma receptiva y tomaron nota de las preguntas que no pudieron resolver en la mesa. Adicionalmente ofrecieron la realización de videoconferencias con la FED para reunir mayor información. El día 19 en la mañana hubo una reunión de todas las mesas de servicios con la mesa de inversión, en la cual el jefe de la mesa de inversión por parte de EE.UU. ofreció una explicación de los textos del capítulo de inversión relacionados con servicios. De aquí queda la inquietud sobre la necesidad de una coordinación entre las mesas de inversión, servicios, servicios financieros y transfronterizo.  El tema de solución de controversias en esencia lo determina la mesa de inversión, y por lo que se nos manifestó, en financieros estas solo serían Estado-Estado y no Inversionista-Estado. Igualmente, el tema de movimiento de capitales sería negociado en dicha mesa, ya que lo que comprende el texto de financieros es extremadamente específico y no cubre el interés nacional. 

En la tarde, las negociadoras de EE.UU. ofrecieron una explicación de los textos propuestos por EE.UU.. Asimismo, propusieron que antes de la segunda ronda se hicieran intercambios sobre medidas disconformes. En resumen, se cumplieron los objetivos previstos.
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