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MESA DE DEFENSA COMERCIAL

Para el desarrollo de la reunión con Estados Unidos, los países andinos presentaron la siguiente agenda, que fue seguida durante la reunión :

1. Temas de interés para los países andinos

2. Respuestas a preguntas pendientes por parte de Estados Unidos, en la I Ronda de Negociaciones realizada en Cartagena.
Los avances en cada uno de los asuntos relacionados con salvaguardia general, se presentan a continuación :

· Disparador de la salvaguardia : La discusión giró en torno a los factores por los cuáles se  podría activar el mecanismo de salvaguardia.  En este sentido, se plantearon como disparadores de una medida de esta naturaleza, el programa de desgravación, así como otras circunstancias que podrían causar daño a la rama de producción nacional. 

· Vigencia : Se planteó la necesidad de buscar plazos razonables y acordes con los factores que podrían activar la salvaguardia, de manera que la industria pueda ajustarse a las distorsiones que se generen como consecuencia del TLC. 

· Condiciones de aplicación : Se discutió lo referente a esta regla en la normativa OMC y en anteriores TLC, en los cuáles se ha pactado que podrán aplicarse medidas de salvaguardia cuando se genere crecimiento de importaciones y condiciones tales que causen daño a la rama de producción nacional. 

· Ambito de aplicación : Se destacó la importancia de acordar que las salvaguardias solo se impondrán a los bienes originarios sin importar de donde provengan. 

· Verificación de origen : Se intercambiaron ideas respecto a la naturaleza de las normas de origen preferenciales, es decir las derivadas del TLC y las no preferenciales que se enmarcan en el ámbito de la OMC.

· Minimis : Se discutió con Estados Unidos el tratamiento que se dio a este tema en otros TLC, por ejemplo CAFTA, así como algunos aspectos técnicos que fueron tenidos en cuenta durante dicha negociación.  Además, se intercambiaron ideas sobre el espíritu de esta regla en OMC, que permite, para países en desarrollo, la exclusión de importaciones cuando sean insignificantes.  

· Procedimientos de investigación : El debate en este punto giró entorno a la necesidad de contar con reglamentos trasparentes para la realización de investigaciones, para lo cual, lo pactado en  el TLC con CAFTA resulta una buena aproximación al tema.  

· Naturaleza de la salvaguardia : En este punto existe coincidencia entre los intereses andinos y los de Estados Unidos, ya que las dos partes consideran que la salvaguardia debe ser de tipo arancelario, de manera que se permita aplicar el NMF.
· Duración de la medida :  En la discusión sobre este tema, se resaltó la importancia de convenir periodos razonables que permitan el ajuste de la rama de producción nacional. 

· Liberalización progresiva : Se profundizó en el análisis de esta regla y la importancia que tiene para facilitar el ajuste de la producción nacional,  sin embargo, se planteó que la liberación progresiva de la salvaguardia resulta viable, cuando la duración de la medida es superior a un año.  

·  Prórroga de la medida : Se discutió sobre los aspectos conceptuales de esta regla, toda vez que tanto para Estados Unidos, como para los andinos es importante distinguir entre las condiciones que dan origen a la imposición de una salvaguardia por primera vez y las que darían lugar a la aplicación de una prórroga.    

· Verificación de ajuste : Ligado al punto anterior, se ha discutido el tema de la verificación de ajuste como requisito para prorrogar una medida de salvaguardia, en lo cual existe coincidencia entre los intereses andinos y los de Estados Unidos.  

· Reaplicación :  Se debatió la aplicabilidad de esta regla, ya que si bien este tema está previsto en las normas OMC, en el marco de un TLC donde las salvaguardias son temporales, no resulta clara su instrumentación.

· Restablecimiento del Arancel : En cuanto al arancel que debe adoptarse una vez finalice la medida de salvaguardia, se profundizó en la comprensión de las fórmulas propuestas por Estados Unidos y que han sido pactadas en anteriores TLC.

· Compensaciones : Respecto a este tema se discutieron algunos aspectos conceptuales relacionados con el impacto que este mecanismo tendría en las economías andinas, dadas las asimetrías existentes.  Se destacó además que la decisión de aplicar compensación, cuando un país adopta una salvaguardia, exige un proceso de diálogo para llegar a un mutuo acuerdo.

· Preservación normativa andina:  Se destacó el interés de los países andinos por preservar la normativa andina en materia de salvaguardias, frente a lo cual, Estados Unidos solicitó información adicional para comprender el ordenamiento jurídico comunitario.

· Exclusión de la aplicación en medidas globales por inexistencia de daño : Se discutieron aspectos de la negociación del TLC con CAFTA, que dieron lugar a la inclusión de esta regla en dicho Tratado.   

· Salvaguardias Provisionales:   Se profundizó en la discusión de aspectos conceptuales y de procedimiento, con el fin de evaluar la pertinencia de incluir esta regla en el TLC andino.  

· “Infant Industry” :  Se consultó a Estados Unidos sobre el significado y alcance del concepto “Infant Industry”, incluído en el TLC con Jordania.  
TAREAS Y COMPROMISOS

· La delegación andina se comprometió a presentar en la próxima reunión una propuesta de texto sobre los asuntos que revisten mayor interés. 

· Estados Unidos se comprometió a enviar por e - mail las respuestas a las preguntas que quedaron pendientes.  

· La delegación de Perú enviará a Estados Unidos mayor información sobre la normativa de la Comunidad Andina CAN, en particular sentencias relacionadas con la intersección entre las normas nacionales y las andinas, así como con las diferencias entre la salvaguardia andina y la OMC.
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