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MESA DE MEDIDAS SANITARIAS Y FITOSANITARIAS

A-  Trabajo de la Mesa MSF

Al comenzar la reunión se acordó una agenda de trabajo que, siguiendo las conclusiones de la primera reunión de Cartagena, incluyó tres temas: 

1- Texto del capítulo MSF; 

2- Presentaciones de los Sistemas MSF de los países

3- Presentación de la Problemática Sanitaria de los países

Esta agenda sólo se cumplió parcialmente, cubriendo el primer tema y parte del segundo, mientras que el resto quedó pendiente para la siguiente ronda de Lima. Esto se debió a que la presentación de los sistemas sanitarios tomaron mucho más del tiempo previsto y sólo alcanzaron a ser presentados el de los EE.UU. en forma completa, y el de Colombia en su mayor parte; quedando la última parte de esta presentación, y aquellas de Ecuador y Perú, para la siguiente Ronda.  En consecuencia la presentación y discusión de la Problemática  Sanitaria quedó pendiente para esta ronda.

1-  Texto del Capítulo MSF 

La reunión dedicó el primer día al Texto del Capítulo MSF, el cual se abordó primero con la presentación de la matriz conjunta de Asuntos e Intereses de los países andinos y luego con la sustentación por parte de EE.UU. de su propuesta de texto. 

En la explicación los países andinos insistieron en que, dada la experiencia de sus sistemas nacionales y la problemática sanitaria que afecta el comercio bilateral y que restringe el “acceso real” al mercado de los EE.UU., era necesario avanzar hacia la creación de mecanismos bilaterales eficaces, con capacidad para resolver los problemas sanitarios específicos identificados por las partes, que tengan en cuenta las particularidades de la problemática sanitaria de los países 

Por su parte los EE.UU. distribuyó en la reunión una nueva versión de su propuesta de texto, la cual reproduce textualmente el capitulo correspondiente del tratado CAFTA, e insistió en que este era también adecuado al caso de los países andinos, sin mayor aclaración. Igualmente señaló que era difícil que a través del TLC se desarrollaran mecanismos para agilizar la solución y la atención a la problemática sanitaria que afecta el comercio bilateral, ya que era difícil revisar las prácticas y procedimientos que aplican corrientemente sus autoridades sanitarias. 

Presentaciones de los Sistemas MSF de los países

Los dos días siguientes de la reunión se dedicaron a las presentaciones de los sistemas sanitarios de los países, comenzando con el de los Estados Unidos y siguiendo con el de Colombia. 

Para comenzar se hizo una introducción general en la cual destacaron el marco general para los procesos de definición de medidas,  lo complejo del sistema por la intervención y competencias de las diferentes entidades y finalmente los mecanismos de coordinación entre éstas. Posteriormente se hicieron presentaciones específicas por entidad, dentro de una dinámica que permitió la discusión y las aclaraciones con cierto detalle. Las presentaciones se hicieron  en el siguiente orden: FAS/USTR, APHIS, FSIS, EPA, FDA.

Como una introducción a los sistemas MSF de los países andinos, Ecuador hizo una presentación del marco legal andino con énfasis en la importancia de la Decisión 515, destacando el carácter supranacional de las normas correspondientes.  La presentación de Colombia comenzó con una introducción general del sistema MSF y Posteriormente se hicieron presentaciones especiales de cada una de las entidades del sistema: ICA- Protección Vegetal, ICA-Protección Animal, y Ministerio de Protección Social. Cada una de estas presentaciones fue estructurada en tres componentes principales: a) marco legal,  b) funciones, competencias y recursos, y c) procedimientos. Dada la restricción de tiempo, no fue posible hacer la presentación correspondiente al INVIMA, la cual quedó pendiente para la tercera ronda.

B-  Coordinación con los países andinos

La labor de coordinación y discusión con Ecuador y Perú fue bastante intensa  y se desarrolló en forma permanente a través de reuniones previas o posteriores a la sesiones de negociación de la mesa. 

II. Principales resultados

El desarrollo de la reunión de la mesa MSF en la segunda ronda de Atlanta fue ampliamente favorable para los países andinos y en particular para Colombia, en la medida en que con base en su iniciativa y manejo de la reunión, se pudieron ampliar los términos de referencia  de negociación más allá de los planteamientos iniciales de los Estados Unidos.  Estos resultados se pueden especificar así:

a. Ampliación de los elementos y las consideraciones a tener en cuenta en la negociación del capítulo MSF 

b. Evidencia de las características diferentes y específicas de los sistemas y de la problemática sanitaria de los países andinos. frente a la de otros países como por ejemplo los de CAFTA.

c. Mayor comprensión de las características y funcionamiento del sistema MSF de los EE.UU. 

d. Mayor consolidación de las posiciones conjuntas de los países andinos. 
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