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MESA DE OBSTACULOS TECNICOS AL COMERCIO

Estados Unidos realizó una presentación general de su sistema de OTC, focalizando la misma en los compromisos del acuerdo OTC – OMC, es decir: a. la notificación de los reglamentos existentes a 1994 y los que posteriormente se hayan realizado. b. Información del punto de contacto para todos los efectos del acuerdo. c.  funciones del ANSI como centro de los organismos de normalización y de los esquemas de certificación y acreditación. 

Aunque los países andinos estaban preparados para hacer presentaciones más elaboradas de sus sistemas, se decidió para esta Ronda entregar el mismo nivel de detalle. EEUU hizo preguntas generales sobre los niveles de cumplimiento de las obligaciones de OTC – OMC por parte de los paises andinos y evidenció principal interés en conocer si existen Organismos Andinos para Normalización, Reglamentación Técnica, Acreditación, Certificación o Metrología, independientemente de las normas Andinas sobre la materia.
EEUU manifestó, además, que la carga de la prueba para identificar problemas de acceso por OTC correspondía a los países andinos. Señaló, por otra parte, que aunque los estados federados tienen autonomía en este tema, el mismo funciona bajo un régimen legal Central dentro del cual no han evidenciado problemas de acceso.
Los países acordaron que durante la negociación se aprovechará para examinar casos particulares y propender por su solución. Se evidenció por parte de EEUU el interés de que ante su propuesta de texto se busquen opciones que faciliten las relaciones comerciales entre los países. Además, se puso en evidencia el alto interés de los países andinos por obtener una acuerdo que propenda por el acceso real de los productos al mercado.
Por otro lado, se coincidió en dar especial énfasis al análisis de temas relacionados con  mecanismos de reconocimiento mutuo, verificación en frontera y funcionamiento del sistema a nivel central y local.
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