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MESA DE REGLAS DE ORIGEN 

Se acordó la discusión sobre la base de la agenda temática que se menciona abajo propuesta por los países andinos:  

a. Mercancías originarias 

Los países andinos expresaron su interés en limitar dentro del concepto de productos originarios los desechos cuando estos sean derivados de procesos de producción y sean posteriormente utilizados como materias primas. Los Estados Unidos precisaron que dentro del alcance que tienen los bienes totalmente obtenidos no se incluyen los desechos del consumo. Se consideran como originarios solo los desechos de la producción que se concentran principalmente en la industria siderúrgica y automotriz y aquellas que utilizan acero o caucho. 

Un segundo tema de interés se refiere a la propuesta de los EEUU de conferir origen a los productos recuperados cuando son destinados a la elaboración de productos remanufacturados. Los Estados Unidos explicaron que en su propuesta los bienes recuperados son aquellos que, una vez desensamblados son probados y puestos en condiciones de trabajo tal y como su fuesen nuevos. Los países andinos expresaron sus inquietudes con respecto al alcance de esta propuesta debido a la relación de estos con los denominados bienes remanufacturados.

b. Acumulación de origen

En relación con el tema de acumulación los Estados Unidos precisaron que esta debe darse entre los países signatarios del acuerdo. Sin embargo aclararon que sería de interés en el futuro lograr una acumulación ampliada en el hemisferio con los países que hayan suscrito acuerdos comerciales. Los países andinos expresaron su interés en el sentido de lograr para algunos sectores condiciones de origen similares o mejores a las ya recibidas en aquellos mecanismos unilaterales otorgados por los Estados Unidos a nuestras exportaciones. 

c. De mínimis

Los Estados Unidos señalaron que las excepciones al de mínimis (es decir la posibilidad de incorporar materias primas de terceros países por valores menores o iguales al 10% del valor final del bien final) corresponden a los sectores agroindustriales mas sensibles tales como azúcar, cacao, bebidas, jugos, aceites refinados, etc. Estos sectores tiene un interés político en los Estados Unidos y por ello se ha dado un tratamiento de excepción en el de mínimis compatible con lo planteado a nivel de requisitos de origen y programa de liberación en los recientes acuerdos comerciales firmados por USA. 

d. Valor de contenido regional

Los países andinos reiteraron su interés en certificar origen sobre la base de las fórmulas tradicionales medidas con base en el pero de las materias primas no originarias CIF frente al valor FOB de la mercancía final. Los Estados Unidos sugirieron que los países andinos evaluaran loas forma de medición ya pactadas con Chile y Centroamérica basadas en los métodos de adición y sustracción pues estas resultan ser mas precisas para determinar el componente regional de los bienes. 

e. Operaciones mínimas

Con respecto a las operaciones mínimas los países andinos mencionaron que deben precisarse aquellas que no confieren origen a las mercancías. EEUU precisó que estas no se incluyen en el texto pues están tratadas a lo largo de cada uno de los requisitos específicos y se tratan como notas a los capítulos que corresponden como en el caso del sector químico. 

f. Modificación de las normas de origen

Sobre las consultas y modificaciones a las normas de origen los países andinos insistieron en la necesidad de tener plazos definidos para este proceso. Los Estados Unidos aclararon que los periodos de 60 días para la conformación de grupo de trabajo y la presentación de resultados no son de obligatorio cumplimiento sino estrictamente indicativas. 

g. Quien certifica el origen

Los países andinos expresaron sus intereses e inquietudes acerca de responsabilidad de la certificación. En la propuesta de los EEUU quedó claro que es responsabilidad de el importador conseguir la información que pudieren requerir las autoridades aduaneras en el proceso de verificación de origen. En este sentido, esta posibilidad descansa en la relación contractual que el importador establece con el productor o exportador. Los países andinos expresaron las dificultades que podrían surgir en nuestros países bajo un esquema de este tipo.  

h. Formato de certificación de origen

Los países andinos plantearon que resultaría útil y haría mas eficiente el comercio el acordar un formato de certificación de origen. Con respecto este tema, y en particular sobre la información que se requiera para demostrar que los bienes son originarios, los EEUU consideran que esto debe quedar a juicio de quien certifique. No debe existir una exigencia previa sobre la información requerida para comprobar el origen de las mercancías.

Requisitos específicos de origen depara el sector agropecuario. 

Con respecto a los requisitos de origen para el sector agropecuario EEUU señaló que son de su particular interés los productos lácteos, jugos, verduras y frutas enlatadas. El enlatado de estos productos no confiere origen. Se buscan requisitos más flexibles en los capítulos 19 y 21. En el sector lácteo se deja un límite dependiendo del contenido de lácteos en la materias primas importadas. Para los jugos cítricos las reglas de origen son muy estrictas al exigir que las frutas sean originarias. En el caso del café y sus derivados la propuesta se acoge a lo pactado con Centroamérica y Chile. 

Tareas 

Se pactó que durante la reunión de Lima se dediquen los días lunes a miércoles  los temas de origen. Del lunes 26 al miércoles 28 se discutirán los asuntos normativos. El día miércoles 28 se tratarán los capítulos 1 al 24 del arancel correspondientes al sector agropecuario. 

Se adelantará una labor de coordinación andina con el propósito de presentar propuestas de texto para los asuntos de interés. También se preparará la propuesta andina para los capítulos 1 al 24 correspondiente al sector agropecuario previo a la reunión de Lima. 
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