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	Ministerio de Comercio, Industria y Turismo

República de Colombia



MESA DE SERVICIOS TRANSFRONTERIZOS

El trabajo de la mesa de servicios transfronterizos con los Estados Unidos se dividió en tres partes. La primera fue la revisión de las tareas y compromisos resultantes de la Ronda de Cartagena; la segunda parte consistió en un recorrido sobre el texto propuesto por los Estados Unidos para formular y/o aclarar nuevas inquietudes; y la tercera parte fue la definición de las actividades a realizar en la tercera Ronda.

Los países Andinos plantearon esta agenda de trabajo a los Estados Unidos quienes no presentaron objeción alguna.

1. Desarrollo Coordinación Andina

La coordinación Andina se realizó en Quito los días 8 y 9 de junio. Sin embargo, se preparó previamente al viaje a Atlanta una agenda concreta de puntos para llevar a la mesa con Estados Unidos y se revisó en Atlanta con los negociadores de Perú y Ecuador para su validación.

2. Desarrollo Reunión con Estados Unidos

La reunión de negociación se llevó en los mejores términos. La negociadora de esta Ronda, Kimberly  Claimant excusó a Frances Heugel quién es la persona designada para realizar las negociaciones de esta mesa y fue la negociadora que estuvo presente en la primera Ronda.

Se planteó la agenda de trabajo preparada por los Andinos a lo cual la delegación de USA no tuvo objeción. Tomando en consideración que la negociadora apenas tenía cierta información sobre lo planteado en la anterior Ronda, se procedió a hacer una relación de cada uno de los compromisos pendientes de Cartagena. Una vez se plantearon todos los temas, se hizo la revisión de cada uno específicamente. 

Después se pasó a revisar cada uno de los artículos del texto propuesto por USA. En esta etapa salieron nuevas inquietudes de ambas partes que se trataron de resolver en la medida de lo posible, y en aquellos aspectos que las partes no tenían respuesta exacta se dejaron nuevos compromisos para la próxima reunión.

Por último se mencionó por parte de USA la importancia de contar en la siguiente Ronda con una propuesta de texto, o de las iniciativas de los Andinos, así como del listado de las medidas disconformes. Los voceros expresaron que frente a este tema se está trabajando y que de todas maneras se esperan las instrucciones de los Jefes de Negociación para la próxima reunión.

3. Asuntos Sensibles a Resaltar

El tema de las medidas disconformes a nivel sub federal sigue siendo uno de los temas sensibles en la mesa. Los Andinos seguimos solicitando compromisos a futuro para liberalización de medidas en estados y sectores de interés para nuestros prestadores de servicios. 

Los temas de subsidios y los servicios de transporte aéreo incluidos dentro de las exclusiones generales del capítulo son de gran interés de nuestros países mientras que los Estados Unidos no quieren poner el tema de ninguna manera en la mesa. Esto fue ratificado una vez más en esta Ronda.

El artículo de denegación de beneficios tal y como está planteado en el texto propuesto se aplicaría de manera inmediata sin tener en consideración un proceso de revisión y consulta previo. Es de gran interés de nuestros países que se instituya un mecanismo que evita la denegación automática de los beneficios del acuerdo.

4. Principales Resultados

La delegación de Estados Unidos entregó un inventario de medidas restrictivas a nivel estatal que levantó hace 10 años para el proceso de negociaciones de NAFTA. Aunque está desactualizado puede ser una herramienta para identificar estados y sectores que presentan medidas restrictivas a nuestros proveedores de servicios.

Se suministro información de la delegación Norteamericana de algunos acuerdos de reconocimiento mutuo entre asociaciones profesionales que USA ha realizado con otros países. También suministraron un listado de aquellos países a los que les mantienen ciertas restricciones comerciales.

Con el fin de complementar la información de servicios de Express Delivery la negociadora Kimberly entregó el documento Private Express Statute. 

Se le aclaró a la delegación de USA aspectos relacionados con la forma de operación de las Agencias Comerciales en los diferentes países Andinos. Se encontró que el único país que presenta una legislación vigente frente al tema es Colombia. Por el momento no hay ninguna solicitud específica por parte de los Estados Unidos, pero con las respuestas dadas ellos harán las consultas entre sus industrias y nos comunicarán cualquier inquietud que pueda surgir.

5. Tareas y Compromisos

USA:

Se estudiará el tema de los servicios de transporte aéreo para llevar una respuesta a la mesa de negociación. Por qué las exclusiones de los TLC son mayores que las contempladas en GATS?, específicamente la exclusión de los servicios de comercialización de servicios de transporte aéreo, los sistemas de reservas computarizadas y los servicios de apoyo a los servicios de transporte aéreo (catering, limpieza de aeronaves, etc.) 

Se solicitó nuevamente la información referente a los subsidios que se presentan en USA a la exportación de servicios y a las empresas productoras. Nos suministrarán información del Small Business Administration Act y la clase de ayuda que ofrece a través de este. 

Aún sigue pendiente la aclaración de la diferencia entre la definición de GATS para Modo 2 y la propuesta en los recientes TLC de USA. La delegación dice que aparentemente no hay diferencia.

Se mirará con el grupo de inversión las implicaciones de la propuesta de los EEUU de excluir del alcance del mecanismo de solución de controversias las medidas de acceso a mercados, regulación doméstica y transparencia aplicarán a las medidas que una parte adopte para el suministro de un servicio en su territorio a través de una inversión cubierta.

Se comprometieron a presentar el listado de medidas disconformes a nivel federal para la próxima Ronda. Igualmente, se comprometieron a que nos suministrarán, una vez se termine, la información de las medidas disconformes que se levanten dentro del acuerdo con Chile para 6 estados en ciertos campos de la ingeniería.

Se harán consultas con la industria norteamericana para conocer cuales son las inquietudes que puedan tener frente a los contratos de agencia comercial que estipula el código de comercio colombiano.

Andinos:

En caso de requerir información de estados en USA que nos interese conocer si presentan medidas para los contratos de agencia comercial, se deberá presentar el listado de esos estados. Ellos no nos suministrarán esa información si no la solicitamos de manera específica.

En la mesa se planteó que para la próxima Ronda se estructurarán propuestas específicas en los temas de reglamentación doméstica (para que sea más vinculante el artículo propuesto), en materia de trato nacional (para lograr algo similar a lo contemplado en el capítulo de inversión donde se confiere el mejor trato que se otorga a los ciudadanos de cualquier estado), en denegación de beneficios (donde queremos reflejar que la denegación no se haga de manera automática) y en implementación (tendiente a eliminación de requisitos de ciudadanía y residencia). De la misma forma, se trabajará en la preparación de una propuesta en materia de reconocimiento mutuo.

6. Temas que deben remitirse a la mesa de cooperación

Hasta el momento hemos identificado la posibilidad de desarrollar proyectos que apoyen este capítulo en los siguientes temas:

1. Sistema de información sobre actividad y comercio de servicios

2. Apoyo en la implementación de reconocimiento mutuo

7. Conclusiones

En general la Ronda se centró en la discusión de algunos aspectos pendientes por aclarar dentro del texto propuesto por USA. Aunque se tuvo respuesta en algunos temas aún persisten interrogantes en otros que deben ser aclarados completamente para poder asumir alguna posición frente a los mismos.

Se observó un mayor grado de interés y respuesta por parte de los negociadores de USA frente a nuestros temas, y a diferencia de la primera Ronda también formularon preguntas específicas frente a temas como el de contratos de agencia comercial.

Para la delegación de USA es importante que en la próxima Ronda la delegación Andina presente las medidas disconformes y propuestas de texto de interés. Para ellos es claro que presentarán las medidas existentes a nivel federal pero no a nivel sub federal.

El trabajo que corresponde al equipo de Colombia es la evaluación de todas y cada una de las medidas disconformes que este Ministerio ha levantado a la fecha. Es un trabajo que incluye la validación de las medidas con las entidades responsables del sector público y privado del país. Este trabajo servirá para la preparación de las listas donde se encuentra gran parte de la sustancia de la negociación en el tema de servicios. Adicionalmente debemos trabajar en la coordinación con Ecuador y Perú sobre nuestras propuestas de texto.
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