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MESA DE FORTALECIMIENTO DE LA CAPACIDAD COMERCIAL (COOPERACIÓN)

La reunión de la mesa de Fortalecimiento de las Capacidades Comerciales—Cooperación se llevó a cabo los días 26 y 27 de julio y sus resultados se consideran altamente positivos. Los objetivos propuestos se cumplieron y se avanzó en el diseño de estrategias, programas y proyectos que faciliten la inserción del sector productivo, particularmente el de las pymes, en el libre comercio. 

Se destaca la participación cada vez más proactiva y la alta motivación de los donantes que participaron, así como su interés en buscar mecanismos de cooperación más ágiles y eficientes. En esta ronda se contó con la participación de las cinco organizaciones multilaterales que tienen el status de invitados permanentes, las cuales son: Banco Mundial, Banco Interamericano de Desarrollo, Organización de Estados Americanos, Comisión Económica para América Latina y Corporación Andina de Fomento. Por parte del Gobierno americano participaron la agencia de cooperación al desarrollo—USAID, el USTR, el Small Business Administration y la U.S. Trade and Development Agency

Un avance muy significativo que se dio en esta Ronda fue la participación del representante de una de las asociaciones más importantes que se han creado alrededor del tema de fortalecimiento de las capacidades comerciales, en el marco de un tratado de libre comercio. Dicha organización es el Business Coalition for Capacity Building—BCCB, el cual estuvo representado por un funcionario de alto nivel de la multinacional Procter and Gamble.

El BCCB es una coalición de empresas privadas que trabaja con gobiernos, ONGs , sociedad civil y organizaciones internacionales, para promover la construcción de capacidades en los países en desarrollo e involucrar al sector privado en la transición al libre comercio apoyándolos en su preparación y generando oportunidades comerciales. Las empresas fundadoras del BCCB son: Citigroup, Gap Inc., ExxonMobil, Intel, Limited Brands, Microsoft, Procter & Gamble. 

Algunos de los temas en los que mostró más interés el BCCB fueron: capacitación para las aduanas y empresas exportadoras, con el fin de ser más eficiente en la movilización de mercancías y en el manejo de la cadena de suministro; desarrollo de proveedores, calidad y cumplimiento de estándares; ciencia y tecnología; y promoción a la innovación del sector privado, entre otros.

Los ejes temáticos de esta ronda fueron Pymes y Aduanas. Con relación a este último, se presentó por parte de cada uno de los países (inclusive Bolivia), el estado del arte de los sistemas aduaneros nacionales y normas de origen, sus avances, proyectos en curso incluyendo fuentes de financiación, problemática actual y necesidades de cooperación. En el caso colombiano, la presentación fue realizada por el doctor Oscar Franco, Director de Aduanas de la DIAN, quien enfatizó en que Colombia cuenta con un crédito del Banco Mundial a través del cual se está montando toda la plataforma informática para los procedimientos aduaneros (MUISCA) y que además la Aduana en Colombia está pasando por un proceso de reestructuración con miras hacia las necesidades que estos tratados comerciales implican.  Sin embargo,  se plantearon las siguientes líneas estratégicas de trabajo: 

· Adquisición de tecnología periférica 

· Adecuación de Laboratorios (Clasificación arancelaria, Origen, entre otros)

· Asistencia técnica

· Verificación y control al origen.

· Resoluciones anticipadas (origen y valor)

· Auditoría a empresas.

· Transmisión electrónica certificados de origen.

· Técnicas de análisis de riesgo.

· Apoyo POLFA (Policía Fiscal y Aduanera)

· Tácticas

· Manejo de tecnología

Los coordinadores americanos (procedimientos aduaneros y TCB) comentaron que si bien era claro lo que cada uno de los países requería y que habría recursos para apoyar sobretodo en las áreas de entrenamiento y capacitación, para ellos sería muy útil profundizar en la información, para lo cual nos hicieron llegar una encuesta que debe ser contestada por país. 

En pymes, los resultados fueron muy satisfactorios. Se logró la aprobación de un proyecto impulsado por la Supervalores, Proexport y la AID,  que tiene como objeto crear un Fondo de Capital de Riesgo en el que la USAID aportará un dólar por cada dólar que sea aportado por el sector privado nacional o extranjero, esperando llegar a un monto total de aproximadamente USD 20 millones.

Adicional a esto, se logró la aprobación de 3 proyectos más, lo cuales son: Fortalecimiento institucional de la Superintendencia de Valores; Apoyo al proceso de divulgación y participación e la sociedad civil en las negociaciones y en la construcción de la Agenda Interna; y, por último, la realización de un estudio de propiedad intelectual, sobre el impacto del TLC en el sector farmacéutico. Dicho estudio será financiado por la CAF y tiene como objeto hacer un análisis de los impactos que pueda tener en el país la adopción de obligaciones en materia de protección de datos de prueba de seguridad y eficacia de medicamentos, así como en materia de patentes de productos farmacéuticos. 

De otra parte, se empezaron a discutir proyectos que permitan a las pymes tener acceso real y ser competitivas en el mercado de los EEUU, con iniciativas como: programas de asociatividad y clusters, comercio electrónico y tecnologías de la información; participación de pymes en compras gubernamentales, cumplimiento de normas técnicas y desarrollo de sistemas de información sobre las barreras de entrada al mercado de EEUU.

Para la Ronda de Puerto Rico, conjuntamente con el Small Business Administration se realizará una rueda de negocios con empresarios de los 5 países, cuyo objeto sea promover el comercio en todas las vías. 

Por último, con la CEPAL se acordó realizar un taller a nivel regional sobre impactos, costos, requisitos e implementación de la Ley Bioterrorismo, para lo cual tenemos que definir que temas se deben tratar y en que regiones se van a hacer los talleres. Debemos enviar la propuesta oficial a la CEPAL.
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