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MESA DE INVERSIÓN

Durante la tercera ronda de negociación del Tratado de Libre Comercio los Estados Unidos tomaron nota de las propuestas y sus respectivos argumentos presentados por Colombia, Ecuador y Perú para varios artículos del capítulo de inversión.

En el artículo sobre ámbito de aplicación los países andinos propusieron excluir de la aplicación del capítulo los temas tributarios y las inversiones con capitales de origen ilícito.  Igualmente se propuso que la adopción de medidas de orden público no se tenga como contraria a los compromisos previstos en el capítulo.  También se propuso precisar la aplicación del acuerdo en el tiempo.  Así mismo, se rechazó la propuesta de Estados Unidos de vincular las reglas del capítulo sobre requisitos de desempeño e inversión y medio ambiente a las inversiones que provengan de cualquier parte del mundo.  Igualmente se rechazó la propuesta norteamericana de extender las obligaciones del capítulo de inversión del Tratado a personas que hayan recibido autoridad delegada por el gobierno.

En el artículo sobre trato nacional se pidió a los Estados Unidos extender a los inversionistas de los países andinos el mismo trato que cada gobierno de nivel estatal otorga a los inversionistas de ese mismo estado.  En el artículo sobre nivel mínimo de trato se pidió tener en cuenta las condiciones específicas de cada Parte. En materia de seguridad y protección plenas se propuso aclarar que este principio no impondrá una responsabilidad más allá de la debida diligencia.  En caso de conflicto armado o contienda civil se ofreció dar trato nacional. En el artículo sobre expropiación e indemnización se propuso incluir lenguaje de algunos de nuestros preceptos constitucionales. Así mismo se propuso que las indemnizaciones por expropiación de la inversión pueden pagarse en moneda local y en títulos de contenido crediticio. En el artículo de definiciones se propuso fijar las características de una inversión.  Igualmente, se propuso excluir la deuda pública y los préstamos comerciales del concepto de inversión.  También se propuso determinar cuándo se considera que un inversionista pretende realizar una inversión.  Finalmente, se propuso una definición para el término “inversión cubierta”.
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