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MESA DE ASUNTOS AMBIENTALES

La mesa de asuntos ambientales inició en Lima la discusión de los textos que conformarán el capítulo ambiental del TLC, al contarse con propuestas tanto de Estados Unidos, como de los países andinos.   Por ser esta la primera vez que ambas partes intercambian propuestas, esta ronda se concentró en la presentación y explicación de las mismas y en el intercambio de preguntas y respuestas, a fin de comprender mejor sus alcances.

La propuesta consolidada a nivel andino incluye elementos novedosos frente a otros TLC´s suscritos previamente por Estados Unidos, al incluir disposiciones en materia de reconocimiento de la importancia de la biodiversidad, y nuevo lenguaje en cuanto a principio general y objetivos del capítulo.  Para la próxima ronda se presentarán a su vez propuestas andinas sobre mecanismos de participación pública en el marco del Capítulo, cooperación y relación del capítulo con acuerdos multilaterales medioambientales – AMUMAs -.

Principales Resultados:

Se consiguió  elaborar de manera consensuada con Ecuador y Perú una primera propuesta de texto andino. Los textos propuestos cuentan con sus argumentos de legitimidad y corresponden a su vez a las opciones ideales para Colombia. Es importante resaltar que se mantiene sólida la unidad de los países andinos ante Estados Unidos.

Se logró iniciar un buen proceso de diálogo, al poner sobre la mesa la propuesta andina junto con la de Estados Unidos, transmitir los intereses correspondientes y conseguir que se adelantara la revisión conjunta de tales propuestas. Para la próxima ronda hay el compromiso de que la propuesta andina será debidamente estudiada, en el entendido de que existe voluntad por parte de Estados Unidos de entender las inquietudes y necesidades de los andinos en este tema y llegar a un buen entendimiento. Debe resaltarse a su vez que  no se aprecian por ahora posturas radicales, ni intereses incompatibles.  

Se convino intercambiar, antes de la cuarta Ronda, tanto las preguntas y comentarios en torno a los textos propuestos por ambas partes, como las solicitudes de información adicional que se requiera.  Esto implica, durante las seis semanas que faltan para la cuarta ronda, trabajar de manera activa en el estudio, análisis y elaboración de preguntas, comentarios, observaciones y nuevas propuestas.
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