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MESA DE POLÍTICA DE COMPETENCIA

La reunión se centró, por iniciativa de los Andinos, en revisar la propuesta de Texto que se le remitió a EU el día 19 de julio, con el objetivo de obtener la su opinión sobre cada uno de los artículos propuestos.

Estados Unidos reiteró que aún no han tomado la decisión de negociar un capítulo de competencia para este Acuerdo. Por tal motivo solicitó que en una futura versión de nuestro texto se elimine la leyenda [USA] de los artículos correspondientes al Capítulo 16 del TLC USA-Chile, pues no son su posición oficial. Adicionalmente, y antes de revisar el articulado, expresaron como algunas de las propuestas allí incluidas significan un cambio en la legislación americana y eso sería extremadamente difícil de lograr. 

Colombia, Ecuador y Perú insistieron en la importancia de contar con el capítulo para garantizar las condiciones de competencia en la Zona de Libre Comercio y evitar que los beneficios que se derivan de su creación se eliminen con prácticas empresariales.

Como elemento importante de la discusión debe mencionarse que los Andinos reiteraron su decisión de mantener vigentes para el comercio intracomunitario las normas andinas que se expidan sobre la materia y en especial la Reforma a la Decisión 285. Igualmente, debe resaltarse que EU propuso revisar algunas disposiciones del Acuerdo suscrito con Australia, para expresar algunos de nuestros intereses.

Los Andinos dejaron entre ver que si bien, alguno de los textos son novedosos en este tipo de capítulos, nuestros países están dispuestos a hacer las modificaciones necesarias en nuestras correspondientes legislaciones para ajustarlas a los compromisos adquiridos en el presente Acuerdo; y en tal sentido pretendemos que la Estados Unidos tenga una postura similar.
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