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MESA DE SERVICIOS TRANSFRONTERIZOS

Durante los dos días se trabajó en el análisis y discusión de la propuesta de texto Andino. La delegación de los Estados Unidos se mostró bastante receptiva a nuestras propuestas de texto y a nuestros argumentos de legitimidad.

El texto de mesa que se utilizó fue el que presentó Estados Unidos con corchetes al inicio y al final del mismo donde se incluyeron nuestros comentarios y propuestas de texto.

Los intereses y prioridades de Estados Unidos son los mismos que se habían identificado en las rondas anteriores, por ejemplo: se mantienen en sus posiciones de exclusiones, y de lograr compromisos específicos en sectores como el de express delivery. En la mesa de negociación no expresan mucha flexibilidad frente a nuestras propuestas. En esta ronda se limitaron a escuchar y a tratar de entender nuestras razones para su inclusión en el texto.

A través de toda la presentación de nuestras propuestas de texto se esgrimieron los argumentos de legitimidad detrás de cada uno. Se explicaron las razones de interés para incluir cada propuesta o para objetar cualquier propuesta planteada por los Estados Unidos. 

Al final de la reunión se le expresó a la delegación de los Estados Unidos que la mayoría de los corchetes del texto quedaban sujetos a una posterior discusión o a un entendimiento mayor de los andinos en ciertos aspectos concretos, a lo que ellos no presentaron objeción.
Durante el proceso previo a la Ronda en Lima se identificaron los intereses de ambos países, los cuales fueron ratificados durante los días de negociación. Por parte de Perú se observa un interés de reducir el número de conflictos con las propuestas de Estados Unidos en el texto, mientras que Ecuador aún argumenta no tener un completo entendimiento de algunos términos empleados en la propuesta de texto de USA. Algunas de estas posiciones son respaldadas por Colombia.

La argumentación detrás de cada propuesta que se llevó a la mesa es sólida y se construyó con los otros dos países andinos.

Temas relacionados con agenda interna, pymes y cooperación

En materia de cooperación, los temas son los mismos que se habían identificado anteriormente:

- Sistema de información sobre actividad y comercio de servicios

- Apoyo en la implementación de acuerdos de reconocimiento mutuo
Tareas y compromisos

USA:

Llevará a la próxima ronda a sus expertos del sector de transporte aéreo para aclarar aspectos relacionados con la amplia exclusión que está contemplada en su propuesta en el TLC y que difiere del marco general previsto en GATS. 

Se continuarán las consultas con la industria norteamericana para conocer cuales son las inquietudes que puedan tener frente a los contratos de agencia comercial según lo establecido por el código de comercio colombiano.

Buscar las medidas disconformes que existen frente al principio de presencia local en los estados de California, Florida, Nueva York y New Jersey.

Estadísticas elaboradas por USA frente al nivel de liberalización de los compromisos listados en el marco de la OMC.

Revisión de las medidas disconformes de los andinos..

Andinos:

Se solicitó nuevamente la información referente a los subsidios que se presentan en USA a la exportación y a los prestadores de servicios. 

Preparar el listado de medidas disconformes que encuentre el sector privado a nivel estatal y sectorial para presentárselas a la delegación de USA y sobre esa base plantear un esquema de trabajo para su desmonte. Los andinos deberán definir ciertos sectores de interés para solicitar mayor información a nivel estatal.

Definición del tratamiento del tema de transferencias y pagos.

Se dará respuesta a algunos interrogantes planteados por la delegación de USA frente a los contratos de agencia comercial.

Revisión de las medidas disconformes presentadas por los USA. Está prevista una interacción a nivel de preguntas y comentarios sobre los anexos antes de la próxima ronda

Sigue pendiente el trabajo de preparación de una propuesta en materia de reconocimiento mutuo para la mesa de cooperación.
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