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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

CUARTA RONDA DE NEGOCIACIÓN

MESA DE CONTRATOS DE DISTRIBUCION

Durante la cuarta ronda de negociaciones continuó el intercambio de información entre Colombia y EE.UU. sobre el tema de los contratos de agencia comercial. De igual manera, EE.UU. solicitó verbalmente a Colombia los siguientes compromisos específicos frente a la figura de la agencia comercial consagrada en el Código de Comercio colombiano:

· EE.UU. solicitó la no aplicación de la indemnización consagrada en el inciso 1 del artículo 1324 del Código de Comercio de Colombia, por no considerarla objetiva.  EE.UU. está de acuerdo con que exista una indemnización, pero considera que esta debe reflejar en forma objetiva los daños reales sufridos por el agente a causa de la terminación del contrato. También considera que la indemnización debe contemplar y deducir de la misma, las comisiones pagadas al agente durante la vigencia del contrato.

· Que lo anterior aplique también a la agencia de hecho.

· Que no haya exclusividad en favor del agente, salvo pacto en contrario.

EE.UU. manifestó que enviará durante la próxima semana un borrador de compromiso incluyendo los puntos mencionados y Colombia manifestó que va a estudiar integralmente la solicitud de EE.UU. tanto con el sector público como con el sector privado colombiano.
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