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TLC ANDINO-ESTADOS UNIDOS 

QUINTA RONDA DE NEGOCIACION 

MESA DE ASUNTOS AMBIENTALES

La mesa de asuntos ambientales concentró sus trabajos en esta ronda en dos campos principales: En primer término, terminar la presentación de las propuestas andinas que se había iniciado en la ronda de Lima y recibir los comentarios y observaciones de Estados Unidos a las mismas. La culminación de este proceso trae consigo el poder avanzar en la construcción del texto del capítulo ambiental, sobre la base del “texto de mesa”, que garantiza que las propuestas andinas y estadounidenses se encuentren al mismo nivel y facilita el identificar los puntos de acuerdo sobre los cuales adelantar la construcción del capítulo.  

Cabe resaltar que se convino a su vez que la negociación del Capítulo Ambiental se adelantará simultáneamente en sus textos en inglés y español, de forma tal que se dé igual importancia a ambas versiones y se garantice que los compromisos adquiridos están debidamente reflejados en los textos. 

En segundo término, se iniciaron las conversaciones en torno a la negociación del Acuerdo de Cooperación Ambiental (ACA), que contendrá el programa de cooperación en las áreas que los países identifiquen como prioritarias, tales como la protección y preservación del medio ambiente y la biodiversidad, la producción y exportación de bienes y servicios ambientales y  la transferencia de tecnología, entre otras.  

Las delegaciones andinas aprovecharon esta Ronda para hacer una presentación preliminar de las áreas de cooperación identificadas como de especial interés, así como para dar a conocer a los Estados Unidos una propuesta de texto para el ACA. Es de destacar el buen recibo que ambas tuvieron, y el interés de Estados Unidos por alcanzar un buen acuerdo en este campo. Cabe resaltar que durante la próxima Ronda de negociaciones, a celebrarse en Tucson, Arizona, a principios del mes de diciembre, se dedicarán dos días de conversaciones exclusivamente a atender la negociación de este Acuerdo.

Finalmente, una vez más debe destacarse el excelente nivel de coordinación y trabajo conjunto entre los países andinos, que ha asegurado la presentación de propuestas sólidas y debidamente consensuadas, que preservan los intereses de los tres países y ha permitido a su vez un análisis serio y equilibrado a las propuestas de Estados Unidos. 
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