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NORMAS TECNICAS

El grupo andino presento una contrapropuesta de texto sobre el tema de Barreras Técnicas al Comercio en lo referente a: Gobierno central, compras estatales, servicios, ambiente, ámbito y cobertura, normas internacionales y facilitación al Comercio. Los principales elementos de dichas propuestas están contenidas en el documento titulado tratado de Libre Comercio entre el grupo Andino y EEUU.

Sobre la base de la propuesta de texto presentada, EEUU expreso algunas reacciones iniciales y solicito una serie de aclaraciones con el objeto de continuar la discusión en la Cuarta Ronda de negociación. También se dio un intercambio de información entre las partes sobre Acuerdos de Reconocimiento Mutuo, Equivalencia, Legislación Andina, Decisiones 419, 562 y 506. EEUU entrego documentación sobre ARM, Equivalencia y la legislación americana en reglamentos (información parcial). 

Entre los elementos en los cuales se da un nivel de convergencia destacan: trato nacional, transparencia y no tratamiento de normas sanitarias y fitosanitarias en esta mesa.

Las áreas de mayor divergencia son; normas internacionales, acuerdos de reconocimiento mutuo y "las enmiendas y asuntos de poca importancia"

Se acordó continuar con los artículos restantes del texto en la siguiente Ronda.
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