Tercera Ronda de Negociaciones 
Lima, Perú. Del 26 al 30 de julio 
Durante la tercera ronda de negociaciones celebrada en Lima, Perú, los países avanzaron simultáneamente en el análisis de los diferentes temas de negociación en 11 salas de reunión. Se efectuó el intercambio de ofertas iniciales de bienes, que sería seguida por solicitudes de mejoras que tenían como fecha límite el 27 de agosto. 

Se abordaron con mayor detalle los aspectos relacionados con el acceso de bienes en las mesas de negociación sobre Agricultura, Acceso a Mercados y Textiles. Este último sector se evaluó en una mesa particular. 

Así mismo, los países continuaron con el análisis de los textos tanto para el acuerdo, como para las diferentes disciplinas comerciales. Se destacó en esa oportunidad la primera discusión a fondo de temas prioritarios relacionados con el sector agrícola, propiedad intelectual y servicios de telecomunicaciones. 

Bolivia continuó asistiendo como observador en las reuniones, mientras la Secretaría General de la Comunidad Andina brindó el apoyo técnico específico que era requerido por cualquiera de los países andinos participantes.

Fuente: Comunidad Andina
