Segunda Ronda de Negociaciones 
Atlanta, Estados Unidos. Del 14 al 18 de junio. 
El objetivo principal de la Segunda Ronda Negociadora en Atlanta, EEUU, fue definir la modalidad de negociación que se aplicará en el futuro; además se completó el proceso de intercambio de información que servirá como referente para darle mayor celeridad al proceso. Una de las conclusiones fundamentales que puede extraerse de la Ronda de Atlanta es que los países andinos lograron introducir en las negociaciones aspectos fundamentales para su propio proceso de desarrollo. 

Además se definieron inicialmente las canastas de desgravación para acceso a mercados de productos agrícolas y bienes industriales. La tesis de los Países Andinos en Atlanta fue obtener un Acceso Real a los mercados estadounidenses, mientras la contraparte norteamericana enfatizó en la necesidad de obtener un Trato Nacional a sus mercaderías, con el propósito, entre otros, que la desgravación pueda incluir a los artículos usados, sujetos a libre comercio en su territorio. 

En materia de propiedad intelectual la posición norteamericana fue muy firme. Pretenden la mayor discrecionalidad para el registro de todo tipo de patentes, extendiendo todo lo posible su aprovechamiento, incluyendo la posibilidad de la doble patente (para un uso distinto al original). 

De cara a la ronda de Lima quedó señalado que la presentación de ofertas de acceso a mercados será un tema prioritario y crucial; pero al tiempo lo será la primera revisión y discusión de textos en todos los capítulos de normativa general.

Fuente: Comunidad Andina
