Cuarta Ronda de Negociaciones 
San Juan, Puerto Rico. Del 13 al 17 de setiembre 
La cuarta ronda de negociaciones para un Acuerdo de Libre Comercio entre Colombia, Ecuador y Perú con los Estados Unidos se realizó desde el lunes 13 hasta el viernes 17 de septiembre, en la población de Fajardo, distante 45 minutos de San Juan, capital de Puerto Rico.

La cuarta ronda de negociaciones tendiente a la firma de un TLC entre Colombia, Ecuador y Perú con Estados Unidos, culminó con el interés de este último de adelantar la fecha de terminación de las negociaciones para enero del próximo año. Por ello, se planteó la necesidad de intensificar el calendario de reuniones y realizar un encuentro adicional durante el presente año.

Además, durante esta ronda se realizaron avances en la presentación de los textos andinos y su consolidación frente a las propuestas estadounidenses, las cuales permitirán articular uno solo que permita facilitar el trabajo de las próximas rondas.

La jefa del equipo negociador de los Estados Unidos, Regina Vargo, anunció algunos movimientos importantes en acceso de bienes al indicar, en declaraciones públicas, que las concesiones del ATPDEA estarían aseguradas para los andinos. Igualmente, por primera vez, se mostró dispuesta a examinar las sensibilidades de los productos agrícolas sujetos a sistemas de franjas de precios.

En propiedad intelectual, otro de los puntos críticos de la negociación, los pronunciamientos de las partes no permiten inferir modificaciones en la posición norteamericana. 

El equipo negociador de Estados Unidos mantiene en mesa su propuesta de desmontar el sistema de franjas de precios agrícolas que aplican Colombia, Ecuador y Perú, lo cual podría indicar que para el examen de las sensibilidades agrícolas, los Estados Unidos están pensando en otro tipo de soluciones. 

Por otra parte, las ofertas de acceso en bienes industriales coinciden con los pronunciamientos y parecen ir por buen camino. Ello tendrá que complementarse debidamente con lo que se acuerde en reglas de origen. También queda la preocupación de la intención de Estados Unidos de no excluir el acceso de bienes usados, tema de especial sensibilidad para los andinos en materia de ropa, vehículos y autopartes, entre otros. 


En la quinta ronda a realizarse en Guayaquil - Ecuador, se adelantará la limpieza del texto del acuerdo y se espera que se efectúe una mejora de ofertas en los sectores agropecuario, industrial y textil. La Secretaría General de la Comunidad Andina brinda el apoyo técnico específico que es requerido por cualquiera de los países andinos participantes. 

 

 Fuente: Comunidad Andina
