Sexta Ronda de Negociaciones 
Tucson, Estados Unidos. Del 29 de noviembre al 5 de diciembre
La sexta ronda de negociaciones para un Acuerdo de Libre Comercio entre Colombia, Ecuador y Perú con los Estados Unidos se realizó desde el 29 de noviembre hasta el 5 de diciembre, en el Metropolitan Tucson Convention & Visitors Bureau, en la ciudad de Tucson, Estados Unidos. 

La jefa del equipo negociador de EEUU, Regina Vargo, anunció dos rondas adicionales para terminar los temas pendientes del TLC: la primera en Colombia a partir del 7 de feberero 2005 y la segunda en marzo en un lugar sin precisar todavía. Se informó que la ciudad escogida para la VII Ronda será Cartagena de Indias. 

En esta ronda se realizaron avances significativos, entre los que se destacan el destrabamiento de la mesa agrícola, las mejoras en la recíproca apertura de los mercados de los tres países andinos y de EEUU, además de establecerse un cronograma de trabajo concreto para ser discutido en la siguiente cita en Colombia. 

Regina Vargo, cabeza de la delegación estadounidense, dijo que con la mejora de las ofertas industriales, que se conoció en el transcurso de la ronda, su país avanzó en la consolidación de las preferencias arancelarias (ATPDEA) que tienen hoy Colombia, Ecuador y Perú.

En el tema agrícola se acordó trabajar en el diseño de propuestas concretas para el tratamiento de bienes sensibles del sector agropecuario, las cuales se discutirán en la próxima ronda. La propuesta andina de crear un comité que evalúe y apunte hacia la solución de problemas de acceso por las trabas sanitarias y fitosanitarias, sin embargo, no ha sido de buen recibo en el equipo estadounidense.

La sétima ronda se realizará en Washington Estados Unidos. 
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