Comienzan negociaciones para TLC Guatemala-Taiwan

PD: 12/16/2004
La ministra de Economía, Ho Mei-yueh, firmó un marco de consultas sobre un tratado de libre comercio (TLC) con su homólogo de Guatemala, Marcio Cuevas Quesada, el 7 de los corrientes, al comenzar su primera reunión sobre temas relacionados al TLC.

Funcionarios ministeriales revelaron que el comercio bilateral entre Guatemala y Taiwan llegó a 92,1 millones de dólares estadounidenses en 2003. Las exportaciones de Taiwan estuvieron constituidas principalmente por productos derivados del petróleo, fibras sintéticas, accesorios para motocicletas y bicicletas; mientras que los productos importados por la República de China de ese país centroamericano fueron café, semillas de diversas especies y maderas. Se espera que un TLC ayude a los empresarios de Taiwan a aprovechar mejor el mercado centroamericano.

Dichos funcionarios afirmaron que Guatemala es la economía más grande en América Central, y que su producto interno bruto fue de 24.700 millones de dólares estadounidenses el año pasado; en otras palabras, una tercera parte del PIB de Centroamérica.

Ellos destacaron que Estados Unidos completó las conversaciones para un TLC con los cinco países de América Central --Nicaragua, Guatemala, Honduras, El Salvador y Costa Rica-- en diciembre del año pasado y que el Banco Central de Guatemala predijo que el crecimiento económico de su país este año podría llegar al 2,6 por ciento debido a la recuperación económica que comenzó a principios de este año.

Las cinco naciones centroamericanas firmaron el TLC con Estados Unidos y establecerán un mercado común en uno o dos años, por lo que los funcionarios declararon que si Taiwan firma un TLC con Nicaragua o Guatemala, esto permitirá a la isla hacer grandes progresos dentro del mercado centroamericano.

Por otro lado, Nicaragua y Taiwan concluyeron el 6 de los corrientes una segunda ronda de conversaciones en San Francisco, California y decidieron llevar a cabo una tercera ronda de negociaciones del 31 de enero al 4 de febrero de 2005, antes de firmar un acuerdo formal de TLC durante la primera mitad del próximo año.

Las delegaciones de funcionarios encargados de las negociaciones fueron encabezadas por Steve R. L. Chen, vice ministro de Economía de la República de China; y Alejandro Argüello Choiseul, vice ministro de Fomento, Industria y Comercio, de Nicaragua. Ellos alcanzaron un consenso tras finalizar la consulta en varios temas, entre ellos acceso al mercado, apoyo y cooperación comercial, con el fin de proceder a una tercera ronda de negociaciones, revelaron funcionarios de la Junta de Comercio Exterior (BOFT, siglas en inglés).

En detalle, ambas partes llegaron a un acuerdo en áreas tales como cuarentena de animales, barreras comerciales técnicas, competencia justa, mano de obra, derechos de propiedad intelectual, teléfonos y telecomunicaciones, inversión, y regulaciones comerciales, así como los procedimientos, explicaron dichos funcionarios.

Ambos lados fijaron la fecha de su próxima reunión, con la esperanza de que sus respectivos países puedan completar sus conversaciones bilaterales de consulta y firmar el TLC formalmente durante el próximo año.

Basados en la conclusión a que se llegó en San Francisco, ambos países elaborarán próximamente las listas para la eliminación de cuotas o dar concesiones en cuotas de importaciones agrícolas para sus respectivos países, informaron los funcionarios del BOFT.
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