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Comunicado de Prensa

FIRMADO TLC CON ESTADOS UNIDOS,

CENTROAMERICA Y REPUBLICA DOMINICANA

CP-461

5 de agosto, 2004

Esta tarde, el Ministro de Comercio Exterior Alberto Trejos junto con los demás Ministros de Centroamérica, la Ministra de República Dominicana, Sonia Guzmán y el Representante Comercial de los Estados Unidos, Robert Zoellick, firmaron el Tratado de Libre Comercio.   

El Ministro Trejos se mostró complacido por haber logrado un acuerdo en el que siete países definen las reglas y disciplinas que han de regir sus relaciones comerciales.  Reiteró que, “considerando que el comercio entre estos siete socios alcanzó en el año 2003 aproximadamente la suma de 32 mil millones de dólares, es de gran importancia el aporte que el TLC hace en términos de seguridad a la relación comercial y de creación de nuevas oportunidades de comercio e inversión entre nosotros”.

Ya el pasado 28 de mayo, los países de Centroamérica y Estados Unidos habían firmado el tratado de libre comercio que regiría las relaciones entre ellos.  Para esa fecha, sin embargo, aunque ya Estados Unidos había concluido su negociación con la República Dominicana, continuaba pendiente la negociación de algunos asuntos entre Centroamérica y ese país caribeño.  Por ello, en las semanas siguientes, los países centroamericanos, que ya contaban con un tratado de libre comercio con República Dominicana, aprovecharon la oportunidad para redefinir y mejorar los términos de su incorporación al TLC. De este modo, con la firma de este acuerdo de siete miembros, los países enviarán un sólo instrumento a los respectivos Congresos para su aprobación correspondiente.
La ceremonia de la firma, que dio comienzo a las cuatro de la tarde – hora de Washington DC - se llevó a cabo en el “Indian Treaty Room” de la Casa Blanca.  Delegados de los siete países firmantes fueron testigos del acto.  En esta oportunidad, el Ministro Trejos, designado por sus colegas como vocero de Centroamérica para este acto, pronunció un discurso en el que manifestó: “Somos hoy testigos de un evento histórico que habrá de marcar, para bien, el futuro de nuestros pueblos.  Esta constituye una gran oportunidad y al mismo tiempo, un gran desafío que debemos afrontar con responsabilidad.  La meta del desarrollo a la que aspiramos no constituye un camino fácil, ni está exento de obstáculos.  El desafío es saber enfrentarlo con la valentía y sabiduría que, como gobernantes, les debemos a nuestros pueblos”.
La firma de este instrumento marca la culminación de una etapa más en el proceso de lograr el establecimiento y la consolidación de un marco jurídico adecuado que sirva para regular y fortalecer, no sólo la relación de Costa Rica con los Estados Unidos sino también con el resto de Centroamérica y la República Dominicana..  El Ministro Trejos, quien encabezó la delegación costarricense para este acto, reiteró el compromiso del gobierno de la República con esta iniciativa considerada como una de “vital importancia para la consolidación y creación de nuevas oportunidades para los costarricenses”. Agregó que “nos sentimos optimistas en esta nueva etapa que ahora comienza - en la que corresponde a nuestra Asamblea Legislativa pronunciarse - no sólo porque nuestros legisladores entienden la importancia que tiene este tratado para Costa Rica sino además por el enorme apoyo popular con el que cuenta este acuerdo”.

